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A párisi merényletek.
Parist rémületbe ejtették az egymás­

után következő merényletek. Csak a vélet­
len szerencsének lehet köszönni, hogy a 
kapu-aljakban és ablakpárkányokon felrob­
bantott. töltények eddig emberéletben kárt. 
nem tettek, de a külső körülmények, a 
helynek és időnek megválogatása kétségte­
lenné teszik, hogy a merényietek intézői 
rendszeres számítással járnak el. és rész­
ben az államhatalom közegeit igyekeznek 
a közrend fen tartására irányuló működé­
sűkben megbénítani, részben a nagy va­
gyon képviselőin szeretnék kitölteni pusz­
ii tó dühöket. Párisban, hol a világ forgal­
mának főerei futnak össze, ezeknek a 
merényleteknek természetesen érzékenyen 
kellett megzavarniuk a közhangulatot. Az 
idegenek, kik óit a czivilizáczió fé­
nyes központjában az örökké 
elet gyönyörhabját szüvesölik, 
szörnyen idegesekké váltak, hogy nem-e 
vulkánon fánczolnak. Maguk a jó pá- 
risiak pedig, kik forradalmi kedvteléseik 
daczára mindenek fölött azt kívánják, hogy 
ingó és ingatlan vagyonukat biztosságban 
tudják, egyszerre szörnyen felháborodtak a 
rendőrség lám hasága ellen, és a legerélye­
sebb rendszabályokat követelték az állam- 
hatalomtól. A párisi bourgeois teljesen he­
lyénvalónak kezdi találni a bírói és rendőri 
hatalmak kivételes működését. Az uj Loubet- 
kormány hivatottságának ez lett első pró­
bája. a melynek sikerére annál jobban kell 
vigyáznia, mert máskülönben a közvéle­
mény nagyon t udakolhatná az _ erélyes- 
Const ans hollétét. LouLet sietett is hát 
külön törvényjavaslatot beterjeszteni a di- 
namitmerényletek meggdtlásáról, és a bírói 
hatalom derüre-borura befogat, mindenkit, 
kit a legtávolabbi eszmetársulás kapcsán a 
merényletekben való részesség gyanújával 
lehet illetni.

Ha azonban eltekintünk attól a hatás­
tól. melyet a robbantó erejű szenzávziők
egy óriási világváros lelki nyugalmára gya­
korolhatnak. nincsen semmi ok. hogy a 
sötétben dinamittal ólálkodó és dolgozó 
közönséges gazságnak nagyobb politikai 
jelentőséget tulajdonítsunk. Mert bármily 
oldalról nézzük is. a dinámitard hősök 
úgynevezett társadalmi harcza. mely ok és 
érlelem nélkül reájuk nézve ege zen 
közömbös emberek életét is veszélyezteti, 
nem lehet egyen, mint tökéletesen kivetett, 
erkölcsileg be nem számítható exiszten- 
eziák kétségbeesett vállalkozása. Semmikép 
meg nem engedhető, hogy ezért az elve­
temült bandita működésért, valamely szélső 
politikai vagy társadalmi irányzatot az er­
kölcsi felelősség pellengérére állítsanak. 
Elézrgé jellemző, bogy a franczia képviselő- 
házban a legradikálisabb politikusok egyike 
volt az első. ki a kormány kíméletlen el­
járását követelte a din a mi? merénylet ek 
ellenében. Még az is abszurdum, hogy a

szoczialista pártot hozzák közvetlen vagy 
közvetett kapcsolatba ez alávaló merény­
letekkel. Akár törvényes, akár törvénytelen 
eszközökkel törekesznek a szoczialisták 
amaz ideális társadalmi rend megalapítá­
sára, mely a vagyon és állás különbségét 
meg fogja szüntetni az emberek között, 
semmiféle számítás és semmiféle érdek nem 
tanácsolhatja nekik, hogy Parisnak vala­
mely díszes épületét felrobbantsák és ár­
tatlan lakók tagjait darabokra szaggassák.

Bajos az ilyen merényletek mögött ogy- 
átalán valami ideálszülte fanatizmusnak 
rugóját keresni. A politikai szótár ugyan 
ez esetben is kezére adja a nyilvános 
kritikának a kellő osztályozást, mikor a 
dinamit-merénylőket az anarkisták gyűjtő­
neve alá foglalja. De kik és mik ezek az 
anarkisták, ha külön szektának nézzük 
őket ? Nem szabad őket összetéveszteni az 
orosz nihilistákkal, kik merényleteikkel a 
minden emberi jogot eltipró abszolutizmus 
legfőbb és öröklő képviselőitől szeretnék 
megváltani hazájukat. Az anarkizmus elve 
olyan szabad államban, mint Francziaor- 
szág. nem hir más tartalommal a puszta 
rombolásnak törvényénél. Az ilyen elvnek 
gyakorlati alkalmazása, a mennyiben nem 
közönséges egyéni gazság ösztönéből szár­
mazik. a legigazibb őrültség. E fajta tár­
sadalmi apostolok sohasem létezhetnek na­
gyobb számmal, propagandájuk sem lehet 
vesztegető hatással a tömegekre. Nincs ki­
zárva. hogy az összes párisi merényleteket 
egyetlen ember követte el. és csak az 
henne a megdöbbentő, hogy századunk 
dicső sikerei a gyilkoló szerek tökéletesíté­
sében egyetlen ember őrültségét vagy go­
noszságát oly hatalommal fegyverezhetik 
fel, mely rettegésbe ejti egy világváros 
több milliónyi lakosságát. De még ha az 
anarkista gonoszt ettek oly sűrűén és oly 
sokfelé fordulnának elő. hogy számos em­
bernek megegyező hajlamaira kellene kö­
vetkeztetni. ez sem eshetnék más megíté­
lés alá. mint az az eléggé konstatált, ta­
pasztalás. hogy idünkint a gonosztettek 
egyik vagy másik fajtája ragály ózó evővel 
látszik bírni, és az első feltűnő példa szo­
katlan számban idézi elő a hasonló esete­
ket. Hiszen Jack, a hasfelmetsző is talált 
nemes utánzókra, minek azonban más. 
mint pathológikus jelentősége nincsen.

Budapest, márczius 18.
A kormánypártban uralkodó egyértelműségről 

sokszor hallunk éke.- kijelentéseket, hol a képvi- 
sclőhazban, hol pártlakomákon, meg más ünneplés 
alkalmakkor. E sokszor i mételt kijelentésekkel 
im ioov!) ellenkeznek maguk .1 tények. Valahány­
szor valami kényes úgy merül fői. a melynek fel­
fogásában nem is lehet sokféle nézeteltérés, a kor­
mánypártban mindig valóságos fejetlenség uralko­
dik s a vélemények dolgában élesen különvált 
csoportok alakulnak a többség táborában. Bizo­
nyítja ezt a kormánypárt sajtójának a tegnapi

alispán.

Nemesített zsidó-családok.
A feltartóztathat ián elörehabdasában mindent 

nivelláló korszellem üde szellőjétől áthatott modern 
törvényhozás majdnem minden or.-zagban diadalra 
juttatta a jogegvenlőse" elvét s ma már a törvény 
előtti egveniv.-eg képezi a szilárd alapot, melyen a 
mai jogállamok törvényes inslituezióinak túlnyomó 
része nmgszik. \ nemesség avitiku» előjogai meg­
szűnté : mind a mellett azonban, hogy magin- 
jogiiag a tervényelőtti egyen':-u-ég tényleg fennáll s 
a nemesek es nem-nemesek közt hajdan megvolt 
különbség eltöröltetett, a születési nemesség intéz- 
ménve modern államéletünkben még mindig meg­
határozott osztály az uralkodó ma is kivaló ér­
demek jutalma gyanánt nemesi rrímeket adomá­
nyoz, vagy a született törvényhozók sorába — a 
mágnási rendbe — emel egyeseket.

A nemesi czimek. a főúri méltóság és törvé­
nyes előjogainak adományozásánál a különböző 
vallások és hitfelekezetek már régóta megszűntek 
kérdés tárgyat vagy esetleg akadályt is alkotni. 
Az állami és társadalmi életből kiváló érdemeik­
kel kimagasló zsidó állampolgárok nemesítése ma 
már nem uj dolog s az ekként nobilizáit zsidó- 
családok számra nézve jelenleg is aránylag nem 
épen figyelmen kívül hagyható töredéke a szüle­
tési arisztokrácziánuk.

Zsidók nobilizálásának esetei különben nemcsak 
a jelen korban fordulnak elő, hanem már a kö­
zépkorban is. így Spanyolországion Izabella ki- 
rálvnő uralkodása előtt, valamint Portugál iában 
számos zsidó családot «Nagid -> vagy «Nassi* 
czimmel herczegi rangra emeltek az uralkodók, 
sőt egyesek a «grand*-ok méltóságát is viselték. 
A herczegi rangot nyert spanyol vagy portugál 
zsidók közül csak a kévét kezüket említjük: Ibn' Gan 
[«85-dik esztendőben lett herczeg. 1027-ben pedig 
Ibn Xagrela Halevi Sámuel, kit Haleus, Granada 
királva herczeggé promovált. Halevi Sámuel 993-ban 
Cordoviban született és 1055-ben halt meg, rangja 
József fiára szállott, ki 1066-ban elhunyt. Sara­
gossa királya 1038-ik évben Jvkntiel Ibn Hassant 
a *herezegek herczegé*-nek nevezte ki, 1039-ben 
azonban meggyilkolták, Salamon Ibn Almnallem 
zsidó orvos 11 Ut!-ban «lierczcg és messire» czimet 
viselt, valamint az 1108-ban megölt Salamon Ibn 
Farosai is. Kasztilia királyai is több zsidót emel­
tek herczegi rangra a XII—XIII. században. Litáviá- 
ban az 1768-iki országgyűlésen hozott törvény 
alapján több mint száz zsidó-család nyert nemesi 
rangot; Oroszországban is sok zsidó-családot nobi- 
iizáltak a czárok.

képviselőházi esetre vonatkozó magatartása. Előt­
tünk van a kormány német nyelvű lapja és ma­
gyar nyelvű félhivatalosa : a Magyar Újság. Bár 
mindkettő a kormánypárt érdekeit szolgálja, a teg­
napi esetre vonatkozó felfogásuk merőben ellen­
tétes.

Mig ugyanis a kormánypárt német nyelvű köz­
lönye, mely az egyik frakezió véleményét tolmá­
csolja, teljes megelégedését fejezi ki a fölött, hogy 
a kormánypárt tegnap olyan erélyesen mcgvédel- 
ínezte az elnöki széknek szabadságát, addig a kor­
mánypárt magyar nyelvű félhivatalosa, a Magyar 
Újság, mely a másik frakezió nézetűit fejezi ki, 
megemlékezvén gróf Andrásét- Gyula indítványáról! 
szószeri ni ezeket Írja:

Véleményünk szerint ezen javaslat elfogadása 
lett volna az egyedüli korrektrvum. vnelylyel a fel­
merült inczidens a ház méltóságának megfelelőiem 
nyert volna elintézést, minthogy azonban az a 
szabadelvű párt részéről megfelelő támogatásban 
nem részesíti eteti s ennek folytán az indítványozó 
által később vissza is vonatott, őszinte sajnálattal 
kell konstatálnunk, hogy a képviselőház elnökének 
a házszabályok igazi értelmének visszaállítására 
irányult első kísérlete a. szabadelvű párt iudolen- 
cziáján hajótörést szenvedett.»

Ebből a jelenségből is kitűnik, hogy a kormány­
pártban különféle irakeziók vannak, s a vélemé­
nyek eltérése epén seggel nem bizonyít a sokszor 
kijelentett egyértelműség mellett.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselvház ülése snárez. 18-án.

I.
A mai ülés legfeltűnőbb eseménye egy fiatal 

kormány parii képviselőnek a magyar képvisviuház 
an nőiesei ben páratlanul álló balesete volt. Ifjabb 
gróf Aiulrássg Gyufát, az egykori külügyminiszter 
fiát ugyanis, a ki most Magyarország fővárosának 
hatodik kerületet, a Terézvárost képviseli, az a 
váratlan szerencsétlenség érte. hogy a beszéde 
közepén rosszul leit. elhallgatott és leül'..

Olyasmi már étiésaiyjával is történt az 18(35— 
1868-diki országgyűlésben, épen a felirati \ iia to­
lva dián. begy szépen kidolgozott beszédét nem 
tudta elmondani könyv nélkül: de ö Madarász 
József indítványára abban a kitüntetésben része­
sült. hogy a ház tagjai a házszabályok világos 
rendelkezése c-llenéru megengedtek neki beszéde 
főt olvasását. A gróf az alkalmat meg is ragadta s 
memóriáján esett csorbát legott kiköszörülte.

Liptay Pál báró volt a másik parlamenti szó­
nok. a "kiről az öregebbek félj egyezték, hogy egyik 
beszéde egész terjedelemben igy szólt: <Tiszteit
ház! . . . Tisztelt ház ! . . . Tisztelt há-há-haz!» 
A beszéd többi részel csak évek múlva mondta 
el. a mikor egyszerre kiváló szónokká lett.

Ifjabb Andrássy Gyula gróf nem egyszer beszélt 
már a házban higgadtan, nyugodtan, lámpaláz 
nélkül. Mai beszédét is. a melynek a szövege ott 
feküdt előtte, biztos hangon kezdte meg. Előre 
kijelenté, hogy a nemzeti pártot fogja megtámadni, 
mert a függetlenségi parttal a kőimánypárl kiváló 
tagjai már le.-zámoltak s a beszéd fonalán el is 
jutott volt már Apponyi Albert névéig, de akkor 
valami közbeszólás ugv megzavarta, hogy tovább 
jutni sehogy sem tudott. Arczán meglátszott, iiogv 
erős benső küzdelme van. Most az írásra nézett, 
most a homlokát simította végig. Egyszer újra 
kezdte a mondatot, máskor elcsen kezdett figyelni 
a baloldal felé, a hol az emberek összesúgtak:

— Legyetek csendesen . . . Mindjárt belesül !
Kinos csönd következett. Baross Gábor hátia-

Érdvkes német munka fekszik előttem. A góthai 
genealógiai zsebkönyvek mintájára összeállitott, he­
raldikai embiemekkel díszített kötésű könyvecske 
ez. Gzime: Nemesített zsidó-e seáiidok. Tárgyilagosan 
van tartva és betűrendben 500 nemesitett zsidó- 
családot sorol fel, a nemesítés keltét, honosságát, 
a nobilizáit csalud nemesi előnevel és nemesi fo­
kozatéit említve, a nevezetesebb és ismertebb nem­
zetségeknél pedig bővebb genealógiai adatokat is 
közölvén. A konfiskálás szomorú sorsa, mely e figye­
lemreméltó szakmunkát Ausztriában — a bői meg 
is jelent, — érte. még emeli érdekes voltát. Egy 
nemesítés"! eset ismertetésénél ugyanis - - nyilván 
helytelen informáczió alapján — oly közlemény 
c.-uszott be a könyvbe, mely, miután becsületsertést 
és rágalmazást tartalmaz a nemességszerző szemé- 
lyére, maga után vonta az ogé.-z kiadás törvényes 
elkobzását és megsemmisítését, ugv, hogy alig 
nehány példány maradt meg belőle: ez pedig 
annál is inkább sajnos, miután a munka — elte­
kintve említett kifogásolt fejezetétől, — igazán 
becsesnek mondható, mert kétségtelenül figyelemre 
méltó adalékot szolgáltat korunk kultúrtörté­
netéhez.

A fáradtságos utánjárás, az óriási anyag szor­
galmas és pontos feldolgozása és összeállítása da- 
czára a munka itt-ott hézagos. Ha az Oroszor.-zág- 
ban. Litáviában. Lengyelországban és a nyűgöti 
Európa összes államaiban nobilizáit zsido-családok 
mind benfoglaiíatnának c zsebkönyvben, számuk 
kétségtelenül az ezret is túlhaladná.

Számos főúri és nemesi család házasodott össze 
a múlt századokban, ue különösen e század eddig 
icforgott évtizedeiben, a könyvben kimutatott 
zsidónemzetségekkel, melyek közül sokan áttértek 
a keresztény hitre, többen pedig hívei maradtak 
Mózes vallásának.

Czof Ábrahám, szmolenszkj adószedő 1507-ben 
I. Zsigmond királytól nyert nemeslevelet és doná- 
cziót. Őse lett az Abramotics hires szenátor-nem­
zetségnek, mely a századok folyása Lengyelország 
és Litávia legelőkelőbb ősi nemzetségeivel, mint az 
Iiinicz, Kotovicz. Tyszkiewicz, Wollwitz és Zbo- 
rowszky grófokkal összeházasodott. Adáson Jakab 
1852-ben, mint orosz császári államtanácsos nyert 
nemességet (meghalt 1801 Königsbergben mint 
orosz cs. konzul). Adelson Nikol áj 1886-ban ve­
zérőrnagy lett <a czár kíséretében» és egy Secken­
dorf grófnőt vett feleségül. Eyhenschütz Jónás 
Farkas, az 1690-ben Iírakóban született, 1764-ben 
A Honában ineghaít Eybenschützer Jonatán fia, 
1776 juliu.s 17-ikén Pécsben II. József császár 
által aláirt dinlomában birodalmi báróságot kapott

< von AdlerslhaU elönévvel. Kitudódván azonban, 
hogy zsidó, a császár visszavetette tőle az ok­
levelet.

Alebals Frigyes, (született 1810 szeptember 
23-ikan Prágában!, egy szegény zsidó-család sarja, 
1812 jtinius 9-ikén Becsben kelt okiratban von 
der Lanze clőnéwi 1 lovagi rendbe emeltetett. 
1879-ben mint vezérőrnagy halt meg. Özvegy Ál­
éul, sy Maliid gmfnéval kötött házasságából szár­
mazott fia elhalálozván, Lajos bátyjának (f 1859. 
mint cs. kir. őrnagy) Leó nevű fiát, ki nemrég a 
magyar képviselőhöz tagja is volt, adoptáita. ő 
felsége pedig 1875 juüus 31-ikén ő rá is kiter­
jesztette nagybátyja nemességét és előnevel. 
Leó 1867-ben nőül vette szoperi Skultéty Ga­
briellát. Beck Károly (azelőtt Peccoz). egy olasz 
zsidó-család sarja, bajorországi Landwvhr-őrnagy. 
nagybirtokos és gyáros, valamint testvére Antal 
János, 1840-ben bajor báróságot nyertek. E családba 
házasodott 1862-ben Gatterburg Ferencz gr., mi által 
.1 Zichy grófokkal és a Fugger-Babenhausen ber- 
czegekkel jutott sögorságba, továbbá 1874-ben 
Hertling János báró, ki a Henneberg és lieichlin- 
Meldegg bárókkal (e család Magyarországon is vi­
rágzik) van rokonságban. Biedermann Simon, fia

fordult s a széke mögött álló fiatal főurat biztatni 
igyekezett. A gróf meg egyszer kiejtette Apponyi 
nevét, de a következő pillanatban gyorsan leült a 
helyére s egy pohár vizet fölhajtott mohón.

Á legváratlanabb meglepetés moraja zúgott vé­
gig a házon.

— Ugy-e megmondtam ! hallatszott egy éles 
hang. Megírta a beszédét, de nem tudja el­
mondani.

— Rosszul lett! Rosszul lett! Suttogták egy­
szerre többen minden oldalról. Hiszen nem ma 
beszél itt először ?

— Kérjük az ülést felfüggeszteni! Hangzott min­
den oldalról. És az elnök az ülést öt perezre 
nyomban felfüggesztette.

Pártkülönbség nélkül odajárultak ifjabb gróf 
Andrássy Gyulához összes ismerősei. Odament 
Apponyi is, hogy kifejezze részvétét meg sajnála­
tát. Odamentek néhányan a szélső balról is. A 
karzatok közönsége megrémült arczczal előre hajolt 
s visszafojtott lélekzette! várta a fejleményeket.

ÖL perez múlva az elnök ismét megnyitotta az 
ülést. A szónok halovánvan fölállt s arra kérte a 
házat, engedje meg neki, hogy beszédét más alka­
lommal fejezhesse be, mert rosszul érzi magát. A 
ház a gróf szavaira pártkülönbség nélkül helvcslu- 
leg válaszolt.

Ifjabb Andrássy Gyula gróf aztán elhagyta a 
helyét s kiment a házból. Távozásával egyidejűleg 
nagy mozgalom keletkezeti a karzatokon: számos 
fiatal főrangú hölgy igyekezett a szabadba nem 
palástolt izgatottsággal. Ezek nyilván az ifjú fő­
urat akarták meghallgatni.

Ezt az inczidenst leszámítva, elég csöndes volt 
a mai ülés. Csak Horánszky Nándor beszéde alatt 
zavarta meg az egyhangúságot Pulszky Ágostnak 
egy közbeszólása, a mit Őzapárvhoz és Wekerlé- 
huz intézeti. Indulatos kifakadásokkal kisért sza­
vait érteni nem lehetett, de iángbaborult arcza s 
perczekig tartó heves gesztusai leküzdhetetlen nagy 
felindulást árultak el. Egy ízben ugv tett, mintha 
a pádból ki akarna rohanni, de a pad végén ülő 
képviselő szelíden visszatartotta.

— Kire haragszik a Szapúrv kiblcze ?! ... ki­
áltották balról a jobboldal felé.

Hosszantartó derültség következett erre s Iio- 
ránszky befejezte beszédét, kijelentve, hogy Pulsz- 
kynak rendelkezésére áll.

Ezután Baross Gábor kereskedelmi miniszter, 
Pogány Károly és Pupp Géza szólaltak fel szemé­
lyes kérdésben.

A felirati javaslathoz az említetteken kívül 
Molnár Józsiás. Szentirányi Kálmán és Beöthy 
László szólották ma. Az első ezúttal tartotta első 
beszédét s a függetlenségi és 48-as párt javaslatá­
hoz járult, a második a nemzeti párt, a harma­
dik pedig a felirati bizottság javaslatát, fogadta el.

Holnap délelőtt, a felirati javaslat általános tár­
gyalását folytatják.

II.
Elnök: BánO'y Dezső báró ; jegyzők: Josipovich 

Géza, Széli Ákos. Szederkényi Nándor.
A mull ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Indítvány bejelentve nincs. Az ednök- 

ségnek előterjesztése nem lévén, következik a napi­
rend : a vélassfelir&ti javaslat tárgyalásá­
nak folytatása.

Holnár Józciás a közjogi kérdésekre egy pillan­
tást vetve, az erdélyrészi magyarság, a szekelység 
közgazdasági es kulturális viszonyait ecseteli, kimu­
tatva. hogy mennyi mulasztást követett el már a 
kormány a székelyekkel szemben. A legutóbbi idők­
ben is csak a szászokra volt tekintettel és a szekely- 
séget következetesen mellőzte a közgazdasági támoga­
tás terén.

A székely azt tartja - úgymond a szonok, -- hogy 
a csapás, a szerencsétlenség soha sem jár egyedül es 
a székelynek ebben a tekintetben is tiszta igaza vau, 
mert alig, hogy a Székelyföld valahogy beleélhette 
magát az ily szomorú módon átalakult viszonyokba, 
erre mindjárt egy másik csapás, a vámháboru követ­
kezett.

T. ház ! Engedjek meg legalább azt hinnünk, hogy 
ha a kormánynak és a kormánypártnak az 1867-iki 
alap vitatása ós fcszc-gelése juttatott volna annyi időt. 
hogy egy kis gondot szánhatott volna a vámháborura 
is, azon esetre — mondom engedjék hinnünk, hogy 
azon esetre azok a meggondolatlan lépések nem jöttek 
volna létre. Igyekszem elmondani, hogy miért. Azért, 
mert valamint a magyar nyersterményekre, épen ugv 
szüksége van Európának a romániai nyerstermenyekre 
is, hiába zártuk el határainkat, azért a román lóid 
meg is termi terményeit és a romániai gazdák fejlesz­
tik gazdaságukat és mindazokat a nyers termény eket, 
a melyek szükségleteiken felül megmaradnak, higvjék 
cl, nem viszik sem Afrikába, sem Ázsiába, hanem 
az európai piaczokra. Már pedig az is kétségbe 
vonhatatlau, hogy akárhol adják el nversierménv i- 
ket Európában, mindenütt a mi nyersterményeinlikrl 
versenyeznek közvetve vagy közvetlenül, dy verse­
nyeznek. Épen azért indokolatlan volt mindent nr-g 
nem kísérteni arra nézve, hogy a vámháboru elkeriii- 
tessék, legalább csak azért :s, hogy a magvar állam­
polgárok s a magyar szállítási vállalatok legalább az 
átmeneti provízióban részesülhessenek.

T. ház ! Ezen megnyomorilásck után azt hihetne a 
szekelység és a t. ház is, hogy most bizonyos részben 
felkelt a szánalom érzete cs legalább ezután jobb in­
dulatot fognak tanúsítani a szekelység iránt. Ds ezt 
nem volt alkalmunk tapasztalni.

Kezdi Vásárhely azon város, mely engem tiszteli 
meg bizalmával, hogy ideküldött i Éljenzés a szélső 
baloldalon.). az ötvenes évektől fogva lélekszámban 
nemcsak nem haladott, de ezen eljárások következté­
ben számban nagy mértékben n:cg is fogyott. Rop­
pant sok ott az üres ház ; igaz, van nehány jómódú 
gazda is, de általánosságban, úgy mondva a helyzet­
ből kifolyólag, a szegénység növekedik.

Kezdi-Vásárhely városának, mint minden más város­
nak volt regálé joga : (Halljuk '. Halljuk! a szélső bal­
oldalon) cs nem tudom, van-e tudomása a pénzügy­
miniszter urnák arról, mily áron vásároltatott meg ez 
a regalejog? Adtak 158,000 irtot c regaleiogért, mi­
után legalább két-három miniszteri küldöttel volt alkal­
munk küzködm.

En. t. ház előre kijelenteni, nem vagyok gazdag 
ember, de hajlandó vagyok ebben a pcrczfcen 3—4 
százerer forintot a kézchvásárhelvi regáléért .negadn.. 
Nekem nincs, de találnék embereket.

1. liát! Tehát anélkül, hogy legalább a műi lányos­
sá" határáig elmentek volna, a pénzügyi közegek meg­
károsították a szegény, elhagyatott város! ezen a téren 
is 150-2«KI ezer frt erejéig. (Ugv van ! így van ! a 
szélső baloldalon.)

Kaptunk mi, t. ház. vasutat is : meg keli jegyeznem, 
hogy a Székelyföldül! a Kormány nem szokott vasutat 
építeni : legfeljebb, mint minden más viczinális vasutat, 
a törvény érteimében segélyezni szokott, ilvforir.án — 
elismerem — a törvények értelmében az igen t. kor­
mány segélyezte ezt a vasutat is. De kérem, ennek a 
vasútnak is meggondolatlanul oly tarüászabálv.zalot 
rendeltek, a mely által e vasút reánk nézve, kivéve 
fakeresk édesünk el. csaknem cgyálahiu nem létezőnek 
tekinthető, mert kétszer olyan drága a szállítás, né­
mely ezikknél pedig háromszor olyan drága, mint 
tengelyen.

T. ház ! Az elősorolt halainitásokat és azokat, a 
melyeket ezúttal nem mondhattam el. annak tulajdo­
nítom, hogy a horrr.any annyira cl van foglalva ezen 
természetellenes alap támogatásával. (Úgy van ! Lg-- 
van ! a szélső baloldalon.) hogy egyátalán r"in masad 
ideje arra. hogy hazánk közgazdasági politikájával ok- 
mérvben foglalkozhatnék, a mint kellene, (légy van! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) És épen azért aján­
lom a t. háznak, gondolkozzunk felette é. hárítsuk él 
ezen, nemzetgazdaságunk és nemzetünk iejlótiésér-i 
kétségkívül nagy akadályt, hárítsuk el a 67-iki kiegye­
zést, (Helyesiés a szélső baloldalon.) és kezdjük meg 
ezt azzal, hogy fogadjuk el igen t. elvláisrun Eötvös 
Károly felirati javaslatát, melyhez én is kész-éggel já­
rulok. (Élénk helyeslés a szého baloldalon.«

Ssestlványi Kálmán a kormánypárt szónoka, al 
polemizál, hosszasabban védelmezvén A pp nr.. a; al­
pontját és felirati javaslatai. Mi — úgymond a szónoka 
kormánypárt egyik szónokához szóivá - féltjük és 
védelmezzük a nemzet eltelő forrásait, ó bála Isten­
nek sikerrel. - ezt pedig onnan engedte ;. képviselő- 
társam kimagyarázni, mert maga sem igyekezett meg- 
czatolni a számokkal bizonyítóit azon lén- t. hog" a 
magyar nemzet túlnyomó többsége tényleg a : ellenzők 
körül sorakozott ; e helvett egész egyszerűen, d ■ annál

az 1816-ban elhunyt Riederinann Salamon nevű 
pozsonyi kereskedőnek, kitől 16.00.0000 forintot 
örökölt, a császár királyi szabadalmazott nemzeti 
bank igazgatója és a Württemberg! király 
bécsi konzula, 1860 márczius huszonötödikén 
turonyi elönévvel az osztrák lovagi rendbe emel­
tetett, Iióbert fia podhrágyi Popper Lipót báró 
leányát. Popper Ármin báró országgyűlési kép­
viselő bugát vette nőül. Biedermann Gusztáv föld- 
birtokos és bécsi lakos (született 1819.), 1867 
szeptember 29-én magyar nemességet nyert ne- 
szöghi és mosyói elönévvel. Neje az 1880-ban el­
hunyt Gumpcl Erzsébet volt. Leányai mind mág­
násokhoz mentek férjhez, az egyik komlóskeresztesi 
báró Fejérváry Géza magyar honvédelmi minisz­
terhez. E házasság utján a Biedermann-nemzetség 
a Burián és a pazoni Elek családdal jutott ro- 
Jcqni -kötelékbe.
pf+OnöVloch Zsigmond drezdai nagykereskedő 1838- 
' ban báró lett. E családba mentek férjhez JDégen- 
feld-Schomburg Sára grófnő, Lodron-Laterano 
Anna grófnő, az Apponyiakkal rokon nemzetség, 
Henncberg Auguszta bárónő stb. Az 1805-ben 
Wetzlarban született Erlanger Efraim kereskedő és 
portugál konzul Frankfurtban 1859-ben portugál 
báró, 1871-ben osztrák báró lett s mint ilyen 
1872-ben Poroszországban is elismertetett. Az 
1884-ben pazarlás miatt gondnokság alá helyezett

Viktor fia, spanyol konzul, apósa lett Salm-Hoog- 
stractcn Ottó grófnak, ez által sögorságba jutván 
több német dinaszta családdal.

Gutmann-Fischl László, bankár, ki 1885-ben 
«dirszíni* elönévvel magyar nemességet kapott, 
feleségétől, Steinfeld Etelkától, elválván, utóbbit 
1891. junius 28-án Budapesten Zichy Ernő gróf 
vezette oltárhoz. Glaser Vilmos, a bécsi hitelbank 
igazgatója 1870-ben osztrák nemességet kapott. 
Rozália leánya 1888-ban Folliot de Crennevillc- 
Potitet Henrik grófnak nyujtá kezét, kinek nagy­
anyja az 1825-ben elhalt Lothringen Károly Jenő 
herczegnck leánya volt. Gideon-Sampoon londoni 
bankárnak Sampoon nevű fia 1789-ben «Faraiy of 
Spalding bárója» (Peerage of Ireland) lett. Végren­
deletében óriási vagyonát arra az esetre, ha nem­
zetsége egészen kihalna, a Devonshire herczegek- 
nek hagyta. Habcr Salamon, karlsruhei bankár 
1829-ben nemességet, Fajos fia 1869-ben <von 
Linsberg» elönévvel osztrák báróságot nyert s az 
uralcházának tagjává lett.. E családba sok előkelő­
ség házasodott. Heine Miksa, orosz államtanácsos 
1860-ban orosz nemességet szerzett. Gusztáv 
bátyja «Heine-Geldern * névvel 1870-ben osztrák 
béróságot nyert. Családjába házasodtak Sizzo- 
Xoris Henrik gróf és Kodolits Alfonz magyar ne­
mes. Herz Salamon nagykereskedő 1797-ben 
osztrák nemes lett. Ghika Mária román her- 
czegnő e családból kapott férjet. Kaán Sámuel 
Henrik, budapesti nagykereskedő 1826-ban magyar 
nemes lett «albest» elönévvel. Ausztriában és Bajor­
országban ma is virágzó nemzetségébe Csáhj Tiva­
dar gróf és Mensi Klarbach Alfréd báró házasod­
tak. Königswartcr Miksa, ki a családi gazdagság 
megalapítójának : Kőnigswarter Móricz bécsi nagy- 
kereskedőnek fia volt, Francziaországba telepedett, 
hol mint a Seine-departoment követe bárói rangot 
nyel. Kőnigswarter Jónás 1870-ben osztrák báró­
ságot nyert. Móricz fia XVertheimstein Saroltát 
vette nőül. Ennek fia ebeczki Blaskovits Melaniet, 
Biharmegye egyik legelőkelőbb nemesi családja 
leányát vette el, ki vőlegénye kedvére a zsidó val­
lásra tért.

Kulin Ferencz, egy morvaovszági Rothwasser 
nevű városban élt zsidókereskedő fia, 1823-ban 
mint a cs k. 1. számú gyalogezred századosa osz­
trák nemes lc-tt «von Kuhneafeld» elönévvel. 
1817-ben Prosznitzban született fia Ferencz, cs. 
és kir. táborszernagy és volt közös hadügyminiszter 
1852-ben osztrák bárói rangra emeltetett. E csa­
ládba házasodtak, illetőleg vele atyatiságba léptek 
Straszoldo Czczár gróf. Seckendorfi Rudolf báró, a 
báró Tschusi és a aróf Zic/i,«/-család.

Liebmann Ignáez Izrael ISI7-ben osztrák nőnie-: 
lelt «von Lieben berg - elönévvel, ugyanez év ben ma­
gyar donácziót kapott cs • ssittm• predikátumot. 
E családba házasodtak Vetter Valfried grul". Br 
János báró. Cldumetzky János báró volt oszt«.;! 
miniszter stb. Lötcentliul Jakab bécsi n igyk« reskedó 
és a nemzeti bank igazgatója 1823-ban kaj o'! nemes­
séget .Lön enthal János cs. és kir. altábornagy 1871-1'c i 
osztrák báró lett. Három leányát Dec,<Lujo- 
lierczcg, Gouy d'Arcy gróf cs Beauvoir Károly őr- 
gróf vették ei. Decazes herczeg anyja után Nassau- 
Wilhelmina lierczegnő unokája. Lóireuihal Miksa 
(más család) cs. kir. miniszteri tanácsos 1 '67-ben 
bíróságot nyert: fia Maroicsics di Madonna <’■ l 
Monte Anna bárónőt vette el. Egy harmadik L - 
ioznthal-család tagja. Mihály 1866-ban osztrák lovag 
lett «von Linau- elönévvel. leányát d'OrsayOszluű- 
vezette oltárhoz. Lonasday Lon sad a Izsák (angol báró) 
fia. Baruh Lonsada y Lonsada herczegi czimet 
kapott felesége: Lydia lierczegnő révén. Mautner 
Ignácz nagyiparos 1872-ben eszi rák nemességet 
nyert, később lovagi rangot < von Markhof» predi­
kátummal. Családjává’ összevegyültek Uaynan Ernő 
báró. I. Vilmos, Készén-Kanzel választófejedelmé­
nek unokaöescse és többek közt Szilvinyi Géza 
magyar nemes és földesur. Zlorpurgo Éliás, az 
osztrák Lloyd-társulat trieszti igazgatója 1867-ben 
József trieszti bankár 1869-ben. Sámuel Mózes 
1869-ben < de Nilma • elönévvel osztrák lovag lett. 
E családba házasodott a Máriassy-csnláA is. 
Leid ever ffee cs. k. szab. nagykereskedő 1817-ben 
«von Neu wall-- elönévvel osztrák nemességet kapott 
azzal az engedélyivel, hogy előnevel családi nevéül 
használhassa. F családdal, mely 1868-ban - bíróságra 
emeltetett, a gróf Auersperg család vegyült össze. 
Peruira Henrik, portugál zsidócsalád sarja, 1802-ben 
a bárói rangra emelt Arnstein Náthámnak Henriette 
nevű leányát vevén nőül. 1812-ben Perei ra- 
Amstein névvel osztrák báró lett. Családjába jutott 
várkonyi Amadé Sr era fin és Széchényi Dorottya 
grófnő, stb. Podhrágyi Popper Lipót bárónak (lásd 
alantabb) egyik fia De. Cast rom; Biahcha őrgrófnőt 
vette feleségül. Rachel János, Tamás, Móricz és Mátyás 
bankárok 1744-ben német birodalmi lovagok lettek. 
János leányát Kaysersmark et Ossoünszky János 
gróf, Ágost (melléknevén -Erős») lengyel király 
unokatestvére, vette feleségül. A család eRachel 
von Löwmannsegg» nevet visel.

Rothschild Mayor Anzelm és Salamon Maver 
bankárok. Rothschild Mayer Anzelm hesszen-kasz- 
szeli udvari ágensnek és Selma/per Undo iának fiai - 
1817 október 21-ikén osztrák nemességet kaptak. 
Ok, valamint Károly, Jakab és Náthán 1822 szep-
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hangzatosabban csak is arra szorítkozik, hogy a «test­
vériség-egyenlőség» nevében kifogásokat tévén ellenünk, 
ugvancsak ellenünk zúdíthassa a nem magyar ajkú 
honpolgárok neheztelését, bizalmatlanságát.

A denunuziácziónak ezen újabb keletű válfajával 
találkoztunk egyébiránt már a legutóbbi választások­
nál is, a midőn például gróf Bethlen Gábor magyar 
kulturegyleti elnök ellen magyar emberek —- nem ma­
gyar ajkúak előtt azon igen hatásos kifogást emelték, 
hoey hiszen épen ez az az ember, a ki a nem ma­
gyarokat magyarizálni akarja. Persze ! Önöknek min­
den szabad. Midőn a t. képviselőtársam, világos bizo­
nyításainak érdemi czál’olata helyett alkalmasnak és 
elégnek találta azt. hogy minden komoly és kénysze­
rítő indok nélkül a nemzetiségek félreértését zuditsa 
nyakunkba, az aratott tapsok hevében egészen meg­
feledkezett arról, hogy épen ő ugyanakkor egy füst 
alatt maga állította tel a következő teteit : ca magyar 
közvélemény ellenében akármilyen párt és akármilyen 
kormány fenn nem tarthatja magát.»

Nos! Ezen tételt nem bizonyította be. Ellenkezőleg 
hallgatóan — hozzájárult azon bizonyításhoz, 

-<rv jepn is. a magyar kormány a magyar közvéle­
mény ellenében a minden eszközökkel tévútra veze- 
t ,;l nemzetiségek által alkotott többség kegyelméből 
tartja fenn magát. (Igaz! ügy van! balfelöl.)

Hát én azt hiszem, hogy egyikünknek sem helyes 
a tűzzel játszani. A ki pedig amúgy okoskodik, az jól 
t -szi. ha jobban megfigyeli gr. Apponyinak egészen 
lovaiig nemzetiségi politikáját, főleg pedig helyesen 
i ;zj. ha éreztet -tt büszkesége daczára Apponyitól a 
kifejezések következetessége tekintetében, némi taná­
csot el is fogad.

Mert az már bizonyos, hogy itt az okoskodásban 
— a tapsok kedvéért — egy kis öreg hiba történt, a 
mit en kész vagyok ezúttal a túliéikesedés hevének 
tulajdonítani, de azután, a t. képviselőtársam, ki gr. 
Apponvit a tapsok hatása elöl megóvni akarja, leg­
jobban’cselekszik, ha bölcs tanácsait mindenekelőtt 
s.iiat pártjában igyekszik érvényesíteni. (Helyeslés 
balfelől.)

Métx e<*v meg. e > t' St kívánok tenni. Sok alkalom­
má tapasztaltuk már. hogy némely ex offo jelentések 
i L-m épen szekták az eseményeket híven feltárni ts 
tn csak köszönetét ír ■.rheleK ki t. képviselőtálsam- 
i...k. midőn gr. Appouyit az ilyenektől visszatartani s 
egváltálán őt felei, .gc-sitam akarja s ha kéiem ezen 
képviselőtársamat mégis valamire, ez az, hogy leg­
alább akkor, midőn oktatni akar, legalább ekkor hasz­
náljon hiteles adatokat.

Mert ugyanis, Marosvásárhelyen a gróf Apponyi 
pártjához tartozó egyik t. képviselőtársam nem az 
altaí jutott manda umhoz. mert ezt előlegesen Apponyi­
nak megígérték, sem pedig a t. szomszédaink kegyel­
méből —a mint magát kifejezte — hanem igen is 
az ottani független, derék polgártársak egyenes 
akaratából.

A szónok ezután egy marosvásárhelyi lapból passzu­
sokat olvas fel annak bizonyítására, hogy gondolkozik 
ott a közönség. Végül kijelenti, hogy Apponyi felirati 
javaslatát fogadja cl.

Andrássy Gyula gr. : T. ház ! (Halljuk 1 Halljuk 1) 
Mai felszólalásom egyedüli. — mondhatnám — kizáró­
lagos ez élj a a bizottság felirati javaslatában letett köz­
jogi politika védelme azon támadásokkal szemben, 
melyekben a nemzeti párt felirati javaslatában és fel- 
szói'ilvs.'.iba:; részesült. Előre is bocsánatot kérek a 
t fejt get - tim száraz, unal­
ma- lesz (Halljuk: Halljuk!), de nem rendelkezem 
elég szónoki erővel arra, hogy ezen önmagában szá­
raz tárgyat kellő fnsességgel, kellő érdekkel láthas­
sam el.

Mielőtt ezen főtárgyamra rátérnék, legyen szabad 
eev pár megjegyzést tennem. Először is érzem, ho 

kölni i kell, miért választottam annyi r.agyton- 
U- .zu. aunvi vrdekes tárgy közül épen ezt. Bánó 
képviselő ur'azl mondotta, hogy mi mindig Apponyi 
A! . !,-t vá'.a.'z: ik 1.1 . .mad 1-aink czvlponijául (Igaz!

gy vau : balfelől.), hogy App nyi Albertet teszszük 
: V i...' íój:C!.t,.ivá. ellenzéki lapok nekünk estek 
t; azt mondottak, hegy ez term szeles, hisz ő a mi 
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(Nagy zaj aa nemzet ve/érférfiai által felvilágosítva, 
szélső baloldalon.)

Elnök (csenget) : Csendet kérek !
Andrássy Gyula gróf: A nemzeti pártnak, Appo­

nyi Albert gróf t. képviselőtársamnak közjogi varián­
sai újak ; azokkal szemben a nemzetet felvilágosítani 
kötelességünk. (Halljuk ! Halljuk !) De nemcsak ezért
gondolom ezt első kötelességünknek, hanem..............
azt hiszem, hogy ezt azért is tennünk kell, mert 

— — — az eddigi felfogás alapján — — — 
azon elmélet, a melyet Apponyi Albert képviselő ur 
kifejtett — — — — ámbár — mint mondám —
ezen felfogás------------ — ellentétben van némileg

________(Halljuk ! Halljuk : Egy hang a szélső
balon : Az már fel van világosítva !) ámbár, mint 
mondám ....

Eun Miklós : Mi akarjuk azt hallani !
AncLráasy Gyula gr. . . . Miután az Apponyi Albeit 

róf t. képviselőtársam által kifejtett elmélet . . . (Szó­
nok leül. Nagy mozgás. Felkiáltások: Hosszul van! 
Kérjük a A ülést felfüggeszteni!)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem. (Szünet.) 
Elnök (szünet után): Az ülést újra megnyitom. 

Mellóztassanak helyeiket elfoglalni, a tanácskozást 
folytatjuk.

Széli Ákos jegyző: Gróf Andrássy Gyula.
Andrássy Gyula gróf: T. képviselőhöz ! (Halljuk ! 

Halljuk !) Miután közbejött rosszulléteni miatt, nem va­
gyok abban az állapotban, hogy beszédemet folytat­
hassam. kérem a t. képviselőházat, méltóztassék meg­
engedni, hogy azt máskor végezhessem be. it alános

Beöthy László az ellenzéki szónokokkal vitatkozik 
a kormánypárt javaslatát védi. Aztán így föl) latja 

beszédét:
Áttérek már most, t. ház, arra a kérdésre, a mely- 

ivei Tétényi t. képviselőtársam is felszólalásában már 
foglalkozott. Ez vonatkozik azon szemrehányásra, 
„n hlyei Eeőthv Ákos t. képviselő ur minket illetett.. 
(Halljuk ! Halljuk !)

Beöthy Ákos: Ne siessen olyan nagyon! (Elénk
derültség.)

Beöthy László : . . . midőn szemünkre vetette, 
hogy ez a párt már huszonöt éve gyakorolja a kor­
mányzás monopóliumát. Ebben a tételben egy kis 
számbeli tévedés forog fenn, a mennyiben 23 év óta 
nem egv, hanem legalább is kel párt vezette az or­
szág ügveit. (Úgy van! jobbfelől.) Megengedem azon­
ban. hogy ez mellékes és lényegtelen dolog, de épen 
olv lényegtelen és mellékesnek tartom épen a parla­
mentarizmus szempontjából azt is, hogy valamely párt 

, 17 vagy 1 évig, vagy csak egy hóig marad-e a 
kormányon, mert a fő az, hogy annak addig ott ma­
radni kötelessége, mig az a nemzet bizalmát bírja.

Majd Eötvös Károly beszédének egy passzusára re­
flektál. Ő — úgymond a szónok — azt mondja, hogy 
a politikai számítás napjainkban növekszik, mert azok, 
a kik hazájuk jogait védik, mindjárt azt a kérdést ve­
tik fel, hogy mi a hasznuk ebből nekik s csak nekik 
és kizárólag nekik ? Elfogadom ez állítást és bevallom, 
hogy e kérdést már sokszor én is feltettem magam­
ban.’ Valahányszor ugyanis azt látom, hogy valaki 
egész életét, életének egész tevékenységét a közügy­
nek szentelte önzetlenül, saját érdekeinek háttérbe he­
lyezésével és tetemes kárával és azt látja, hogy ezért 
nem hocy hálára és elismerésre számíthatna, hanem 
sokszor meglámadtatásnak, gyanúsításnak cs rágalom­
nak van kitéve, akkor felteszem a kérdést, hogy neki 
miféle haszna van mindebből ?

Kun Miklós : Ne siessen oly nagyon. Nem értjük ! 
(Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.)

Beöthy László : Azt hiszem, hogy neki az a 
haszna volt belőle, hogy, megnyugtatta lelkiismeretét, 
emelte önbecsérzetét. És, inert én is meg akarom 
nyugtatni lelkiismeretemet, az irányban, hogy az igazat 
nyiitan kimondom, a magam részéről kijelentem, hogy 
a válaszfelirati bizottság javaslatát tartom a hely­
zetnek leginkább megfelelőnek es ezért ezt fogadom cl. 
(Zajos helyeslés és éljenzés jobbfelöl. A szónokot 
számosán üdvüzlik.)

Horánszky Nándor hosszasabban foglalkozik a 
felirati javaslattal, a kormány magatartásával s azutan 
különféle választási visszaéléseket sorol fel. Egyebek 
közt megjegyzi, hogy a postások is korteskedtek. A 
kereskedelmi miniszterhez fordulva, ezeket mondja: 
Senkit sem ismerünk annyira, mint a kereskedelmi 
miniszter urat. A kereskedelmi miniszter ur minden 
tulajdonságával hír a hazafiságnak, sut külszínével is 
azoknak a viselkedési modoroknak, a melyekből az 
ember sohasem lát semmi egyebet, mint a liszt, 
politikai morálnak kristálytisztaságát. (Eh'-nk éljenzés 
jobbfelől.) En konczedálom ezt neki, de ne mvltczt.is 
s>ik hinni, hogy bennünket oly könnyen tévútra le 
hetne vezetni, sőt ha mi bizonyos meggyőződésekre 
igyekszünk jutni, akkor uc mélióztass.k ezt appre 
Lendülni. Azok az inczidensek, azok a közbe, . uiasok 
azt mutatják.

Baross Gábor kereskedelmi minister : Lev szét 
sem -/.oltani, mert nem szoktam közbeszolam

Hcránazky Nándor: Eiigedelmet kérek, a miiiisz 
tér ur megjegyzést lett magamagában. (Elénk derült

alatt történik ? Ilyen megjegyzést tett a t. miniszter 
ur, ezt konstatálom.

Megjegyzéseket tesz még a szónok Pogány Karolyra, 
Papp Gézára s más képviselőkre. Végül a felirati javas­
latra tér át, kifogásolva, hogy ebben még csak jelzés, 
utalás sincs a legfigyelemreméltóbb elintéznivalókra. 
Engedelmet kérek, — igv folytatja szavait —- ha egy 
államférfin nem tudja belátni azt . - .

Rudnay Béla : Horánszky Nándor 
Horánszky Nándor : T. képviselőház ! Gondolom, 

Rudnay t. képviselő ur szólott közbe ; a ki a politikai 
felfogásoknak a zománczával lépett be, de azzal az 
erős akarattal, hogy szavazni fog, bár ma még nem 
tudja, hogy mire, neki teljes joga van, hogy vélemé­
nyét nyilvánítsa (Nagy mozgás. Rendre ! Rendre ! a 
jobboldalon.), de legalább egy régi képviselővel szem­
ben, addig, mig meg nem mutatja azt, hogy annak a 
képviselőnek életében van valami...

Fulszky Ázost : Hó ! Hó ! (Elénk felkiáltások a 
bal- és szélső baloldalon : Mi ez ? Mit akar ? Derült­
ség. Halljuk 1, Halljuk!)

Horánszky Nándor : . . . T. ház ! Pulszky Ágost 
képviselő ur felindulásán nem csodálkozom, mert nem 
uj dolog ős mindig ismétlődik, ha neki valami nem 
tetszik. De ha azt hiszi, hogy valami szemreliánym 
valója van velem szemben, elvárom cs meg fogok fe­
lelni’rá. csak egyre kérem, minthogy a képviselő urnák 
fizikai szája oly nagy, hogy cl ne nyeljen.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter: I. ház ! 
(Halljuk !) Azt hiszem, hogy az előttem szólott t. kép- 

jseld ur meg fogja kapni a választ beszédére alkal­
masabb időben, azért az idő előrehaladottságára való 
tekintettel én csak nagyon rövid válaszra szorítkozom 
(Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.) annyiban, a mennyiben 
a t. képviselő ur engem specziális megjelöléssel is 
tüntetett ki.

T. ház! Mielőtt ezt tenném, apellálok a házban, 
vagy azon kívül levő bármely számbavehető tényező­
nek" objektiv ítéletére: mondja meg, vájjon nincs-e

megjegyzi
ség jobbfelől.) Hát önök nem 
tenni a között, hogy a küzbcszó'ás 
elvan e. a melv a ház naplójába is bele 
avagy olyan-e, a mely nem nyilvánosan, csak szór

tudnak különbséget
ny lvanos-i az a 

szánva

határozottan tiltakozom a kormányi erőszakoskodás­
nak minden feltevése ellen. (Elénk helyeslés jobbfelol 
Zajos derültség és mozgás a bal- és szélső baloldalon.) 
Alkalom lesz erre még külön visszatérni ; de a t. 
képviselő ur ezzel kapcsolatban hozzám külön is inté­
zett egyenes kérdést, a melyre válaszolni -kívánok. 
(Halljuk ! Halljuk !) ... . , .

Minden általános országgyűlési választás után ismét­
lődik első sorban az ellenzék részéről a választási 
visszaélések elleni panasz. Nem^kutalom ezt bővebben, 
t. ház, nem is vitatkozom ma e lülütt : köztudomású 
dolgok ezek az országban. En csak azt mondhatom, 
ho"y én legalább sokkal több panaszról értesültem az 
ellenkező oldalról, (ügy vau! ügy van! jobbfelől. 
Mozgás a baloldalon.) Csak azt jegyzem meg, hogy 
pártkülönbség nélkül — ha fordult elő baj, vagy 
visszaélés - - és panasz intézteiéit hozzám, vagy 
választási visszaélések miatt jöttek hozzám, soha senki­
nek som volt az ejtóin zárva. (Elénk helyeslés a jobb­
oldalon.) ,

De mit mond a t. képviselő ur ? Epén az én tai- 
czám körében hibáztatja azt, hogy a választási moz­
galom idején egy postahivatalban rovanesoltak. Iliit 
t. ház, én a legjobb meggyőződéssel mondhatom, hogy 
sem arról, hogy a l. képviselő ur melyik kerületben 
kandidál, sem arról, hogy a képviselő ur mikor tartja 
programmbeszédét, nem tudtam. Ha valamelyik posta- 
közeg kimegy a kerületbe és megvizsgálja a postahi­
vatalt, hogy ebben valami erőszakosságot, vagy szán­
dékosságot feltételezzen valaki, ez ismét csak azon 
készségre vezethető vissza, a melylyel a képviselő ur 
minket vádolni és gyanúsítani méltóztatik. (Helyeslés 
jobbfelől.)

Említette a t. képviselő ur a fővárosi első kerületet, 
a melyben most választás lesz és említette az oltani 
tisztviselőket. (Felkiáltások a baloldalon : Tudjuk ! 
Halljuk ! Halljuk ! a jobboldalon.) Lesz még alkalom, 
a mikor ki fogunk arra terjeszkedni, a mit gróf Apponyi 
Albert t. képviselő ur és mások is a tisztviselőkről,

én érdekemben, felvilágosításul csak azt vagyok meg 
bátor megjegyezni, hogy esetleg azon főszolgabíró a 
kinek járása alá tartozik kerületem legnagyobb ko» 
séee a választás alkalmával nem volt a nagybeeske 
reki járásban, hanem a nagykikindai járásban vezetU 
a hadjáratot. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Ha a t. képviselő ur többi adatai is ennyi alappal 
bírnak, akkor többet ért cl, mint a mennyit beszéde 
folyamán az ellenzéknek megígért, hogy meglepetésben 
réSUti őket, s elő fog sorolni néhány választás, 
1 ,.... . ’ ... a mit a képviselő ur mondott,
nemcsak*!« a házban, hanem ott a választókerületben 
is újságként fog hatni. (Derülség es helyeslés a jobb.

°! sínök : T. ház! Az idő nagyon is előre haladván, 
a tanácskozás folytatását a holnap délelőtt tíz órakor 
tartandó ülésre halasztva, most az ülés p be"aro,n- 

Az ülés végződik délután J óra 2o perczkor

birósd-
Tisza,

igazam, hogy annyi rossz«indulattal és gyűlölködéssel
Ellenmondások a bal-(Ugy van ! Úgy van ! jobbfelől. 

és szélső baloldalon.), mint a mennyi az. előttem szó­
lott képviselő ur beszédéből felénk ömlött, régen, de 

en nem találkoztunk. (Igaz ! Ugv van ! jobbfelől.)
En, t. ház, a kinek a politikai elet mizériái meg 

nem semmisítették azt a gondolkozását, hogy a po­
litikai pártellentétek még nem jogosítanak tel arra, 
hogy egymás iránt mélységes gyűlölettel viseltessünk, 
(Élénk helyeslés jobbfelol.) .én t. képviselőtársamat e 
térre követni nem fogom. (Élénk helyeslés jobbfelől.) 
De igenis appelláiok minden objektiv itélőre, mondja 
mrcr. nincs-e igazam, midőn azt mondom, hogy az a 
szüntelen leczkéztetés, (Igaz! jobbfelől.) a melyben a 

képviselő ur első szavától az utolsóig illetett mind­
nyájunkat e párton, (Úgy van ! Ügy van ! jobbfelől. 
Zaj balfelől.) nem az objektiv megítélésből eredt, ha­
nem ugyanabból a forrásból eredt, melyet épen sze­
rencsém volt említeni? (Úgy van ! Úgy van! jobblc- 
lől.) Csak ez bátoríthatta fel a képviselő urat arra, 
hogy úgy bánjék velünk, mint a hogy azt tette. (Igaz ! 
Úgy van ! jobbfelől.)

T. ház ! A képviselő urnák csak néhány kifejezését 
szedtem össze, a melyre reflektálni akarok, kijelent­
vén azt, hogy valamint a t. képviselő urat is az iránt, 
hogy mit tett és mit mondott, meg fogja nyugtatni a 
lelkiismerete, úgy engedje meg a t. ház teljes nyu­
godtsággal kijelentenem, hogy ugyanolyan módon 
nyugtat meg engem lelkiismeretem és jogérzetem az 
iránt, hogy azóta, mióta e pártnak és kormánynak 
tagja vagyok, csak azt láttam, hogy mindegyikünk 
legjobb meggyőződése és legjobb hazafias intencziója 
szerint teljesítette kötelességét. (Zajos helyeslés jobb­
felől. Nyugtalanság a baloldalon.)

T. ház ! A politikai téren nagyon komikus a naivi­
tás. Nem kell minden kifejezést és rosszindulatot 
mindjárt hasonló viszonzás forrásául venni. De mit 
mondott a képviselő ur ? Mindjárt az előtte szólott t. 
képviselő ur beszédére azt jegyezte meg, hogy köz­
iünk csak a körül forog a kérdés, hogy ki kepes a 
nemzetet jobban elbolondiluni. (Zaj.) Azt mondja, hogy 
I képviselőtársam ebből az iskolából került ki. Azután 
ugv folytatja, hogy abból a politikai iskolából 
ki. melynek egyetlen egy ténye sem 
jogosultsága mellett : hogy a ki a kormányt támogatja, 
helytelenül jár el. azt a kormányt, mely csak kapkod, 
melv minden tisztességet számon kívül hagy,

került 
bizonyít létének

mely
jóéul tipor, mely napról-iiapra alkotmányellenes dolgot 
müvei és így tovább. (Mozgás buliéiul.) Ez. t. ház, 
csak szemelvény azokból, a miket a t. képviselő ur 
elmondott, ele a mely szemelvény engem teljesen fel- 
jcL'osit annak ismétlésére, hogy ez K az állítások ob­
jektive el nem mondathatnak. (Ugv van ! jobbfelől.)

De ahhoz, hogy valaki ilyetén fellépését valahogy 
indokolhassa s elfogadhatóvá tegye, önkénytelenül arra 
a másik alapra 
szokott már — 
vádolja. E tekintetben ismét e kifejezéssel találko 
zunk : a kormány erőszakoskodásában odáig szándé­
kozik menni, hogy kiirtsa az ellenkező nc^etückct. 
(Mozgás balfelől.)

Csakhogy, t. ház, be kell bizonyítani erre a kor­
mányra, hogy azon erőszakoskodásokat, melyek miatt 
az ember legiobb érzelme fellázad, el is követte. En 
nek igazolására a t. képviselő ur áttér egész 1 
iára az általa felhozott választási visszaéléseknek. Eu

kell, hogy rátérjen — hisz az meg- 
bogy a kormányt erőszakoskodásokkal

gos szemponlb ...
ben. E fölött most nem vitatkozom, hanem a t. ház­
nak kegyes figyelmébe ajánlom azokat, a miket egy­
szer itt a házban mondottam, gondolom az osztrák- 
magyar államvasutak államosítása alkalmával, . egy 
ellenzéki képviselő urnák ama kérdésére, hogy mi fog 
történni azon tisztviselőkkel, a kik most olyan nagy 
számmal kerülnek a kereskedelemügyi miniszter fen- 
hatósága alá, milyen álláspontot foglal el a kereskede­
lemügyi miniszter e tisztviselők politikai nézeteit ille­
tőleg? Azon választ, a melyet én akkor erre a kér­
désre adtam, fentartom ma is. Az szolgált zsinórmér­
tékül, hogy az illető tisztviselőnek szavazatára, sem 
én, sem egyetlen társam, sem senki más semmiféle 
befolyást nem gyakorol. A mit mi kívánunk a tiszt­
viselőtől, az az, hogy ne korteskedjék se pro, se contra, 
hanem teljesítse kötelességét. (Élénk helyeslés jobbról.)
Ez az az álláspont, a melyet elfoglaltam, elfoglalok és 

melyet meg fogok óvni. Méltóztassék ez ellen bizo­
nyítékokat szerezni, s azokat ide szolgáltatni. Nem 
félek tőlük ; elvárom azokat, állok eléjök. (Nagy zaj a 
bal- és szélső baloldalon.)

Midőn tehát igy áll a dolog, ha következtetést sza­
bad vonni ama magatartásból, melyet a t. ellenzék a 
védett követ, hogy a hatalomra jusson, arra, hogy 
mit fog lenni, ha egyszer hatalomra jut: akkor 
mondhatom, hogy mint a jelenlegi választások alatt, 
mert hisz ezekről beszélünk most, a tisztviselők ma­
gatartását illetőleg korrektebb felfogás sohasem ural­
kodott. (Zajos ellenmondás balfelől.) A t. képviselő ur 
azt a kérdést intézte hozzám : közvetve, vagy közvet­
lenül nyilvánitottam-e óhajt, adtam-e utasítást? Hát 
én sem közvetve, sem közvetlenül azon kívül, a mit 
az említett alkalommal mondottam, semmiféle óhaj­
tást nem nyilvánítottam, cs utasítást nem adtam. A 
t. képviselő ur azt mondhatja: nem hiszi, hiába mon­
dom. Én azonban ezt az állításomat fentartom és 
feljogosítom arra, hogy ha ennek ellenkezőjét a leg­
csekélyebb mértékben igazolni tudja, méltóztassék azt | f 
a ház elé hozni. Én itt tartozom felelősséggel cs 
helyt fogok álluni. (Zajos helyeslés jobbfelől. -'"agy zaj 
balfelől.)

Horánszky Nándor kijelenti, hogy őt rosszakarat 
nem vezette. >

Pogány Károly: T. ház ! Horánszky Nándor kép­
viselő ur felemlítette a hunyadi választást és azt 
mondta, hogy azt én egy szép stiklinek neveztem, 
(Ellenmondások balról.) Én nem neveztem stiklinek, 
de ha ezt a szót tetszik használni, azt is elfogadom. 
Történt a hunyadi választásnál stikli, mely eddig "tt 
teljesen szokatlan és ismeretlen volt és abból állott, 
hogy az ellenpártól revolverekkel, kővel és botokkal 
fogadták, de ezt a sliklit nem a szabadelvű párt csi­
nálta. íHelyeslés jobbfelöl.)

Papp Géza : T. ház! Fájdalom, hogy első felszóla­
lásommal saját választásom védelmére keli. hogy kel­
jek. (Halljuk ! Halljuk! Zaj.) Horánszky Nándor t. 
képviselő ur ugyanis rám, illetőleg választókerüle­
temre h vatkozoű s egyenesen kifejezést adott azon 
óhajtásának, vajha jelen volna az illető képviselő, 
hogy megezáfolja az általam felhozottakat. En hajlandó 
vagyok az általa felhozottakat megczáfolni s azokra 
azzal válaszolni, hogy választásom alkalmával a fő­
szolgabíró valóságos hadjáratot vezetett, de nem az

VIDÉK.

Az ev. ref. zsinat.
A mai ülésnek napirendje az egyházi 

gok szervezetének álalános tárgyalása vol 
Kálmán elnök a tárgyalásul menetének megkönnyítése 
vegeit azt indítványozza, hogy a felmerült fontos 
kérdések megbeszélése pontoiikint történjék. A keidé 
seket a következőkben foglalhatja össze :

1 Közigazgatási vitás ügvok törvényszékhez utasit- 
tassanak-e, s ha igen. ez k számára külön bíróság 
alkottassék-e, vagy pedig ugyanaz a bimsug ítéljen 
bennük, mely a fegyelmi ügyeket l)ir:u;a ?

2. Miképen legyen szervezve a bito-ag, mely a fe­
gyelmi és közigazgatási ügyek fölött itél ?

3. Befejeztessenek-e a vitás ügyek az egyliazkei ule 
lekben, vagy megengedtessék-e a fülebbezés a kon
veidhez ? , . „

4. Legyen-e a felső fórumnál szóbeliség vagy ne .’
Miután" a kérdések ilyetén feltevéséhez a zsinat

hozzájárult, megkezdődött a vita az első kérdés fölött
Karap Ferencz rövid indokolással határozati javas, 

latot nyújt be, mely szerint a közigazgatási vitás ügye­
ket bírósághoz utasítsák, de e czélra nem Leli külön 
bíróságot" alkotni, hanem a már létező bíróság 
hatásköre terjesztessék ki a közigazgatási ügyekre is. 
Meczner Béla, Molnár Béla.Vecsey József, Tisza, 
Lajos, Degenfeld József és Vág Béla báró felszóla-. 
lása után Tisza Kálmán a felhozott szabadsági ér­
vekkel szemben kijelenti, hogy véleménye szerint úgy 
a liberalizmus, mint az egyéni szabadság szempontjai 
azt kívánják, hogy a vitás ügyek birói ellátás 
alá kerüljenek. Azt is . felhozták, hogy. az egy­
házmegyei közgyűlések iránt az érdeklődés meg 
f0„ csappanni. ’ Ha az érdeklődés ébrentartá­
sa” csak az képes előidézni, hogy az aprólékos vitás 
dolgoknál jelen legyünk csak azéit, hogy egy-egy 
barátunknak szavazatunkkal kedveskedhessünk — azt 
nem tarthatja egészséges állapotnak. Azt is említette 
valaki, hogy a bíróságok eljárása nem lesz alkot­
mányos. Pedig még sem lesz kisebb a bírósági eljárás 
mellett, mint volt eddig a megyei gyűléseken. Azt 
mondta valaki, hogy a bíróságokat nem kell megbízni 
közigazgatási bíráskodással, mert azok a bíróságok 
ugvC sem hajthatják végre ítéleteiket. Nem dis­
putái
nem, -. - ,
végre az egyházmegyei ítéleteket ? Lehet-e azt mon­
dani, hogy a bíróság Ítéleteit kevésbé

a fölött, hogy megállhat-e ez az állítás, vagy 
csak azt kérdi,’ hogy mennyivel inkább hajtják
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Schaffr Pál, „c, 
1710-ben mint vicze-kanczel- 

-03 és föpostann ster, orosz 
ti ]) , n Sz :rgej, Ga-

:ky Vazil herczegekhez es 
rófhoz mentek férjhez. Unoka­

vette el.
a cair
pedig Kropotkin Anna herczegnet 

it Romodanovskij-Ladnisénsky Nikoláj her- 
. Vo - ne rezegek vezették ol-

Torr.vai Schosberyer Henrik Otil nevű leánya 
Bornemissza Pál báróhoz, Ilona nővére előbb 
Batthyány István grófhoz s ennek Bosenbcrg Gyula 
által párbajban történt megölése után Offtrmann 
Viktor lovaghoz ment férjhez.

Di Vier Ernámul, egy oro^z zsidó kereskedő és 
csempész fia, 1720-ban grófi rangot kapott; a kö­
vetkező évben a czar visszavetette tőle a diplomát, 
de 1743-ban ismét megkapta rangját. Neje Men- 
csikov Anna herczegiiő volt.

Wodiáner Sámuel 1844-ben magyar nemességet 
nvert «kaprionai» előnévvel. Az osztrák nemzeti 
bank igazgatója és bécsi nagykereskedő: Wodiáner 
Fcrencz József, 1858-ban osztrák lovag, 18ó3-ban 
osztrák báró lett. Kapriorai Wodiáner Albert 
1880-ban magyar bárói rangra emeltetett. E csa­
ládba. mely jelenleg római katholikus, borosjenöi 
Atsél Zsófia, lovag Wachtler Géza és hídvégi gróf 
B'emcs Vincze házasodott.

Ezekből a genealógiai adatokból is, melyeknek 
hitelességéhez alig fér kétség, kitűnik, hogy száza­
dok folyása alatt különböző országokban különböző 
uralkodók által nemesi vagy főnemesi rangra emelt, 
részben kitért, részben piedig régi vallásukban 
megmaradt zsidó család Európa legtöbb országai­
nak avitikus arisztokrácziájával vegyült össze, sőt 
hogy egyesek (a Gaben d"Anvers, Erlanger, Eske- 
les, Eybenberg, Glaser. Löwenthal. Mautner, Mor- 
purgo, Rachel, Rotschild, Wiener-Welten családok) 
szuverén hazakkal is sógorságba léptek vagy atva- 
fiságba.

A zsebkönyvben felsorolt 500 nobilizált zsidó­
család közül 200 az osztrák-magyar monarkhiában 
gzerzqtt nemességet, és pedig 70 lett magyar nc-

y|jö emeltetett Avutriában nemesi rangra,

b n naradt 300 nemesítésből eM 200 Xémet-
Oroszországra és Len; 
pedig a nyugat-európai alia-

a
országra, a többi 
csekély töredéke 
mohra.

A magvar Liber Begins-ban* a következő zsidó- 
vagv zsidószármazásu családok nemesítése for­
dul elő:

Baron Benedek, háztulajdonos, nemesítés Ba­
ron iá néven 1870. Zalai Baronyi Ede bankár, ne­
messége 1882-ból. Baruch Sámuel, gyáros, 1878. 
Baruch Adolf, gyáros, 1875. Biedermann Gusztáv 
földbirtokos 1 hó7-ben neszöghi és mosgói előnévvel. 
Baiersdorf Adolf 18*4 «erdösi» elönevvel. brill/ 
Miksa, cs. kir. tanácsos, németalföldi konzul Buda­
pesten 1882. «domonyi» előnévvel (1871 -ben osz­
trák lovag). Deutsch Bemát és József nagybirtoko­
sok 1871. chatvani» előnévvel. Bngcl Adolf lake- 
reskedu Pécsett és nagybirtokos 18b0. «jánosi* 
előnévvel. Englisch Alfréd 1881. (Popparics Karoly 
régi nemességének ö reá való átruházása folytan). 
Bischer Mór porczellángyáros I860, »tarkasházi», 
FUsch Alajos földbirtokos 1873. «bővösi--, Gans 
Mór hírlapíró 1867. 1adási Gluck Mór nagybir­
tokos 187‘J. cmarosváraljai», Goldberger Erzsébet 
asszony 1867. fiaival együtt «budai» előnévvel. 
(1868-ban királyi engedély a »bethlenfalvi» 
név viselésére. Goldberger Manó nagykereskedő és 
portugál királyi konzul Becsben 1879-ben osztrák 
lovasságot nyert). Gotiesmann Adolf 1868 ; Gottcs- 
mann Jenőre 1884-beu Jószág Antal neve és régi 
magvar nemessége ruház kilőtt át. Guttmann Hen­
rik nagybirtokos 1 *69 «gelsei«. Htcrsch Károly 
miniszteri tanácsos 1876 hireghi», Hirschb r Miksa 
és Lipót 1881 alsó-domborui», Hoffmann Jakab 
1884 «lórinézi», Jelűnek Henrik, a budapesti ló- 

társulat vezérigazgatója 1890 «haraszti», 
II. Salamon budapesti nagykereskedő 

«albesti nemes», Krausz-Mújer gyáros 
«megvet i . Kramer Sámuel 1885 «bal- 
Levay Henrik az i-ső magyar általános 

társaság vezérigazgatója 186*. «kisteleki»,

névvel, (Zsiginond 1890-ben magyar báróságot 
i. főrendiházi tagság nélkül. I Dr. Schul­
hof Géza 1885. «dombóvári» előnévvel, Schwarz 
Jakab 18*7. «szálkái» előnévvel, Schwarz Armin 
1*87. -zimunyi . Spüz Gyula 1884. «szonkolai», 
Sit-in Náthán budapesti háztulajdonos 1871. «zom- 
bori > előnévvel. H ciss I'ivadar 1881. ■ boros-
tviinkői . Weisz József 1872. -tolnai >, Wodiáner 
Béla földbirtokos 1867. «maglódi ■- előnévvel. Barola 

1882-ben Barota Mózes nemességének az ő
melleit «Tresztenicza»

anyagnak első 
lehet teljesen 

így például a

gvitani. De lásd, ha az isten kiszabta valamely 
emberéletnek a határát, azon a legtökéletesebb or­
vosi tudomány sem segíthet. De térjünk vissza az 
én Jean barátomra. Ö azért lett orvossá, hogy tétle­
nül. henyén ne kelljen élnie. Gazdag ember s 
csakis a szükölköctők gyógyításával foglalkozik, a

a megváltóét.

ugvebár9 vi-

vasuti
Kann
1826
1862
iai»,
bizt.
Mager Ignácz mosonyi polgár 1825. «alsó-rusz- 
baciii». Mager Salamon 1876. «esengeri», Bick 
Zsigmond nagykereskedő és földbirtokos 1888. 
«nemes-dömölki», Popper Eipót nagybirtokos és 
fakereskedő 1869. «podhrágyi» előnévvel (1882. 
osztrák báró lett). Buff Jakab 1887. «nyilhegyi», 
Schmoczrr Adolf 1886. «meczenzéfi , Schoosberger 
Simon Vilmos nagvkereskedő 1863. «tornyai» elű-

* Királyi könyv, melybe a nemesítések beiktatnak. Őrzi az
6 felsége körüli magyar miniszter.

hinion
személyére való átruházó 
előnévvel sat.

Magától érthető, hogy ily óriási 
Ízben történt feldolgozása nem 
ment egyes apróbb hiányoktól, 
nobilizált magyar - zsidó családok kimutatása 
nem teljes s a többek között a feledi 
Elescli, Légrády, Szitányi, Harkányi, Sváb 
és Nemeshegyi családok nem fordulnak elő az 
elősorolt nemzetségek közölt. A toronyi Bieder­
mann Simon, lovag Fáik Zsigmond, kövcs-gyüri 
Freystüdtler Antal, bánvédi Fuchs Miksa, Herzfehl 
József (a budapesti Formiere bizt. társulat vezér- 
titkára), lovag Fosna• Károly Alajos, koromlai 
Se heg Frigyes báró, erényi Üllmann Károly és 
Wahl Alfréd lovag, az alföld-fiumei vasut-társulat 
igazgatója, családjai azért nem fordulnak elő az itt 
közöltek közt, mert osztrák nemesi rangot kaptak.

Az ős magyar hisztorikus nemzetségek közül a 
gróf Almássy, Amadé, Apponyi, Battyány, Csáky, 
Déyenfeld, Esterházy, Kimen, Széchenyi. Nemes 
Széchaii, a báró Bornemissza, Fejérváry, I ranyi- 
czámi, az Aizi-l. Blaskovits, Burián, Máriásig, 
Skullet y, Sál cin iá Mb. családok léptek sógorsági 
vagy atyafi sági kötelékbe a kimutatott uj nemesi 
családokkal.

E könyv kétségtelen bizonyítékait tartalmazza a 
modern korszellem haladásának és hóditó hatal­
mának.

Mar ez kinyi György.

AZ ABLAKTALAN HÁZ.
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MÁSODIK RÉSZ.
— Nem épen, nénikéin ! De hogyan ? Ön nőül 

ment volna egy közönséges orvoshoz ?
— Miért ne ? Nem az orvost nézem én, hanem 

az embert, a férfit. Te persze az egész fakultásra 
neheztelsz, a miért Mikaelát nem tudták rneggyó-

kik úgy várják az eljövetelét, mint 
Minden anyu vejének szeretné.

— S minden leány a férjének, 
szonzá Gaetanc gúnyosan.

— Úgy van, édesem. Bolondul érte az egész 
város, és méltán, mert Dargal nem a mi korunk­
ból való ember. És mindez sem önhitté, sem vilá­
giassá nem tette ; ellenkezőleg szerény és komoly. 
Pedig ha akarná, a legfényesebb társadalmi állásra 
tehetne szert. De neki elég a saját vagyona s job­
ban szeret megmaradni a homályban. Ez az em­
ber egészen kivételes jelenség a mi önző, haszon­
leső korunkban. Én a lehető legtökéletesebb em­
bernek tartom.

— Igen kevéssé vigyáztam még meg, mondd 
Gaetanc hanyagul, — s nem mondhatok róla 
Ítéletet.

— No persze, te valóságos márványszobor vagy. 
Nem szemrehányáskép mondom, szegény szivecs­
kém, hiszen annyit szenvedtél ! Jól tudom, hogy 
szeretsz bennünket, öreg rokonaidat s ezt be is 
bizonyítod. De tudod-e, szinte örülök, hogy eddigelé 
úgyszólván észre sem vetted Dargalt ?

— Miért, nénike ?
-— Mert nem lehetetlen, hogy vonzalom támadt 

volna benned iránta. Ez a vonzalom kölcsönös lett 
volna, s mi annyira ragaszkodunk a mi fogadott 
leánykánkhoz, hogy nem szeretnék, Int elragadnák 
őt tőlünk.

- Ne tartson ettől, viszonzá Gaetanc a fejét 
rázva. • Nem fogok Urjliezmenni, habár nem 
vagyok is márvány-szobor, mint ön állítja. Gsak 
annyi igaz, hogy Dargal urat alig néztem meg, s 
azt sem tudom, szép ember-e.

— A szó szoros értelmében véve, nem az. Vo­
násaiban semmi nőies lágyság, sőt tökéletes szabá­
lyosság sincs, de pompás termetű, s modora olyan 
könnyed és linóm, hogy valóságos főurnak tetszik. 
Beszédmódja megkapó ; azt mondják, hogy a be 
tegei gyönyörrel hallgatják kellemes csengésű, sze­
líd hangját. S az egész emberből oly valami ne 
messég és tisztaság sugárzik ki, mely egyenesen 
fölibe emeli az embertársainak.

— Miért nem nős még ?
— Még nem késett el vele. Csak harminczkét 

éves. Bizonyosan nem akadt még meg a szeme

vaslatnak ez iránti intézkedéseihez hozzájárul. Várady 
Gabor, Kiss Albert és Beöthy Zsigmond felszólalása 
után ’ elrendelték a szavazást. A közigazgatási vi­
tas kérdéseknek bírósághoz való utasítására szavaztak 
GO-an, ellene 27-en. Ezután egyhangúlag elhatározták, 

sak egy bíróság alakíttassák, mely úgy a köz­
igazgatási, mint a fegyelmi ügyeket tárgyalja.

Ezután áttérlek a második kérdésre, hogy muép 
szerv ez lessenek a bíróságok, tudniillik, hogy kettős 
elnökség legyen-e, vagy csak egyes?

A kérdés fölött hosszú élénk vita indult meg, mely­
ben reszt vettek Karap Ferencz, Tisza Lajos gróf, 
Molnár Béla, Vecsey József, Fejes István, Begedy 
István, Szász Karoly, Antal Gabor, Horthy István, 
Lenével Imre és iisza Kalman elnök, valamint Degen- 
leld József gróf, a ki a konventi javaslat álláspontjára 
helyezkedett, mely szerint a két elnök közül az idősebb 
'ozcti a tárgyalásokat s akadályoztatása esetén a má­
sik elnök helyettesíti.

Uj választások.
Az I. kér. egyesült ellenzék e hó 19 én, szom­

baton eüe S urakor a krisztinavárosi sörcsarnokban 
jelöltje, Mattyus Arisztid tiszteletére tarsasvacsorát 
rendez, a melyen Apponyi Albert gróf is meg fog 
jelenni.

A főváros I. választó kerületének szabadelvű 
pártja holnap szombaton este 1 ,S órakor ország- 
gyűlési képviselőjelöltjének dr. Fűik Miksának tisz-

egvetlen nőn sem, és ón bizonyos vagyok benne, 
hogy a szive még teljesen érintetlen. Olyan maga- 
an szárnyal az o lelke ! Ki lehetne hozzá méltó ?

Muriérené elhallgatott, mert Gaetane úgy tett, 
mintha el akarna aludni.

Mursoillebe hazaérkezve, nem az előbbi csendes 
életmódot folytatták, lument éhezték azt. a mit a 
tél nyújtott.

Dargal eljárt a vendégszerető házba. Látta Gac- 
tauet. a nélkül azonban, hogy észrevette volna 
rajta az átalakulást. Azelőtt sokkal kevesebbszer 
Iáit a volt, semhogy csekély fogyatkozása u sze­
mébe tűnt volna.

Csak az ureza tetszett egészen másnak. Ezen a 
mostani arezon nem látszott már az a véghetet­
len elszomorodottság. Úgy tetszett, mintha uj kor­
szak m iit volna meg a leány életében: nem a 
boldogság korszaka, mert mosolya, mely most is 
ritka volt, gunvorossá, tekintete rideggé, arczkife- 
jezése büszkévé lett.

Mi történik vele ? Honnan e változás ?
Gaetanenak most már volt élctczélja, csakhogy 

nem mondta meg senkinek.
Ez az életczél a hosszú volt.
Ha Olivérre gondolt — s ez a gondolata volt a 

leggyakoribb — igy szólt magában:
— Az az ember elrabolta müvemet, azt a mü­

vet, a mely gyógyulást szerzett volna Mikaelának. 
így hát ő ölte meg a testvéremet, s ezert lakolni 
fog. Még nem tudom, hogyan fogom megfenyíteni, 
de a büntetés kegyetlen lesz.

— Az ember azt hinné, hogy valami összeeskü­
vést forralsz! kiáltott lol Muriérené, a mint ilyen­
kor rajta érte : sülét arczczul, merev szemmel 
tűnődve.

Gaetane pedig ezt gondola magában :
— Nem is tudja, milyen közel jár a valóhoz !
Gaetanc a régi kedvteléssel adta ismét magat a 

zenére, s Dargal, ki egyre gyakrabban járt a házba, 
szerette hallgatni játékát vagy énekét. De az, a 
mit játszott, vagy énekelt, mindig buskomor színe­
zetű volt.

V.

Gaetane végre engedett rokonai kérésének s cl­
vitet tv magát velők a dúsgazdag görög Zaka-csalad 
estélyére, a hol együtt volt a marseülei társaság 
szine-java.

Fehér «crépe-de-chine» ruha van rajta, s minden 
ékszer helyett csak egy halvány rózsát viselt 
groiv-haláhan — oly öltözék, melvlyel kikerülhette

leletére a krisztiij 
rendez.
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hangzatosabban csak is arra szorítkozik, hogy a «test­
vériség-egyenlőség» nevében kifogásokat tévén ellenünk, 
ugyancsak ellenünk zúdíthassa a nem magyar ajkú 
honpolgárok neheztelését, bizalmatlanságát.

A denuneziáeziónak ezen ujabb keletű válfajával 
találkoztunk egyébiránt már a legutóbbi választások­
nál is, a midőn például gróf Bethlen Gábor magyar 
kulturegyleti elnök ellen magyar emberek — nem ma­
gyar ajkúak előtt azon igen hatásos kifogást emeltek, 
hogy hiszen épen ez az az ember, a ki a nem ma­
gyarokat magvarizálni akarja. Persze ! Önöknek min­
den szabad. Midőn a t. képviselőtársam, világos bizo­
nyításainak érdemi czálolatu helyett alkalmasnak és 
elégnek találta azt. hogy minden komoly és kénysze­
rűé indok nélkül a nemzetiségek félreértését zúdítsa 
nyakunkba, az aratott tapsok hevében egészen meg­
feledkezett arról, hogy épen ő ugyanakkor egy füst 
alatt maga állította lel a következő tételt : «a magyar 
közvélemény ellenében akármilyen párt és akármilyen 
kormány fenn nem tarthatja magát.»

Nos! Ezen tételt nem bizonyította be. Ellenkezőleg 
hallgatóan — hozzájárult azon bizonyításhoz, 

}:0,_ry igen is. a magyar kormány a magyar közvéle­
mény ellenében a minden eszközökkel tévútra veze­
tett nemzetiségek által alkotott többség kegyelméből 
tartja fenn magát. (Igaz! Ugv van! balfelöl.)

Hát én azt hiszem, hogy egyikünknek sem helyes 
a tűzzel játszani. A ki pedig amúgy okoskodik, az jól 
t ha jobban megfigyeli gr. Apponyinak egészen 
iovalis nemzetiségi politikáját, főleg pedig helyesen 
! .zi, ha éreztetett büszkesége daczára Apponyitöl a 
kifejezések következetessége tekintetében, némi taná­
csot el is fogad.

Mert az már bizonyos, hogy itt az okoskodásban 
— a tapsok kedvéért — egy kis öreg hiba történt, a 
mit én kész vagyok ezúttal a túliulkesedés hevének 
tulajdonítani, de azután, a í. képviselőtársam, ki gr. 
Apponvit a tapsok hatása elöl megóvni akarja, leg­
jobban" cselekszik, ha bölcs tanácsait mindenekelőtt 
snját pártjában igyekszik érvényesíteni. (Helyeslés 
balfelöl.)

Még Lgv meg ■_,;>->* kívánok tenni. Sok a.kalom-
1 tapasztaltuk már. hogy némely ex ol'fo jelentések 

i em épen szokták az eseményeket híven feltárni ts 
én . - zhetek ki t. képviselőtársam­
ig k. midőn gr. Appuuvit az ilyenektől visszatartani s

áltálán őt felvi,;.gvsitani akarja s ha kérem ezen 
képviselőtársamat mégis valamire, ez az, hogy leg­
alább akkor, midőn oktatni akar, legalább ekkor hasz­
náljon hiteles adatokat.

Mert ugyanis, Marosvásárhelyen a gróf Apponyi 
pártjához"'tartozó egyik t. képviselőtársam nem az 
által jutott mandátumhoz, mert ezt előlegesen Apponyi­
nak megígérték, sem pedig a t. szomszédaink kegyel­
méből — a mint magát kifejezte — hanem igen is 
az ottani független, derék polgártársak egyenes 
akaratából.

A szónok ezután egy marosvásárhelyi lapból passzu­
sokat olvas fel annak bizonyítására, hogy gondolkozik 
ott a közönség. Végül kijelenti, hogy Apponyi felirati 
javaslatát fogadja el.

Acdrássy Gyula gr. : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) 
Mai felszólalásom egyedüli. — mondhatnám — kizáró­
lagos ez eh a a bizottság felirali javaslatában letett köz­
jóéi politika védelme azon támadásokkal szemben, 
melyekben a nemzeti párt felirati javaslatában és fel­
szólalásaiban részesült. Eme is bocsánatot kerek a 
t. k twiselőháztól, ha ezen fejtegetéseim száraz, unal­
ma^ lesz i Haljuk! Halljuk .'), de nem rendelkezem 
elég szénoki erővel arra, hogy ezen önn gál in «z..- 
raz tárgyat kellő frisességgel, keltő érdekkel láthas­
sam el.

Mielőtt ezen főtárgyamra rátérnék, legyen szabad
- I r gjegyzést tennem. Először is érzem, hogy 

i-V.iokoln.-m keli. miért választottam annyi nagy fon- 
t - ága, annyi érdekes tárgy közül épen ezt Bánó t. 
képviselő ur azt mondotta, hogy mi mindig Apponyi

(Nagy zaj a
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gv ez termi szeles, hisz ő a mi 
.i'ikósank (Ugv van ! balfelöl. 
imát, a bársonyszéket a hu- 

ry van! half- lói.) Ezen vád 
iny es,

om azt. (Élénk helyeslés jobb- 
••sen igaz az, hogy a független- 
hogy annak a nemzetben na- 
a van, mint a nemzeti pártnak ; 
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i látnunk a hav ira nézve. 
•'! ■ n. vHelyeslés lobbíelöl. 
.i.-ilalon.) 

v k közt azonban úgy hiszem, 
_ .ni., a nemzeti párt programin- 
,ször is azért, mert a független- 
: u küzdőimet kivívtak mar elő- 
•n . kivívtak a ház itt üió tagjai 
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a nemzet vezérférfiai által felvilágositva 
szélső baloldalon.)

Elnök (csenget) : Csendet kérek !
Andrássy Gyula grói : A nemzeti pártnak, Appo- 

nyi Albert gróf t. képviselőtársamnak közjogi varián­
sai újak ; azokkal szemben a nemzetet felvilágosítani 
kötelességünk. (Halljuk ! Halljuk !) De nemcsak ezéit
gondolom ezt első kötelességünknek, hanem..............
azt hiszem, hogy ezt azért is tennünk kell, mert
_ _ — — az eddigi felfogás alapján — — — —
azon elmélet, a melyet Apponyi Albert képviselő ur

_ _ _ — ámbár — mint mondám —
— ellentétben van némileg

________ — (Halljuk ! Halljuk : Egy hang a szélső
balon : Az már fel van világosítva !) ámbár, mint 
mondám ....

Kun Miklós : Mi akarjuk azt hallani !
Andrássy Gyula gr. . . . Miután az Apponyi Albert 

gróf t. képviselőtársam által kifejtett elmélet . . . (Szó­
nok leül. Nagy mozgás. Felkiáltások: hosszul van! 
Kérjük a.t ülést felfüggeszteni!)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggesztem. (Szünet.) 
Elnök (szünet után): Az ülést újra megnyitom. 

Miltóztassanak helyeiket elfoglalni, a tanácskozást 
folytatjuk.

Széli Ákos jegyző: Gróf Andrássy Gyula!
Andrássy Gynia gróf: 1. képviselőház! (Halljuk! 

Halljuk!) Miután közbejött rosszullétem miatt, nem va­
gyok abban az állapotban, hogy beszédemet folytat­
hassam. kérem a t. képviselőházat, méltóztassék meg­
engedni, hogy azt máskor végezhessem be. ^.iitalános
helyeslés.) _

Beöthy László az ellenzéki szónokokkal vitatkozik 
s a kormánypárt javaslatát védi. Aztán igy folytatja 
beszédét:

Áttérek már most, t. ház, arra a kérdésre, a mely- 
ivei Terényi t. képviselőtársam is felszólalásában már 
foglalkozott. Ez vonatkozik azon szemrehányásra, 
melylyel Beöthy Ákos t. képviselő ur minket illetett.. 
(Halljuk ! Halljuk !) , .

Beöthy Ákos: Ne siessen olyan nagyon! (Elénk 
derültség.)

Beöthy László: . . . midőn szemünkre vetette, 
hogy ez a párt már huszonöt éve gyakorolja a kor­
mányzás monopóliumát. Ebben a tételben egy kis 
számbeli tévedés forog fenn, a mennyiben dó év óta 
nem egy, hanem legalább is két párt vezette az or­
szág ügyeit. (Úgy van! jobbíelől.) Megengedem azon­
ban! hogy ez mellékes és lényegtelen dolog, de épen 
oly lényegtelen és mellékesnek tartom épen a parla­
mentarizmus szempontjából azt is, hogy valamely párt 

17 vagy 1 évig, vagy csak egy hóig marad-e a 
kormányon, mert a fő az, hogy annak addig ott ma­
radni kötelessége, míg az a nemzet bizalmát bírja.

Majd Eötvös Károly beszédének egy passzusára re­
flektál. Ö — úgymond a szónok — azt mondja, hogy 
a politikai számítás napjainkban növekszik, mert azok, 
a kik hazájuk jogait védik, mindjárt azt a kérdést ve­
tik fel, hogy mi a hasznuk ebből nekik s csak nekik 
és kizárólag nekik ? Elfogadom ez állítást és bevallom, 
hogy e kérdést már sokszor én is feltettem magam­
ban." Valahányszor ugyanis azt látom, hogy valaki 
egusz életét, "életének egész tevékenységét a közügy­
nek szentelte önzetlenül, saját érdekeinek háttérbe he­
lyezésével és tetemes kárával és azt látja, hogy ezért 
nem hogy hálára és elismerésre számíthatna, hanem 
sokszor meg támad tatásnak, gyanusitásnak cs rágalom­
nak van kitéve, akkor felteszem a kérdést, hogy neki 
miféle haszna van mindebből ?

Hűn Miklós : Ne siessen oly nagyon. Nem értjük ! 
(Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.)

Beöthy László : Azt hiszem, hogy neki az a 
haszna volt belőle, hogy. megnyugtatta lelkiismeretét, 
emelte önbecsérzetét. És, mert én is meg akarom 
nyugtatni lelkiismeretemet, az irányban, hogy az igazat 
nyíltan kimondom, a magam részéről kijelentem, hogy 

álaszfeiirati bizottság javaslatát tartom a hclv- 
leginkább megfelelőnek és ezért ezt fogadom 
helyeslés es éljenzés jobbfelöl. A szónokot 

m üdvözlik.)
Horánszky Nándor hosszasabban foglalkozik 

felirati javaslattal, a kormány magatartásával s azután 
különféle választási visszaéléseket sorol fel. Egyebek 
közt megjegyzi, hogy a postások is korteskedtek 
kereskedelmi miniszterhez fordulva, ezeket mondja: 
Si-nkií sem ismerünk annyira, mint a kereskedelmi 
miniszter urat. A kereskedelmi miniszter ur minden 
tulajdonságával bir a hazaliságnak. sut külszínével is 
azoknak a viselkedési modoroknak, a melyekből az 
ember sohasem lát semmi egyebet, mint a tiszt 
politikai morálnak kristálytisztaságát. (Élőnk éljenzes 
jobbfelől.) Én konczedálom ezt neki, de ne méltozt.i 
svk hinni, hogy bennünket oly könnyen tevutra le­
hetne vezetni, seit ha mi bizonyos meggyőződésükre 
ievekszünk jutni, altkor ne méltóztassék ezt appro 

inczidensck, azuk a közbes/óiasok

rrs t.uwyx
alatt történik ? Ilyen megjegyzést tett a 
ur, ezt konstatálom.

t. miniszter

Megjegyzéseket tesz még a szónok Pogány Károlyra, 
Papp Gézára s más képviselőkre. Végül a felirati javas­
latra tér át, kifogásolva, hogy ebben még csak jelzés, 
utalás sincs a legfigyelemreméltóbb elintéznivalókra. 
Engedelmet kérek, — igy folytatja szavait ha egy 
államférfin nem tudja belátni azt . . .

Rudnay Béla : Horánszky Nándor !
Horánszky Nándor : T. képvisclőliáz ! Gondolom, 

Rudnay t. képviselő ur szólott közbe ; a ki a politikai 
felfogásoknak a zománczával lépett be, de azzal az 
erős akarattal, hogy szavazni fog, bár ma még nem 
tudja, hogy mire, neki teljes joga van, hogy vélemé­
nyét nyilvánítsa (Nagy mozgás. Rendre! Rendre! a 
jobboldalon.), de legalább egy régi képviselővel szem­
ben, addig, mig meg nem mutatja azt, hogy annak a 
képviselőnek életében van valami...

Pulszky Ágost : IIó ! Hó ! (Elénk felkiáltások a 
bal- és szélső baloldalon : Mi ez ? Mit akar ? Derült­
ség. Halljuk ! Halljuk!)

Horánszky Nándor : . . . T. ház ! Pulszky Ágost 
képviselő ur felindulásán nem csodálkozom, mert nem 
uj dolog és mindig ismétlődik, ha neki valami nem 
tetszik. De ha azt hiszi, hogy valami szemrelninyni 
alója van velem szemben, elvárom és meg fogok fe­

lelni rá. csak egyre kérem, minthogy a képviselő urnák 
fizikai szája oly nagy, hogy el ne nyeljen.

Baross Gábor kereskedelmi miniszter: T. ház ! 
(Halljuk!) Azt hiszem, hogy az előttem szólott t. kép­
ijeié ur meg fogja kapni a választ beszédére alkal- 
íiasabh időben, azért az idő előrehaladottságára való 

tekintettel én csak nagyon rövid válaszra szorítkozom 
(Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.) annyiban, a mennyiben 

t. képviselő ur engem specziális megjelöléssel is 
tüntetett ki.

T. ház! Mielőtt ezt tenném, apellálok a házban, 
vagy azon kívül levő bármely számbavehető tényező­
nek objektiv Ítéletére: mondja meg, vájjon nines-e 
gazain, hogy annyi rosszindulattal és gyűlölködéssel

a V« 
zetnek 
(Zajos 
számos:

:.z

SZl

Lendülni. Azok 
azt mutatják.

Baross Gabor kereskedelmi miniszter : Egy 
sem szóltam, mert nem szoktam küzbeszulaui I

Horánszky Nándor: Engedelmet kerek, a miniéi 
tér ur megjegyzést tett magamagáiian. (Elénk derült 
ség jobbfelől.i" Hat önök nem tudnak különbségét 
tenni a között, hogy a közbeszólás nyilvános-«, a/a:: 
elvan-c. a mely a ház naplójába is bele van szánva 
avagy olyan-e, a mely nem nyilvánosan, csak szűr

es
(Úgy van ! Úgy van ! jobbfelől. Ellemnondasok a bal­
es °szélső baloldalon.), mint a mennyi az előttem szó­
lott képviselő ur beszédéből lel én k ömlött, régen, de 
régen nem találkoztunk. (Igaz ! Úgy van ! jobbfelől.)

Én, t. ház, a kinek a politikai elet mizériái meg 
nem semmisítették azt a gondolkozását, hogy a po­
litikai pártellentétek még nem jogosítanak lel arra, 
hogy egymás iránt mélységes gyűlölettel viseltessünk, 
(Élénk helyeslés jobbfelöl.) én t. képviselőtársamat e 
térre követni nem fogom. (Élénk helyeslés jobbfelöl.) 
De igenis appelláiok minden objektiv itélőre, mondja 
mez. nincs-e igazam, midőn azt mondom, hogy az a 
szüntelen leczkéztetés, (Igaz! jobbfelöl.) a melyben a 
t. képviselő ur első szavától az utolsóig illetett mind­
nyájunkat e párton, (Úgy van! Úgy van ! jobbfelöl. 
Zaj balfelől.) nem az objektiv megítélésből eredt, ha­
nem ugyanabból a forrásból eredt, melyet épen sze­
rencsém volt említeni? (Úgy van ! Lgy van! jobbic- 
lől.) Csak ez bátoríthatta fel a képviselő urat arra, 
hogy úgy bánjék velünk, mint a hogy azt tette. (Igaz! 
Úgy van ! jobbfelül.)

T. ház ! A képviselő urnák csak néhány kifejezését 
szedtem össze, a melyre reflektálni akarok, kijelent­
vén azt, hogy valamint a t. képviselő urat is az iránt, 
hogy mit tett és mit mondott, meg fogja nyugtatni a 
lelkiismerete, úgy engedje meg a t. ház teljes nyu­
godtsággal kijelentenem, hogy ugyanolyan módon 
nyugtat meg engem lelkiismeretem és jogérzetem az 
iránt, hogy azóta, mióta e pártnak és kormánynak 
tagja vagyok, csak azt láttam, hogy mindegyikünk 
legjobb meggyőződése és legjobb hazafias intencziója 
szerint teljesítette kötelességét. (Zajos helyeslés jobb­
felől. Nyugtalanság a baloldalon.)

T. ház ! A politikai téren nagyon komikus a naivi­
tás. Nem kell minden kifejezést és rosszindulatot 
mindjárt hasonló viszonzás forrásául venni. De mit 
mondott a képviselő ur ? Mindjárt az előtte szólott t. 
képviselő ur beszédére azt jegyezte meg, hogy köz­
tünk csak a körül forog a kérdés, hogy ki képes a 
nemzetet jobban elbolonditani. (Zaj.) Azt mondja, hogy 
t. képviselőtársam ebből az iskolából került ki. Azután 
ugv folytatja, hogy abból a politikai iskolából került 
ki! "melynek egyetlen egy lénye sem bizonyít létének 
jogosultsága mellett : hogy a ki a kormányt támogatja, 
helytelenül jár el. azt a kormányt, mely csak kapkod, 
mely minden tisztességet számon kívül hagy, mely 
joío't tipor, mely napról-naju a alkotmányellenes dolgot 
müvei es így tovább. (Mozgás haliéiul.) Ez. t. ház, 
csak szemelvény azokból, a miket a t. képviselő ui 
elmondott, de a mely szemelvény engem teljesen fel 
jogosít annak ismétléseié, hogy ez -k az állítások ob­
jektíve cl nem mondathatnak. (Ugv van ! jobbíelől.)

De ahhoz, hogy valaki ilyetén fellépését valaho 
indokolhassa s elfogadhatóvá tegye, öiikényteleniil arra 
a másik alapra kell, hogy rátérjen — hisz az me 
szokott ini r — hogy a kormányt erőszakoskodásokkal 
vádolja. E tekintetben ismét e kifejezéssel találko­
zunk : a kormány erőszakoskodásában odáig szándé­
kozik menni, hogy kiirtsa az ellenkező nézctüekct. 
(Mozgás balfelől.)

Csakhogy, t. ház, be kell bizonyítani erre a kor- 
ritstdfm, Légy azon erőszakoskodásokat, melyek miatt 
az ember legjobb érzelme fellázad, el is követte. En­
nek igazolására a t. képviselő ur áttér egész liszt: 
iára az általa felhozott választási visszaéléseknek. Én

határozottan tiltakozom a kormányi erőszakoskodás­
nak minden feltevése ellen. (Elénk helyeslés jobbfelol. 
Zajos derültség és mozgás a bal- és szélső baloldalon.) 
Alkalom lesz erre még külön visszatérni ; de a t. 
képviselő ur ezzel kapcsolatban hozzám külön is intc- 
zett egyenes kérdést, a melyre válaszolni kívánok.
(Halljuk ! Halljuk !) , .

Minden általános országgyűlési választás után ismét­
lődik első sorban az ellenzék részéről a választási 
visszaélések elleni panasz. Neir£l;illatom ezt bővebben, 
t. ház, nem is vitatkozom ma e fölött; köztudomású 
dolgok ezek az országban. Én csak azt mondhatom, 
hosy én legalább sokkal több panaszról értesültem az 
ellenkező oldalról. (Úgy van! Úgy van! jobbíelől. 
Mozgás a baloldalon.) Csak azt jegyzem meg, hogy 
pártkülönbség nélkül — ha fordult elő haj, vagy- 
visszaélés - - é-s panasz intézteiéit hozzam, vagy 
választási visszaélések miatt jöttek hozzám, soha senki­
nek sem volt az ajtóm zárva. (Elénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

De mit mond a t. képviselő ur ? Epén az én tar- 
czám körében hibáztatja azt, hogy a választási moz­
galom idején egy postahivatalban rovancsoltak. Iliit 
t. ház, én a legjobb meggyőződéssel mondhatom, hogy 
sem arról, hogy a t. képviselő ur melyik kerületben 
kandidál, sem arról, hogy a képviselő ur mikor tartja 
progvammbeszódét, nem tudtam. Ha valamelyik posta­
közeg kimegy a kerületbe és megvizsgálja a postahi­
vatalt, hogy ebben valami erőszakosságot, vagy szán­
dékosságot feltételezzen valaki, ez ismét csak azon 
készségre vezethető vissza, a melylyel a képviselő ur 
minket vádolni és gyanúsítani méltóztatik. (Helyeslés 
jobbfelől.)

Említette t t. képviselő ur a fővárosi első kerületet, 
a melyben most választás lesz és említette az oltani 
tisztviselőket. (Felkiáltások a baloldalon : Tudjuk ! 
Halljuk ! Halljuk ! a jobboldalon.) Lesz még alkalom, 
a mikor ki fogunk arra terjeszkedni, a mit gróf Apponyi 
Albert t. képviselő ur és mások is a tisztviselőkről, 
kapcsolatban szavazási jogosultságukkal, elmondottak ; 
ki fog akkor tűnni, a jövő igozolni fogja, hogy ^ orszá­
gos szempontból kinek az álláspontja helyes e kérdés­
ben. E fölött most nem vitatkozom, hanem a t. ház­
nak kegyes figyelmébe ajánlom azokat, a miket egy­
szer itt a házban mondottam, gondolom az osztrák­
magyar államvasutak államosítása alkalmával, egy 
ellenzéki képviselő urnák ama kérdésére, hogy mi log 
történni azon tisztviselőkkel, a kik most olyan nagy 
számmal kerülnek a kereskedelemügyi miniszter feli- 
hatósága ala, milyen álláspontot foglal el a kereskedő 
lemügyi miniszter e tisztviselők politikai nézeteit ille­
tőleg? Azon választ, a melyei én akkor erre a kér­
désre adtam, fentartom ma is. Az szolgált zsinórmér 
lékül, hogy az illető tisztviselőnek szavazatára, sem 
én, sem egyetlen társam, sem senki más semmiféle 
befolyást nem gyakorol. A mit mi kívánunk a tiszt­
viselőtől, az az, hogy ne korteskedjék se pro, se contra, 
hanem teljesítse kötelességét. (Élénk helyeslés jobbról.) 
Ez az az álláspont, a melyet elfoglaltam, elfoglalok és 
a melyet meg fogok óvni. Méltóztassék ez ellen bizo­
nyítékokat szerezni, s azokat ide szolgáltatni. Nem 
felek tőlük ; elvárom azokat, állok eléjük. (Nagy zaj 
bal- és szélső baloldalon.)

Midőn tehát igy áll a dolog, ha következtetést sza­
bad vonni ama magatartásból, melyet a t. ellenzék a 
vételt követ, hogy a hatalomra jusson, arra, hogy 
mit fog tenni, ha egyszer hatalomra jut: akkor 
mondhatom, hogy mint a jelenlegi választások alatt, 
mert IiFz ezekről beszélünk most, a tisztviselők ma 
gatartását illetőleg korrektebb felfogás sohasem ural­
kodott. (Zajos cllenmondás balfelől.) A t. képviselő ur 
azt a kérdést intézte hozzám : közvetve, vagy közvet­
lenül nyilvánítottam-e óhajt, adtam-e utasítást? Hát 
én sem közvetve, sem közvetlenül azon kívül, a mit 
az említett alkalommal mondottam, semmiféle óhaj­
tást nem nyilvánítottam, és utasítást nem adtam. A 
t. képviselő ur azt mondhatja : nem hiszi, hiába mon­
dom. Én azonban ezt az állításomat fentartom és 
feljogosítom arra, hogy ha ennek ellenkezőjét a leg­
csekélyebb mértékben igazolni tudja, méltóztassék azt 
a ház elé hozni. É-i itt tartozom felelősséggel 
helyt fogok állani. (Zajos helyeslés jobbfelől. Nagy zaj 
balfelől.)

Horánszky Nándor kijelenti, hogy őt rosszakarat 
nem vezette. >

Pogány Károly: T. ház! Horánszky Nándor kép­
viselő ur felemlítette a hunyadi választást és azt 
mondta, hogy azt én egy, szép stikiinek neveztem. 
(Ellenmondások balról.) Én nem neveztem sti 
de ha ezt 
Történt a
teljesen szokatlan és ismeretlen volt és abból állott, 
hogy az ellenpártot revolverekkel, kővel és botokkal 
fogadták, de ezt a sliklit nem a szabadelvű párt csi­
nálta. (Helyeslés jobbfelől.)

Papp Gésa : t. ház ! Fájdalom, hogy első felszóla­
lásommal saját választásom védelmére kell. hogy kel­
jek. (Halljuk! Halljuk ! Zaj.) Horánszky Nándor t. 
képviselő ur ugyanis rám, illetőleg választókerüle­
temre h valkozott s egyenesen kifejezést adott azon 
óhajtásának, vajha jelen volna az illető képviselő, 
hogy megczáfolja az általam felhozottakat. En hajlandó 
vág vök az általa felhozottakat megczáfolni s azokra 
azzal válaszolni, hogy választásom alkalmával a fő­
szolgabíró valóságos hadjáratot vezetett, de nem az

én érdekemben, felvilágosításul csak azt vagyok meg 
bátor megjegyezni, hogy esetleg azon főszolgabíró a 
kinek járása alá tartozik kerületem legnagyobb koz, 
sésre. a választás alkalmával nem volt a nagybecske 
reki járásban, hanem a nagykikindai járásban vezetti. 
a hadjáratot. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

Ha a t képviselő ur többi adatai is ennyi alappal 
bírnak, akkor többet ért el, mint a mennyit beszéde 
foh-amán az ellenzéknek megígért, hogy meglepetésben 

• c dó fog sorolni néhány választásiSiáL; mert az, a mit a képviselő «r mondott, 
emcJak it a házban, hanem ott a választókerületben 
“ágként fog hatni. (Derülség es helyesles a jobb;

°!eÍS: T. ház! Az idő nagyon is előre haladván, 
tanácskozás folytatását a holnap délelőtt "* »„lm.tiz órakor

tartandó ülésre halasztva, most az ülést bezárom.
Az illés végződik délután 2 ura 2u perczkor

Az
birósá- 

volt. Tisza

VIDÉK.

ev. ref. zsinat.
A mai ülésnek napirendje az egyházi 

gnk szervezetének álalános tárgyal.i-a 
Kálmán elnök a tárgyalásuk menetének megkönnyítése 
végett azt indítványozza, hogy a felmerült fon.os 
kérdések megbeszélése pontonkint történjék. A keidé 
seket a következőkben foglalhatja össze :

1 Közigazgatási vitás ügyek törvényszékhez utasit- 
tassanak-e, s ha igen. ezek számára külön bíróság 
alkoltassék-e, vagy pedig ugyanaz a bíróság iteljen 
bennük, mely a fegyelmi ügyeket bir.u.a 

2. Miképen legyen 
gyelmi

álról.) Fn nem neveztem stikiinek, 
a szót tetszik használni, azt is elfogadom, 
hunyadi választásnál stikli, mely eddig "tt

szervezve a fiim-ág, mely a fe­
es közigazgatási ügyek fölött Ítél ? 

Befcjeztessenck-e a vitás ügyek az egyházkei üle 
lekben, vagy megengedtessék-c a fülebbezés a kon 
veidhez ?

4. Legyen-e a felső fórumnál szóbeliség vagy ne ?’ 
Miután" a kérdések ilyetén feltevéséhez a zsinat 

hozzájárult, megkezdődött a vita az első kérdés fölött 
Fczrcip Ferencz rövid indokolással határozati javas . 

latot nyújt be, mely szerint a közigazgatási vitás ügye­
ket bírósághoz utasítsák, de e czélra nem kell külön 
bíróságot alkotni, hanem a mái létező buóság 
hatásköre terjesztessék ki a közigazgatási ügyekre is. 
Meczner Béla, Molnár Béla.Vecsey József, Tisza, 
Lajos, Degenfeld József és Vay Béla báró felszóla-. 
lása után Tisza Kálmán a felhozott szabadsági ér­
vekkel szemben kijelenti, hogy véleménye szerint úgy 
a liberalizmus, mint az egyéni szabadság szempontjai 
azt kívánják, hogy a vitás ügyek birói ellátás 
alá kerüljenek. Azt is felhozták, hogy az egy­
házmegyei közgyűlések iránt az érdeklődés meg 
fog csappanni! Ha az érdeklődés ébrentartá­
sa! csak az képes előidézni, hogy az aprólékos vitás 
dolgoknál jelen legyünk csak azért, hogy egy-egy 
barátunknak szavazatunkkal kedveskedhessünk — azt 
nem tarthatja egészséges állapotnak. Azt is említette 
valaki, hogy a bíróságok eljárása nem lesz alkot­
mányos. Pedig még sem lesz kisebb a bírósági eljárás 
mellett, mint volt eddig a megyei gyűléseken. Azt 
mondta valaki, hogy a bíróságokat nem kell megbízni 
közigazgatási bíráskodással, mert azok a bíróságok 
úgy sem hajthatják végre Ítéleteiket. Nem dis­
putái a fölött, hogy megállhat-c ez az állítás, vagy 
nem, csak azt kérdi," hogy mennyivel inkább hajtják 
végre az egyházmegyei Ítéleteket ? Lehet-e azt mon­
dani, hogy a bíróság Ítéleteit kevésbé fogják végre­
hajtani a politikai hatóságok, mint az egyházmegyeit? 
Ez tehát nem érv az egyházi bíróságoknak közigazga­
tási ügyekben való bíráskodása ellen. Szóló a törvényja­
vaslatnak ez iránti intézkedéseihez hozzájárul. Várady 
Gabor, Kiss Albert és Beöthy Zsigmond felszólalása 
után elrendelték a szavazást. A közigazgatási vi­
tas kérdéseknek bírósághoz való utasítására szavazta* 
OU-an, ellene 27-en. Ezután egyhangúlag elhatározták, 
liogv csak egy bíróság alakittassék, mely úgy a köz­
igazgatási, mint a fegyelmi ügyeket tárgyalja.
" Ezután áttérlek a második kérdésre, hogy 

szervez lessenek a bíróságok, tudniillik, hogy 
elnökség legyen-e, vagy csak egyes?

A kérdés fölült hosszú élénk vita indult meg, mely­
ben reszt vettek Karap Ferencz, Tisza Lajos gróf, 
Molnár Béla, Vecsey József, Fejes István, Begedy 
István, Szász Karoly, Antal Gabor. Horthy István, 
Lencyel Imre és Tisza Kálmán elnök, valamint Degen- 
i'eld"József gróf, a ki a konvenli javaslat álláspontjára 
helyezkedett, mely szerint a kot elnök közül az idősebb 
vezeti a tárgyalásokat s akadályoztatása esetén a má­
sik elnök helyettesíti.

Uj választások.
Az I. kér. egyesült ellenzék e hó 19 én, szom­

baton e.-le 8 órakor a krisztinavárosi sörcsarnokban 
jelöltje, Mátlyus Arisztid tiszteletére tarsas vacsorát 
rendez, a melyen Apponyi Albert gróf is meg fog

mikép
kettős

jelenni.
A főváros I. választó kerületének szabadelvű 

pártja holnap szombaton este fi .8 órakor ország- 
gyűlési képviselőjelöltjének dr. Falle Miksának lisz-
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C Vuzil Lerczegekliez és
grófhoz mentek férjhez. L'noka- 

ötsvse pedig Krnn ékin Anna herezegimt vette el, 
u vski -L. Inis insky Nikolaj her-
rzeg es VaUcö-slrg Mihály hurczegek vezették ol­
tárhoz.

j ormai Schosberyer Henrik Otil nevű leánya 
Bornemise-a Pál báróhoz, Ilona nővére előbb 
Batthyány István grófhoz s ennek Bosenberg Gyula 
által párbajban történt megölése után Offertnann 
Viktor lovaghoz ment férjhez.

Di Vier Ernáméi, egy orosz zsidó kereskedő és 
csempész fia, 1720-ban grófi rangot kapott; a kö­
vetkező évben a ezár visszavetette tőle a diplomát, 
de 174.1-ban ismét megkapta rangját. Neje Men- 
csikov Anna herczegnő volt.

Wodiáner Sámuel 1844-ben magyar nemességet 
nvert *kaprionai» előnévvei. Az osztrák nemzeti 
bank igazgatója és bécsi nagykereskedő: Wodiáner 
Ferencz József, 1856-ban osztrák lovag, 1803-ban 
osztrák báró lett. Kapriorai Wodiáner Albert 
1880-ban magyar bárói rangra emeltetett. E csa­
ládba. mely jelenleg római katholikus, borosjenői 
Atzél Zsófia, lovag Wadi tier Géza és hídvégi gróf 
Kémes Vincze házasodott.

Ezekből a genealógiai adatokból is, melyeknek 
hitelességéhez alig fér kétség, kitűnik, hogy száza­
dok folyása alatt különböző országokban különböző 
uralkodók által nemesi vagy főnemesi rangra emelt, 
részben kitért, részben pedig régi vallásukban 
megmaradt zsidó család Europa legtöbb országai­
nak avitikus arisztokrácziájával vegyült össze, sőt 
hogy egyesek (a Gaben d'Anvers, Erlanger, Eske- 
les, Eybenberg, Glaser. Löwen thai. Mautner, Mor- 
purgo, Rachel, Rotschild. Wiener-Welten családok) 
szuverén házakkal is sógorságba léptek vagy atya- 
liságba.

A zsebkönyvben felsorolt 500 nobilizált zsidó­
család közül 200 az osztrák-magyar monarkhiában 
gterxqtt nemességet, és pedig 70 lett magyar ne-
pyff. 4ä0 cme&eteU trióban nemesi rangra,

f-11 ..aradi 30*» nemesítésből esik 200 Német- 
Oroszországra és Leng 
pedig a nyug.il-euvupai alia-

a
or.-zágra. a többi 
csekély töredéke 
mohra.

A magvar Liber Begins-ban* a következő zsidó­
vagy zsidószármazásu családok uemcsitése for­
dul elő:

Baron Benedek, háztulajdonos, nemesilés Ba­
romi! néven 1870. Zalai Baronyi Ede bankár, ne­
messége 1662-bol. Baruch Sámuel, gyáros, 1878. 
Baruch Adolf, gyáros, 1875. Biedermann Gusztáv 
földbirl 'kos 1607-ben ncszöghi és mosgói előnévvel. 
Baiersdorf Adolf 1884 «erdösi» előnévvel. Brüll 
Miksa, cs. kir. tanácsos, németalföldi konzul Buda­
pesten 1882. «domonyi» előnévvel (1871-ben osz­
trák lovag). Deutsch Bermit és .lózset nagybirtoko­
sok 1871. chatvani» előnévvel. Engel Adolf lake- 
reskedu Pécsett és nagybirtokos 1880. «jánosi» 
előnévvel. Englisch Alfréd 1881. (Popparics Karoly 
régi nemességének ö reá való átruházása folytán). 
Fischer Mór porczeliángyáros I860, «tarkasházi», 
Flesek Alajos földbirtokos 1873. cbővősi», Gans 
Mór hírlapíró 1807. iudasF, Glück Mór nagybir­
tokos 1870. cmarosváraljai», Goldberger Erzsébet 
asszony 1807. inával együtt • budai» előnévvel. 
(1808-ban királyi engedély a abcthlenfalvi» 
név viselésére. Goldberger Manó nagykereskedő es 
portugál királyi konzul Becsben 1879-ben osztrák 
lovasságot nvert). Gottesmann Adolf 1808 ; Gottes­
mann Jenőre 1884-ben Jószág Antal neve és régi 
magyar nemessége Hibáztatott át. Guttmann Hen­
rik nagybirtokos 1809 «gelsei», Harsch Károly 
miniszteri tanácsos 1870 -birughi». Hirschb r Miksa 
és Lipót 1887 «alsó-doniborúi», Hoffmann Jakab 
1884 «lőrinczi», Jellinek Henrik, a budapesti ló­
vasúti társulat vezérigazgatója 1890 «haraszti», 
Kaan II. Salamon budapesti nagykereskedő 
1820 «aibesti nemes», K muss-Mája- gyáros 
1882 «megyeri >, Krcnner Sámuel 1885 «hal­
tai», Levág Henrik az 1-ső magyar általános 
bizt. társaság vezérigazgatója 1868. *kisteleki»,
Mager Ignácz mosonvi polgár 1825. «alsó-rusz- 
baciii», Mager Salamon 1876. «csengem, B>ck 
Zsigmond nagykereskedő és földbirtokos 1888. 
«nemes-dömölki», Bopper Lipót nagybirtokos és 
fakereskedő 1809. «podhrágyi» előnévvel (1882. 
osztrák báró lett). Huff Jakab 1887. «nyílhegy!», 
Schmoczt-r Adolf 1886. «meczenzéfi , Srltooslmrger 
Simon Vilmos nagykereskedő 1803. «tornyai* elő-

névvei, (Zsigmond 1890-ben magyar báróságot 
kapott főrendiházi tagság nélkül.) Dr. Schul­
hof Géza 1885. «dombóvári» előnévvel, Schwarz 
Jakab 18&7. «szálkái» előnévvel, Schwarz Armin 
1887. -zimoi'ivi . Spitz Gyula 1884. «szonkolai», 
Sinn Náthán budapesti háztulajdonos 1871. «zom- 
bcu'i ■ előnévvel. 0 cisz livadar 1881. ■ boros­
tyánkői . Weiss József 1872. «tolnai ■, Wodiáner 
Béla földbirtokos 1807. «maglóul > előnévvel. Barola 
Simon l<82-ben Bárót a Mózes nemességének az ő 
személyére való átruházása mellett «l’resztenicza» 
előnévvel sat.

Magától érthető, hogy ily óriási anyagnak első 
ízben történt feldolgozása nem lehet teljesen 
ment egyes apróbb hiányoktól. így például a 
nobilizált magyar - zsidó családok kimutatása 
nem teljes s a többek között a íeledi 
Eleseli, Légrády, Szitányi, Harkányi, Sváb 
és Nemushugyi családok nem fordulnak elő az 
elősorolt nemzetségek közölt. A toronyi Bieder­
mann Simon, lovag Fáik Zsigmond, köves-gyüri 
Fregstudtler Antal, bán védi Fuchs Miksa, Herzfeld 
József (a budapesti Formiere bizt. társulat vezér­
titkára), lovag Bosner Károly Alajos, koromlai 
Scheg Frigyes báró, erényi Üllmann Károly cs 
Wahl Alfréd lovag, az alföld-fiumei vasut-társulat 

igazgatója, családjai azért nem fordulnak elő az itt 
közöltek közt, mert osztrák nemesi rangot kaptak.

Az ős magyar hisztorikus nemzetségek közül a 
gróf Almássg, Amadé, Apponyi, Battyány, Cscíky, 
Bégen fehl, Esterházy, Khuen, Széchenyi. Nemes 
Széclani, a báró Bornemissza. Fejcrváry. I runyi- 
csdng, az Atzél, Blaskovits, Burián, Mdriássy, 
Skuitcfy, Szilvim.! stb. családok léptek sógorsági 
vagy atyafwuei kötelékbe a kimutatott uj nemesi 
családokkal.

E könyv kétségtelen bizonyítékait tartalmazza a 
modern korszellem haladásának és hóditó hatal­
mának.

Marceiányi György.

* Királyi könyv, melybe a nemesítések bei^titnak. Őrzi az
ő felsége körüli magyar miniszter.
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MÁSODIK RÉSZ.
— Nem épen, nénikéin ! De hogyan ? Ön nőül 

ment volna egy közönséges orvoshoz ?
— Miért ne ? Nem az orvost nézem én, hanem 

az embert, a férfit. Te persze az egész fakultásra 
neheztelsz, a miért Mikaelát nem tudták meggyó­

gyítani. De lásd, lm az isten kiszabta valamely 
emberéletnek a határéit, azon a legtökéletesebb or­
vosi tudomány sem segíthet. De térjünk vissza az 
én Jean barátomra. Ö azért lett orvossá, hogy tétle­
nül. henyén ne kelljen élnie. Gazdag ember s 
csakis a szűkölködtök gyógyításával foglalkozik, a 
kik úgy várják az eljövetelei, mint a megváltóét. 
Minden anya vejének szeretné.

— S minden leány a férjének, ugyebár ? vi- 
szonzá Gaetano gúnyosan.

— Úgy van. édesem. Bolondul érte az egész 
város, és méltán, mert Dargal nem a mi korunk­
ból való ember. És mindez sem önhitté, sem vilá­
giassá nem tette ; ellenkezőleg szerény és komoly. 
Pedig fia akarná, a legfényesebb társadalmi állásra 
tehetne szert. De neki elég a saját vagyona s job­
ban szerel megmaradni a homályban. Ez az em­
ber egészen kivételes jelenség a mi önző, haszon­
leső korunkban. Én a lehető legtökéletesebb em­
bernek tartom.

— Igen kevéssé vigyáztam még meg, mondá 
Gaetane hanyagul, — s nem mondhatok róla 
Ítéletet.

— No persze, te valóságos márványszobor vagy. 
Nem szemrehányáskép mondom, szegény szivecs­
kém, hiszen annyit szenvedtél! Jól tudom, hogy 
szeretsz bennünket, öreg rokonaidat s ezt be is 
bizonyítod. De tudod-e, szinte örülök, hogy eddigelé 
úgyszólván észre sem vetted Dargalt?

— Miért, nénike ?
— Mert nem lehetetlen, fiogv vonzalom támadt 

volna benned iránta. Ez a vonzalom kölcsönös lett 
volna, s mi annyira ragaszkodunk a mi fogadott 
leánykánkhoz, hogy nem szerelmik, lui elragadnák 
öt tőlünk.

— Ne tartson ettől, viszonzá Gaetane a fejét 
rázva. - Nem fogok férjhezmomii, habár nem 
vagyok is márvány-szobor, mint ön állítja. Gsak 
annyi igaz, hogy Dargal urat alig néztem meg, s 
azt sem tudom, szép ember-e.

— A szó szoros értelmében véve, nem az. Vo­
násaiban semmi nőies lágyság, sőt tökéletes szabá­
lyosság sincs, de pompás termetű, s modora olyan 
könnyed és linóm, hogy valóságos főurnak tetszik. 
Beszédmódja megkapó ; azt mondják, hogy a be­
tegei gyönyörrel hallgatják kellemes csengésű, sze­
líd hangját. S az egész emberből oly valami ne­
messég és tisztaság sugárzik ki, mely egyenesen 
fölibe emeli az embertársainak.

— Miért nem nős még ?
— Még nem késett el vele. Csak harminczkét 

éves. Bizonyosan nem akadt még meg a szeme

egyetlen nőn sem, és én bizonyos vagyok benne, 
hogy a szive még teljesen érintetlen. Olyan maga­
san szárnyal az ő lelke! Ki lehetne hozzá méltó ?

Muriérené elhallgatott, mert Gaetane ugv tett, 
mintha cl akarna aludni.

***
Marseillebe hazaérkezve, nem az előbbi csendes 

életmódot folytatták, hanem élvezték azt. a mit a 
tél nyújtott.

Dargal eljárt a vendégszerető házba. Látta Gae- 
tanet, a nélkül azonban, hogy észrevette volna 
rajta az átalakulást. Azelőtt sokkal kevesebbszer 
látta volt, semhogy csekély fogyatkozása a sze­
mébe tűnt volna.

Csak az arcza tetszett egészen másnak. Ezen a 
mostani arezon nem látszott már az a véghetet- 
led elszomorodottság. Lgy tetszett, mintha uj kor­
szak nyílt volna meg a leány életében; nem a 
boldogság korszaka, mert mosolya, mely most is 
ritka volt. gunyorossá, tekintete rideggé, arczkife- 
jezése büszkévé lett.

Mi történik vele ? Honnan e változás ?
Gaetanenak most már volt életczélja, csakhogy 

nem mondta meg senkinek.
Ez az életczél a bosszú volt.
Ha Olivérre gondolt — s ez a gondolata volt a 

leggyakoribb — igy szólt magában:
— Az az ember elrabolta müvemet, azt a mü­

vet, a mely gyógyulást szerzett volna Mikaelának. 
így hát ő ölte meg a testvéremet, s ezért lakoini 
fog. Még nem tudom, hogyan fogom megfenyíteni, 
de a büntetés kegyetlen lesz.

— Az ember azt hinné, hogy valami összeeskü­
vést forralsz! kiáltott föl Muriérené, a mint ilyen­
kor rajta et te : sötét arczczal, merev szemmel 
tűnődve.

Gaetane pedig ezt gondola magában :
— Nem is tudja, milyen közel jar a valóhoz !
Gaetane a régi kedvteléssel adta ismét inagat a 

zenére, s Dargal, ki egyre gyakrabban járt a házba, 
szerette hallgatni játékát vagy énekét. De az, a 
mit játszott, vagy énekelt, mindig buskomor színe­
zetű volt.

V.

Gaetane végre engedett rokonai kérésének s el­
vitette magát velők a dúsgazdag görög Zaba-csalad 
estélyére, a hol együtt volt a marscillei társaság 
szine-java.

Fehér «crcpe-de-chine» ruha van rajta, s minden 
ékszer helyett csuk egy halvány rózsát viselt 
oranv.haiáhan — oly öltözék, melvlyel kikerülhette

leletére a kriszt 
rendez.
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teleiére a krisztinavárosi tornacsarnokban pártvacsorát 
rendez.

A* első kerületben e hó 24-én megejtendő képviselő- 
választáshoz a szavazó-bárczák a fővárosi központi 
választmány határozata szerint e hó 18—22-ig napon­
kint S — 12-ig, délután 3—( óráig fognak személyes 
jelentkezés alapján az 1. kerületi elöljáróságnál (vár, 
régi városház) kiadatni.

Ax I. kerületi Máttyus-párt végrehajtó-bizottsága 
1 választás gyors menetének biztosítása czéljából tisz­
telettel felkéri a keitletbeli szabadelvű párti választó­
kat, hogy szavazati bárczáik kivétele végett a mondott 
határidő alatt az I. kerületi elöljáróságnál személyesen 
jelentkezni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 18.

— Személyi híreit. Izabella föherczegnő 
tegnap este Pozsonyból Becsbe utazott. — Lipót 
Feriim át) d loherczeg ma Becsbe érkezett. — 
Steinbach dr. osztrák pénzügyminiszter ma éjjel 
Becsből Budapestre jött. — Kautz Gyula, az osz­
trák-magyar bank kormányzója ma Becsből Buda­
pestre érkezeit. — Hohenlohe herezeg főudvarmes­
ter ma éjjel Becsből Budapestre jött. — Vilma 
szász-kurlandi herczegné influenzában súlyosan 
megbetegedett. — Vilmos német császár egv ber­
lini távirat szerint csekély számú kísérettel Hu- 
bertusstock vadászkastélyába utazott, hogy ott 
győngelkedése után üdülést keressen.

— A király megérkezése. A király ma reggel öt 
óra 40 percekor. külön udvari vonaton, Becsből Buda­
pestre érkezett. A vonat pontosan a jelzett időben ro­
bogott be a magyar államvasutak nyugoti pályaudva­
rába. Az udvari vonatot a vasúti es hajógyári felügyelőség 
részéről Bende Attila főfelügyelő, az államvasutak részé­
ről pedig Thaly Zsigmond főfelügyelő és Tolnav János 
felügyelők kisérték. A perionon a király fogadására már 
jóval a vonat érkezte előtt Hátit Károly főpolgármester- 
Török János főkapitány, Ludwig Gyula az államvasut 
elnök-igazgatója és Littmann állomásfűnük jelentek meg. 
A király rövid megszólítással tüntette ki Ráth főpolgár­
mestert s ezután udvari fogaton a budavári királyi 
palotába hajtatott. A kíséret tagjai, Paar Kde gróf 
t-' Bolfras főhadsegédek, Pápay István, Molken­
stein gróf fökonyhamester. Sachs korvett-kapitány s 
több vezérkari és az udvarhoz beosztott magas rangú 
tiszt a többi udvari fogaton követték a királyt. A király 
palotájába érkezve, visszavonult termeibe. Csütörtökön, 
márczius di-vn legfelsőbb kihallgatás lesz, melyre elő­
jegyzéseket a kabineti iroda fogad el.

— Szilágyi Sándort, az egyetemi könyvtár érde­
mes igazgatóját, mai neve napján testületileg üdvözöl­
tek az egyetemi könyvtár tisztviselői a tudós több 
tisztelőjével együtt. A jeles tudós szép szavakkal kö­
szönte meg a tisztelet és ragaszkodás c megnyilvá­
nulását.

— Vacarescu kisasszony regénye. A szenzácziós 
irodalom nemsokára nagyon érdekes kötettel fog gaz- 
dagodni. Ez a könyv egy «Yoiku és Dimitriu» czimü 
regény lesz, melyet Vacarescu Helén kisasszony a 
román királyfi szerelmi regényének sokat emlegetett 
hősnője irt. A regény franczia nyelven levelekben van 
írva s Vacarescu kisasszony saját szerelmi történetét 
írta meg benne.

— -Regiments-Inhaber vacat.» Mint Becsből táv­
iratozzak, a hadsereg rendeleti lapja ma a követke­
zőket jelenti : Minthogy az 1. Milán Szerbia királya 
nevét viselő 97. gyalogezred ezred-tulajdonosa erről a 
rangjáról lemouuutt. a nevezett ezred további intéz­
kedésig tulajdonos nélkül marad.

— Vaszary Kolos herczegprimás holnap, szom­
baton s a következő hétfőn, nagy ellöglaltsaga miatt, 
nem tartja meg rendes fogadó-oráit.

— A pápa az éhezőkért. Rumiból Írjak, hogy a 
pápa az ottani szegények között ötezer népkonyha- 
jegyet osztatott ki, hogy táplálóbb eledelhez jussanak.

— Istentiszteletek. A Kohary-utczai templomban 
márczius 20-án d. e. 11 órakor unitárius istentisztelet 
lesz ; a hold-utezai anglikán templomban pedig ugyan­
aznap délelőtt 11 és fél órakor angol istentiszteletet 
tartanak.

— Westmark Afrlka-ntazó Stefánia özvegy
trónörökösné előtt. Abbáziából táviratozzak nekünk, 
hogy Stefánia özvegy trónörökösné kívánságára. West­
mark svéd Afrika-utazó. vasárnap Abbáziában fel­
olvasást fog tartani. Westmarkot, a ki tegnap Aradon 
tartott felolvasást, táviratilag értesítették Stefánia 
özvegy trónörökösné boájáról. Az abbáziai felolvasás 
miatt most mar elmarad Westmarknak szombatra ter­
vezett budapesti felolvasása.

azt. hogy levesse a gyászt, melyet már közel két 
év óta visel.

A bájosan egyszerű öltözékben olyan eszményien 
szrp volt, hogy a tánezosok csak ugv özönlöttek
hozzá.

De mindenkinek kosarat adott.
— Kégente, gondolkodók magában keserűen, — 

mikor sánta voltam : imádtam a tánezot, s 
nem lehetett : ma, hogy meg vagyok gyógyulva, 
mar nem kell.

Végre meghúzódott egy lombsürübc-n. a hol 
azonban nem sokáig maradt egyedül.

Dargal odajött hozzá. 0 sem tánczolt.
Gaetane helyet adott neki maga mellett, és sze­

líden mosolygott ru.
— Ah, hát nemcsak keserűen és gúnyosan tud 

mosolyogni? monda magában Dargal, kit a bájos 
arcz bánatossága meghatott.

A meleg illatos levegő áramlata elhozta hozzá- 
jok a keringő ütemes hangjait.

— Hát nein szeret társaságban lenni? kérdő 
Dargal. hogy a beszélgetést megkezdje.

Gaetane tagadban rázta a fejét.
— Pedig a társaság szereti önt, viszonzá Uur- 

jal, de minden Ízetlenség nélkül.
Gaetane fölemelte hirtelen kipirult arczát
— A társaséig szeret bennünket, nőket, azt 

mondja ön ? Oh. csalódik orvos ur. Csodálom, 
liogv ön, a ki különben olyan éleslátó, nem annak 
nézi a társadalmat, a mi valójában. Mondja in­
kább. hogy megszól, megtép bannünket, mihelyt 
az ajtó bezárult mögöttünk. Azok a fiatal embe­
rek, a k;k oly buzgósággal rajonganak bennünket 
körül — ludja-e mit mondanak, mihelyt hátat for­
dítottunk ?

«Hah, ez volt ám csak a robot! . . Micsoda 
ízetlen . . . vagy száraz . . .vagy gőgös egy leány 
(már a milyen a természete annak, a kinek az 
imént udvaroltak)! Mennyivel kellemesebb volna a 
szalonban kártyázni, mint ezeket a semmitmondó 
bábukat tánczoltatni!»

Nem igen sokat érintkeztem még a társaságok­
kal, de emlékszem, hogy olykor mégis részem volt 
bennök, mielőtt elszegényedtünk, anyám barátnői­
nek a tfice o'clock »-jain. Hogy mennyi pletykát 
beszélnek ott össze egy csésze tea meg egy pohár 
madeirái megivása közben, az kimondhatatlan. A 
ezukor-ropogtató piros szájacskák pompásan tudják 
felnyalni a mások jóhirnevét.

— Az önét is megtámadták talán
(Folytatása következik.)

15

8
6

10

52

20

— Az árvamegyei ínségesek számára 
újabban a következő adományok érkeztek szer­
kesztőségünkhöz :
Nagvmihályi takarékpénztár ipar

és kereskedelmi bank .... 100 frt — kr
Ivis-várdai takarékpénztár ... 50 > — »
Félegyházi kereskedelmi Iparhitel­

intézet és Népbank .... 50 » — »
A márczius 15-ének megünneplé­

sére Somogy-Csurgón egybegyűl­
tek adománya (Bátori Lajos ur
utján)..................................................

Az EMKE hétfalusi köre által 
Csernátfaluban rendezett már­
czius 15-iki ünnep bankettjén 
Gödrv János elnök ur gyűjtése.

Jankováczi függetlenségi kör . .
Károlyi Sarolta (Gesztetén). . .
A kőhalmi (Erdély) magyar ka­

szinói tagok adakozása a márcz.
15-iki ünnepen (Buday Gábor
elnök ur által)............................... 23

A márcz. 15-ct ünneplő csepolyi 
polgárok (Vasvávy Sándor rcf.
lelkész ur utján).............. 4

Harangi Ferencz postamester gyűj­
tése a mélykúti Polgári olvasó­
egylet márcz 15-iki ünnepén . 15

Sárvár város elöljáróságának gyűj­
tése ........................................................ 1 SS > —

Windiseh János (Kőzép-Peszér) . 5 > —
Heischer Gyula uradalmi ellenőr

gyűjtése (Nádasd-Ladány) . . 21 » —
Schöntheil Janka gyűjtése (Buda-

pesl)....................................... 8 » 50
Eddigi gyűjtésünk :

Az árvamegyeieknek.............. 4254 » 19
A turóczmegyvieknek............. 334 » 13
A trencsénmegyeieknek .... 43 » 33
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Összes gyűjtés . . 5137 frt 32 kr.

Harangi Ferencz ur gyűjtéséhez (Mélykuton) já­
rultak : Harangi Ferencz I frt, Rózsa Tamás 1 frt, 
Rasztik István 5 frt. Kiss Ferencz 1 frt, Békés Ger­
gely 1 frt. Mondovics Ferencz 50 kr, Síibrik János 
10 kr. Buniiuia Péter 50 kr. Rozenherg Jakab 10 kr, 
Kiss Márton 50 kr, Rasztik Imre 20 kr. Bundula Ja­
nos 50 kr. Kőszegi Antal 50 kr, Drégely Ferenc;: 50 
kr. Odrobina György 20 kr. Nagy Péter £0 kr. Deák 
Márton 20 kr. Horváth János 25 kr. Perndl István 
2ti kr. Mikó Máté 10 kr, Yeverka Mihály 50 kr. Nagy 
János 20 kr. Vacsi Antal 10 kr. Csorba János 10 kr. 
Bundula Pál 20 kr, Sziráczki Dániel 20 kr. Miskolczi 
Józ-ef 50 kr. — 15 frt 05 kr.

Sárvár város elöljáróságának gyűjtése: Sárvár 
város 25 frt. Púm Józsri 5 frt, Einbeck János 2 frt, 
dr. Patakv Jenő 2 frt. Gayer József 2 frt, Gayer An­
tal 3 frt. Gutlman Mór 2 frt, Weiser Adoli 1 frt, 
Pleszkáts Imre 2 frt, Finbeck József 1 frt, Köberl 
János 5 frt, dr. Stern Gyula 1 frt, Bobaji György 1 
irt, Bayer Robert 1 frt, Fekete János 30 kr, Czingra-
ber Lajos 50 kr, N. N. 20 kr, Kálmán József 1 írt,
Görög Károly 1 frt. üzv. Riedt Andr.isné 4o kr, Spie­
ler Jakab 1 frt, Mórocz Lajos 1 frt, Itass Samu 50
kr, Weis Simon 40 kr, Süss Lipót 1 frt. Deutsch
Ernesztin 1 frt, Deutsch Henrik 50 kr, Simonies Ist­
ván 1 frt. Szentmihály Endre 50 kr, Uher Béla 30 
kr, Dénes István 30 kr, dr. Strelinger Hermann 5 frt, 
Stubenvoll Ferenc?. 5 frt, Riedt lnne 50 kr, Schwarcz 
Pal 1 frt. X. N. 30 kr, Róth János 1 Irt, Rozenthal 
Mór 1 frt, Guttman Henrik 1 frt, üzv. Paál Ferenczné
1 frt. Púm Sámuel 20 kr. Schnabel Zsigmond 1 frt, 
Koch Mór 50 kr, Krausz Salamon 25 kr, Fxner Fer­
dinand 10 kr. Beírni János 20 kr, Steiner Albert 20 
kr. Hirschnhauzer Manó 10 kr. Breiner Adulf 50 kr, 
Fugger Adolf 50 kr, Krausz Adóit 50 kr, Kolonics 
József 2U kr, Schnabel Mór és íia 2 frt. Lüvinger 
József 1 frt. Doni iné k József 20 kr, Jákoby Bálint 1 
frt 50 kr. Kovács János 25 kr, Réffy Károly 50 kr. 
lilés Antal 20 kr, Jiisz.il József 20 kr, Sárvárvidéki 
takarékpénztár 10 frt. Draskovics Gábor 20 kr, Ko- 
inondi József 30 kr. Xérth Mihály 1 Irt, Nagy Péter 
5 frt, Magasházy József 1 frt, Steiner Lipót 1 frt, 
Kárik Ferencz 1 frt, Boda Sándor 5 frt, Gallia Lajos
2 frt, Tóth Ignácz 1 frt, Tompa Sándor 50 kr, Fe­
kete János 50 kr, Gömbös Géza 2 frt, Gálos József
1 írt. Hafenscher Károly 1 frt, Herczeg József 50 kr, 
Boda György 25 kr, Szélén Frigyes 10 kr, Sáli István 
50 kr, Juhász Árpád 50 kr, Kokas János 50 kr, Pint- 
hoffer Sándor 50 kr, Gesclirey Elek 1 frt, Karner Pál 
20 kr, Geschrey Lajos 5 frt. Orbán Dániel 1 frt, Kü­
kön József GO kr, Deutsch A utalná 40 kr. Schwarcz 
Antal 2 frt. Rózsa Ferencz 1 frt, Xölgyi János 50 kr, 
Kohn Mária 20 kr. Sülök János 20 kr, Dombay Ká­
roly 1 frt, Horváth János 50 kr, Gotczán Ist­
ván 50 kr, Knapp József 20 kr, Szálai Gyula 
10 kr. Kálmán Gáspár 1 frt, Bürgner Samu 50 
kr, Lövin Izrael 50 kr, Leszinger Simonnú 1 frt, 
Lázár Károly 50 kr, Kalmár József 20 kr, liilusz 
Imre 30 kr. Khersbaum Ferencz 50 kr, Horváth Jó­
zsef 10 kr, Tóth Ignác/, (hentes) 20 kr, Trccz Lőrincz
2 frt, N. N. 20 kr, Krizsmonics Gáspárné 20 kr, Er- 
notz Alajosáé 25 kr, Koszlolicz Izrael 20 kr, XX'eiss 
Lajos 50 kr, Deutsch Simon 20 kr, Schnabel Sándor 
411 kr. Finbeck (!• za 50 kr, Schnabel Manó 50 kr, 
Simmer Miháiyné 50 kr, Szalber András 50 kr, Hor­
váth József 10 kr, Gábriel Ferencz 50 kr, Miifay Fe- 
rencz 40 kr. Tóth Károly 30 kr, P.oth Károly 30 kr. 
Pissinger Ferencz 1 frt, Funt Lajos 5ü kr. Drtitsch 
Ferencz 50 kr, Pásztory Imre 1 frt, Rauch György 
60 kr. Farkas Gyula 1 fit, Bierbauer Mihály 1 Irt, 
Kálmán István 1 frt, Yisy Mihály 1 frt, Baumgartner 
János 50 kr. sárvári eis,", takarékpénztár 25 frt, üzv. 
(laver l'álné 3 frt = 188 frt.

Heischer Gyula ur gyűjtéséhez (Nadasd-Ladán von) 
i.'iih.iK : Gróf Nádasdy Irma 5 frt, X'alenline Buyer

1 frt. Xaleutiiiyi János 1 frt. Menllcr Gyula I Irt, 
Mentiemé 1 Irt. Hociistiüter 50 kr, Kukornlly 50 kr, 
Ftinkné 50 kr. Flink 50 kr, Yidyné 20 kr. X. X. 20 kr, 
Kálmán János 1 frt, Önkéntes tűzoltó-egylet 3 frt, 
Haver István 50 kr, Iiaydán 50 kr, Haydán Anna 
2u kr, Jlutvági.er József 40 kr. Hideg József 40 kr, 
Kursier Rókus 40 kr, Brunkala Imre 50 kr, Stein 
Adolf 50 kr, Brunkala Imrénú 50 kr, Szász Imre őrs­
vezető 30 kr, Grabovski 50 kr, Heischer Gyula 50 kr, 
X. X. 40 kr = 21 frt.

Schöntheil Janka kisasszony gyűjtéséhez járultak: 
X. X. 10 kr. R. S. 20 kr, P. 1. 50 kr. X. X. 10 kr. Schöntheil 
Janka 1 Irt, Xohcil 50 kr. N. X. 10 kr, X. X. 1 frt, 
S. L. 1 Irt, Fgy nj vendég 5U kr, légy régi vendég
2 írt, Banga József 20 kr. Neumann Károly 30 kr, 
Kovuivs Antal 5U kr, Szikul Jenő 50 kr. = 8 frt 5U kr.

— Érdemrend a halottnak. A hivatalos lap hol­
napi száma közölni fogja, hogy <ű cs. és kir. apostoli 
felsége ez év márczius hó 4-en kelt legfelsőbb elhatá- 
rozásával Gáspár János kir. tanácsos nyugalmazott 
tanfelügyelőnek a tanügy terén kifejteit hasznos tevé­
kenysége elismeréséül a Ferencz József-rend lovag­
keresztjét adományozta.» A kik ezt a hirt olvassák, 
bizonynyal örvendő megnyugvással veszik tudomásul a 
magas kitüntetést, mely tanügyünk egyik érdemes baj­
nokát igazán méltán érte. Hisz’ azért az önfeláldozás­
ért, a mit egy kötelességtudó s hivatása egész magasz­
tosságát felfogni képes tanférfiu munkás életén át ön. 
zetlenül kefejt, alig is lehet kevesebbet adni, mint a 
köszönet egy meleg szavát, vagy egy kis külső jelét 
annak, hogy a legilletékesebb helyen észrevették 
a lelkiismeretes munkát s elismerik az érdemet, 
talán nem is annyira a kitüntettnek megju- 
talmazásául, mint inkább azért, hogy az ugyanazon a 
terhes pályán működők minden egyes tagja azzal a 
biztos lőttel és reménységgel teljesítse kötelességé^ 
hogy az ő pályafutását is figyelemmel kisérik a min­
dent látó és megítélő szemek. Igazán lélekemelő tu­
dat ez azokra nézve, a kik előtt a kötelesség teljesí­

tése édes és első feladat. Most ismét eláraszthatja 
szivüket a jövőbe vetett reménység melege, ha olvas­
sák jeles kartársuk kitüntetésének a hirét. Mindnyá­
jan örvendhetnek ők, csak az az egy nem fog örülni 
velők, a kire a kitüntetés fényének sugárzania kel­
lene. Mert Gáspár János, a Ferencz József-rend lovag- 
keresztjének immár tulajdonos férfin, nincs többé az 
élők között. E hó 6-án magához szólította őt a leg­
magasabb felség, a ki minden földi keresztet leszokott 
venni az emberek vállárul, mielőtt ahhoz a földöntúli 1 
Jutalomhoz juttatja kiválasztottad, a melyhez nem 
segíti a versengőket semmiféle külső protekezió. 
Gáspár János meghalt, halála előtt egy pár héttel 
vették csak észre, hogy oly érdemei vannak, melyeket 
a köszönet ama bieoiiyos meleg szava nélkül hagyni 
nein volna illő ; de az elismerés, mely csigalassúság­
gal közeledett felé, nem tudta már megelőzni az irigy 
halált, a ki beleavatkozott a dologba, hogy tragiku­
mával elrontsa a hivatalos lap komédiáját. Gáspár 
János, a ki szerény visszavonultságban halt meg, fel­
hők fölött levő uj hazájában bizonyára nagy örömöt 
fog érezni a miatt, hogy ilyen szépen megemlékeztek 
itt az érdemeiről, akkor, a mikor a lovagkeresztet 
legfülebb a sírkeresztjére lehet már kitűzni; a többi 
munkás és önfeláldozó tanférfiu pedig azzal az uj re­
ménységgel folytathatja tövises ulj.it, hogy ezen­
túl nem szükséges megvárnia ebben a sira- 
lomvölgyében, mig iáikéról a sor, hogy egy küszünő- 
Szóval elbucsuztaesák : hisz derék kartúrsuk pél­
dája azt bizonyítja, hogy a hivatalos lap akkor is 
rejthet még számukra földi örömöket, a mikor ők 
mar a halandó ember minden hiúságáról örökre 
lemondtak. Joggal kérdhetjük, mire való az. elkésett 
kitüntetés publikálása, ha arra nem, hogy vádat emel­
jen azok ellen, kik a királyt kitüntetés éviekét ily 
komikus szintien akarják és tudják feltüntetni.

— Sztrájkoló orvosok. Fgy lembergi távirat 
arról értesít, hogy Szaratovban valamennyi orvos el­
bocsátását kérte, mert orvosszerek hiányában a tifusz- 
já.vánv továbbterjedését megakadályozni nem ké­
pesek.

Hirsk az épülő országházról. Az uj ország- 
liázvól aggasztó hírek szárnyaltak mostanában. Azt 
beszeltek, hogy a monumentális épület süllyedőben 
van s falai szakadoznak. A képviselőház egyik bizott­
ságának ülésén is szóba került ez a híresztelés, me- 
jvvt a miniszterelnök alaptalannak mondott. Ez ügy­
ben most a Hircsaruok most részletes közleményt 
hoz. melyből kiemeljük a következőket:

Az uj országba:-: alapozási munkálatai a legnagyobb 
pontossággal és rigorózatssággal készültek. A hol az uj 
országház áll, az a hely valamikor Duna-meder volt s 
több loltja iszappal vuit telve. F helyeket, valamint a 
szintén ott talált vízvezetéki kutakat négy—öt méter 
vastag betonnal töltötték ki. F gödrök kitöltése után 
etrv nivó-t nyertek s arra jött a két méter vastag 
beton s csak ezen épült a hét méter magas tömör 
czement-alapfal. A beton alsó talpa a Duna fenekével 
egy magasságú s igy a Duna felé az épület nem süllyedhet.
A "mi a falazatot illeti, a külső határoló falak kővel 
vannak burkolva. Tehát, hogy a kő és az alatta 
levő téglafal ülepedése előre számított legyen, a 
kő puha malterbe van rakva, a tégla pedig fél-hidrau­
likus vakolatba, mert ez a kísérletek szerint hamar 
keményedik s az önsúly alatt kevésbé nyomódik össze. 
Az ülepedés a kő és a tégla közt ez által teljesen egy­
forma lesz. Szakadás, repedés vagy le vállás e rendszer 
alkalmazása mellett nem fordulhat s nem is fordult elő. 
Az építésnél a kellő lassúság és ülepedés megvan, 
mert télen át az épület pitién. Az építést az idén 
május 1-én kezdik meg. Az idei programm első ré­
sze a főpárkányok felrakása, a mivel három hónap 
alatt elkészülnek s augusztusban lesz az egyeniinne- 
pély». Szeptemberben hozzáfognak a vastetók felra­
kásához. A majolikadiszitések próbamintáin most dol­
goznak. Az ablakok körül s a belső párkányzatokon 
ugyanis majolika lesz a disz. A figurális szobormű- 
vekre az összes hazai művészekkel most kötik meg a 
szerződéseket. Az épület külső részére mintegy száz 
szobor jön s a belsejébe mintegy kétszáz, vezérek, 
fejedelmek, királyok, politikai személyiségek szobrai. 
Megemlítjük még, hogy az. idei építésre SUO ezer frt 
van előiiányozva, de ez nem lesz eleg, mert az idén 
soronkiviil hozzáfognak egy nagyobb muukához is. A 
millennium alkalmára, 1895-re elkészül a főbejárat, 
főlépcső, a kupola és a kupolaterem a gallériával. Ez 
óriási teremben fognak diszgvülést tartani. Az épület 
e főrészének terveit, rajzait költségvetését Stcindl 
Imre tanár már elkészítette s azok ügyében végre­
hajtó-bizottság a héten fog határozni. Ha a miniszter­
elnök jóváhagyta a határozatot, a rendkívüli kiadást 
az országgyűlésnek kell megszavaznia.

— JJinamitnierénylet Mnukéicsy ellen. 
Mi is közöltük a napokban, hogy Munkácsyné 
kedden névtelen levelet kapott, a melyben azzal 
fenyegették, liogv palotáját, az estélyre egybegyült 
vendégekkel együtt, levegőbe röpítik. A levél, 
melvet Mezei Gyula fővárosi nagykereskedő szíves­
ségéből közlünk, a ki a kérdéses Munkácsy-estélyen 
jelen volt. igy hangzik: Un. abban a minőségében, 
mint luxemburgi, tehát németországi nő s férje, a 
kit nemességre emelt és megfizetett a zsarnok, a 
ki Magvarországot elnyomja: mai estélyén dinamit- 
látogatást kap. Imádkozzanak s Írják meg végren­
deletüket. Ön, férje (a parvenu festő) és előkelő 
vendégei, valamennyien meghalnak.»

Buzaszemek Kassa város határából czimmel 
adott ki most egy album-lüzetet a felvidéki Ínségese­
ket segélyző bizottság. Az albumot, melynek hatvan 
krajezár " az ára. Timkó József, Kassa város tanács­
noka ügyesen állította össze. Sokan Írtak bele sikerült 
apróságokat: mutatóul adjuk a következőket:

A jótékonyság bankja a szív, osztaléka a küny. 
Timkó Józsefné. *

Most mutassuk meg, hogy Árva nem árva. Hege­
dűs JMariska,. *

Irigylendő az, ki mások boldogitásában leli fel saját 
lelki gyönyörét. Szönyey Ida.

*
Szeretni minden ember tud, de egymást boldogítani, 

ahhoz csak kevesen értenek. Kriszt Józsa.

ínségesek és árvák segélyezése a nők legszebb osz­
tályrésze. Miha.Uk Mapfy Guszta.

*
A zene olyan nemzetközi nyelv, melyet akármely 

ország szülötte is inkább a szivének érző idegeivel, 
mintsem a fejével ért meg. Ez az oka, hogy vannak 
emberek, kik a zenét nem értik és nem szeretik. 
Pálmay Ilka.

A magyar zene : honszeretet, — a német: ábránd, 
— az olasz : szerelem, — a franczia: udvariasság, — 
az angol: altató. Gerster Etelka.

Frázisra vagy színlelésre ne adjunk semmit; őszinte 
szóra, nyílt tettre építsünk. Paxy Károly, al­
tábornagy.

A felvidéki Ínségeseket segélyző bizottság eddig 
1774 forintot gyűjtött az éhínségben szenvedők szá­
mára.

— Hajókatasztrófák. Hochfeld közelében, Duisburg 
mellett, tegnap este a Heinrich csavargőzös teherhajón 
felrobbant a gőzkazán, minek következtében a hajó fe­
délzete a közepén teljesen felszakadt. Hat ember, 
köztük a kapitány, életét vesztette. Odesszából távira- 
tozzák, hogy az optatoriai kikötőben egy angol Gőzö­

sön kívül még más tiz hajó is elpusztult, öt matróz a 
vízbe fűlt. A vihar még mindig tart.

— Vonat összeütközés Aradon. Aradról távira­
tozzak nekünk, hogy tegnap éjjel az ottani pályaud­
varon a budapesti személyvonat a szolnoki tehervo- 
nallal összeütközött. Egy mozdony, két teherkocsi, 
meg a postakocsi megsérült. A postakocsiban volt 
kezelő-tiszt megsebesült. A kocsiból az összeütközés­
kor kihullott egy fél milliót tartalmazó értékcsomag, 
melyet később sértetlenül találták meg. A baleset oka 
helytelen váltóállítás.

— Anarkhista verekedés egy templomban.
Párma egyik templomában pár nap előtt az isten- 
tisztelet alatt néhány anarkhista botrányt okozott. 
Gúnyos közbekiáltásokkal többször félbeszakították a 
papot s istent káromolták. A hívők végre megsokab 
ták az anarkhisták visszaélését s ki akarták őket uta­
sítani. Az anarkhisták ekkor verekedést rögtönöztek s 
több embert megsebesítettek. A véres verekedésnek a 
rendőrség vetett véget.

— Modern kékszakáll. Liverpoolban a rendőrség 
letartóztatott egy XVilüams nevű embert, az alatt a 
gyanít alatt, hogy három nejét meggyilkolta. XXdlliams 
azért követte el a gyilkosságot, hogy újból megnősül­
hessen s a hozományból gondtalanul éljen.

— Éhezők Budapesten. A mig a felvidék éhezőiért 
letcszszük jótékonyságunk adóját «mi boldog pestiek», 
észre is alig veszszük, hogy itt, a főváros kellő köze­
pében is vannak emberek, a kik eldőlnek az éhségtől 
és közel vannak az élienveszéshez. A következő eset, 
melyről egyik tudósítónk ad jelentést, hitünk szerint nem 
lesz minden hatás nélkül a jótékony szivekre. A szere- 
esen titcza 41. számú ház egyik szűk boltihelyiségében 
lakik Alter S. öt tagból álló családja. Alter a nyáron 
át gyümölcsösei kereskedett s valahogy csak megke- 
resett annyit, hogy eltengődhetett családjával. De a 
családfő négy hónap óta súlyos beteg, neje pedig, a 
kinek a férjét és három kicsiny gyermekét is ápol­
nia kell, nein tudott a keze munkájával annyit megke­
resni, hogy abból a családját fenntarthassa. A szegény em­
berek ajtaján bekopogtatott az éhség. Altcrék eladogat­
ták csekély holmijukat s egy darabig tovább tengőd­
tek száraz kenyéren s hideg, hitetlen szobában. X'égre 
kifogylak holmijukból is. Csak két ágyuk maradt meg; 
az egyikben a beteg atya fekszik, mellette egyéves leá­
nya. a másikban a kétségbeesett anya a másik két gyer­
mekkel, a kik közül az egyik 3 éves, a másik 5 éves. Al­
lémé, mikor már mindenéből kifogyott, kérvényt kül­
dött Bischitz Dávidné asszonyhoz, a melyben úgy, 
a hogyan tudta, szivreható szavakban leírta bor­
zasztó helyzetét és segélyért könyörgötl a báró 
Hirsch-féle jótékonysági alapból. A kérvény teg­
napelőtt elintézetlenül érkezett vissza. A szeren­
csétlen család ekkor épen három nap óta egy
falat kenyeret nem evett. A ház lakói megszán­
ták a szerencsétleneket, de Alter és neje a lázadó 
nvomor kétségbeesésével visszautasított minden kö" 
nyörndományt s nem akart alamizsnát elfogadni. A 
evermekeket azonban mégis csak táplálták a házbe­
liek. Elhívták őket játszani a többi gyermek mellé s 
egész napon át olt tartották őkel a jó meleg szobá­
ban. Áttérné tegnap még egy utolsó kísérletet tett. 
hogy megmeneküljenek az élienveszéstől. Eivánszor- 
cott Bischitz Dávidnéhoz. Üres kézzel vánszorgott haza, 
de alig hogy belépett szűk lakásába, elhagyta ereje és 
leroskadt. Gyermekei kiáltására elősiettek a házbeliek. 
Az utczára nyiló ajtó mellett egy ágyban az éhhalállal 
tusázva vergődött a beteg családfő ; az ágy előtt pedig 
az éhségtől ájult asszony feküdt. A könyörületes szom­
szédok rögtön segélyt nyújtottak a szerencsétleneknek s 
gondoskodtak arról is, hogy egv-két napig legyen miből 
mesélniük. Az Egyetértés olvasói ennél sokkal többet te­
hetnek az éheüő családért. Hozzájuk fordulunk s kérjük 
őhet. liogv ha csekély adományokkal is, járuljanak hozzá, 
hogy az éhező család kiszabaduljon szánalomraméltó 
helyzetéből s ne legyen segítség nélkül addig sem, a 
mikor a beteg családfő ismét képes lesz dolgozni 
gyermekeiért.

— Időjárás a fővárosban. Délelőtt derült nap­
fényes idu volt ; egyike a legszebb tavaszi napoknak. 
Délután azonban elborult az ég és a levegő is meg- 
hüvösödött. Ehhez járult még egy kis csípős éjszaki 
szél Is, a mely éjjel még mindig tart.

Rövid hírek. Triesztben, a Polyteama- 
szinliázban tegnap az előadás kezdete előtt gáz­
robbanás történt, melynek következtében egy őr 
meg egy lúmpagyujtogató súlyosan megsérült.

— Arczképek. olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmentve. Neumann lgnácz festő, 
Budapest, váczi-körut 7.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A budai zenaakademia ma este rendezte 
ebben a szezonban második egyleti hangversenyét, 
nielven Gade Niels «Psyche» czimü hangversenymüve 
került előadásra. A múlt évben elhunyt északi zene- 
költőnek ez a müve, mely a hatvanas években kelet­
kezett, meglehetősen hosszú lére eresztett, egyhangú 
és sablonokkal teljes dolog, mely csak néhol emelke­
dik felül a középszerűségen. Kezdettől végig meglát­
szik rajta Mendelssohn befolyása, a ki Gade-nak a 
zeneterén valóságos mentora és bálványa volt, de azért 
a tanítvány, legalább ebben a müvében, sem a gondolatok 
frissesége, sem a formák tökéletessége dolgában nem 
volt képes megközelíteni mesterét. A magánszólamokat 
SzenUvörgvi Miklósné, Kotaucsek Julia, Éder Berta, 
Schmidt Gusztáv és Jancsó Jenő énekelték nagy buz­
galommal. Különösen Szentgyürgyi Miklósné keltett 
feltűnést szépen iskolázott hangjával. Az előadás 
korán sem volt kifogástalan. Az énekkar ugyan dere­
kasan helytállóit, de a zenekar sokszor ingadozott, s 
cgvizben csaknem teljes zűrzavart idézett elő. Végű] 
csak arra kérjük az .intézet igazgatóságát, hogy a 
sajtó képviselői számára tartson fenn számozott ülő­
helyeket, mint a zenede teszi, mert azok, a kik nem 
mulatságból, hanem kötelességből járnak el estélyeikre, 
annyi előzékenységre kell hogy számíthassanak, hogy 
üléseik biztosítva legyenek. —br.~

— A Fálmay-krizis vége. A Pálmay-Schönerer 
viszály, mint bennünket Bécsből értesítenek, elsimult 
és a megbántott művésznő teljes diadalával ért véget. 
Az An der Wien igazgatónője egy a művésznőhöz in­
tézett levélben beismerte, hogy eljárása méltánytalan 
volt, mikor Pálmay szerepét Lejo kisasszonynak adta 
át és a kibékülés jeléül egy óriási pálmát küldött a 
művésznőnek s hogy a bécsi közönség előtt nyíltan is 
megpecsételjék a telj es kibékülést, Pálmay az An derXX’ien 
tegnapi előadását Schönerer kisasszonynyal együtt nézte 
végig az igazgatósági páholyból. Ezzel az An der Wien 
krízise véget ért, de alapos értesülésünk szerint Pálmay 
annál az egy évnél tovább, a meddig szerződése még 
köti, nem marad az An der Wien-nél; a művésznő 
újra foglalkozik egy Amerikában teendő művészi kor­
éinak a gondolatával, és a legkomolyabb előkészü­
leteket teszi erre a körútra annyiban, hogy most an­
golul tanul, a mely nyelven Amerikában szintén 
játszani akar.

— Paulay Ede névnapja. A nemzeti színház mű­
vészei s művésznői ma délelőtt 11 órakor teljes 
számban összeggyiiltek a színpadon s innen testületi­
leg vonultak fel Paulay Ede igazgató szobájába, hogy 
mai nevenapja alkalmából átadjak neki szereucsekivá- 
nataikal.. Az orsz. szinész-iskola növendékei sem fe­
ledkeztek meg kedvelt tanárukról s pompás virágbok- 
rélával lepték meg őt nevenapja alkalmából.

— A nagyváradi színház ügye, mint nekünk 
táviratozzák, ismét megfeneklett. A miniszter nem 
hagyta helyben azt a közgyűlési határozatot, melyhel 
a város a szinház számára egy Bémer-téri háztelek 
megvételét kimondja.

— A népszínházban vasárnap két előadás lesz.
Az első, délután */,S-kor kezdődik és öt órakor vég­
ződik. Ezt az előadást a felvidéki ínségesek javára 
tartják. Színre kerül A madarász, Zelter népszerű 
operetteje, a rendes helyárakkal, de bérleten kívül.
A bérlők jegyeit holnap estig tartják fönn, azontúl 
mások rendelkezésére bocsátják. Az esti előadásban, 
mely kivételesen este félnyolezkor kezdődik cs tiz 
óráig tart, X’idor Pál Szökjünk czimü uj énekes szín­
müve kerül színre. A délutáni előadás jegyeit a nép- 
szinház-uteza felőli pénztárnál árulják ; a kerepesi-uti 
rendes pénztárnál csak az esteli előadás jegyei lesz­
nek kaphatók.

— Rubinstein Antal, a hírneves orosz zongorás, 
mint értesülünk, mégis eljön Budapestre és ápril 
20-dikán jótékonyczélu hangversenyt rendez a vigadó­
ban. A hangversenynek gróf Szapáry Gézáné iesz a 
védnöknője.

— A szinészegyesület központi igazoló ta­
nácsa ma tartotta alakuló ülését, melyen titkos sza­
vazással Stesser József min. tanácsost választotta el­
nökének. Feleki Miklós helyettes elnökké kiáltatott 
ki. Az alelnöki választásnál Horváth István 16 sza­
vazatot, Beödy Gábor és Kaffka László egyenlően 
10 10 szavazatot kaptak. A második alelnöki állásra
tehát uj szavazás volt, mely Kaffka László győze.- 
mével végződött.

— A vasárnapi cosicert-populaire-nek igen elő­
kelő közönsége lesz. Kilátásba helyezte megjelenését 
Erkel Ferencz agg zeneköltőnk is. a ki néhány tv 
óta igen ritkán szokott nyilvános körökben megjelenni.
A zeneakadémia vasárnapi nagy zenekari hangverse­
nyéhez az intézet igazgatója és titkára személyesen 
hívták meg Erkel Ferenczet, a ki igen szívesen el­
beszélgetett velük és bemutatta legújabb zeneszerze­
ményét, egy felette érdekes nagy fvrti-négyesét, melyet 
az orsz. dalárünnepélyre, Petőfi két költeményéhez irt. 
Erkel Ferencz a fiatal hazai zeneszerzők iránt való 
tekintetből készségesen megígérte a hangversenyen 
való megjelenését. Jelen lesz Schlauch Lőrincz püspök 
is, a zeneakadémia elnöke és a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium magasabb rangú tisztviselői is meg 
fognak jelenni a hangversenyen.

— A műcsarnokban még mindig nézik Marr Ká­
roly Flagellánsok czimü nagyszabású történeti fest­
ményét. Az érdekes kép, mely a művésznek európai 
hírnevét megalapította, már csak rövid ideig lesz Buda­
pesten látható. A művész a jövő hónapban Amerikába 
küldi képét, honnan igen tekintélyes vételi ajánlato­
kat kapott.

— Pablo de Sarasaié hegedűművész hangversenye 
Marx Berta párisi zongoraművésznő közreműködésé­
vel, márczius 21-ikén este 7’/ä órakor lesz a vigadó 
kis termében. A műsor a következő : 1. Beethoven. 
47. mű. Hegedű-szonáta (Krentzernek ajánlva); a) 
Adagio sostenuto, b) Presto, c) Andante con Varia- 
zione, d) Finale (Presto). 2. Schubert. 159. mű. 
Ábránd hegedűre és zongorára; a) Andante molto. 
Allegretto, b) Andantino (Sei mir gegrüsst), c) Allegro 
molto. 3. a) Chopin. Polonaise Fantasie, b) Schlözer. 
Etude. 4. Raff. (Die Liebesfee). Morceaux caracteris- 
tique. 5. Ungarische Zigeunerweisen. C. Sarasaié. Se­
renade Andalouse.

— Eopácsy Juliska, mint soproni tudósítónk táv- 
iratozza, ma este fejezte be három estére terjedő 
vendégszereplését a Madarászban ; mindhárom fel­
lépésében nagy tetszést aratott s a szinpártoló egye­
sület elnöke a primadonna tiszteletére ebédet ren­
dezett.

— A müncheni nemzetközi művészi kiállításon
az orsz. m. képzőművészeti társulat külön osztályban 
fogja a magyar művészetet bemutatni, miután gróf 
Csáky Albin miniszter a társulatot ebből a czélból 
1200 frt állami segélyben részesítette. A társulat a 
müncheni magyar művészekből Liezen-Mayer Sándor 
elnöklete alatt rendező bizottságot alakított, melynek 
jegyzői teendőit Spányi Béla. a pénztár kezelését Ke- 
méndy Jenő vállalta el ; a bizottság tagjai ezeken kí­
vül : Csók István, Kardos Gyula, Peske Géza és Vágó 
Pál. A kiállítás junius 1-én fog ünnepélyesen meg­
nyitni. ___

— Szent-László király szobra. Nagyváradról táv­
iratozzék nekünk, hogy Schlauch püspök a júniusban 
tartandó Szent-László-ünnepre Strobl Alajost bízta 
meg László király szobrának elkészítésével A készülő 
szobor a királyt gyalog, páuczélban fogja ábrázolni.

SZÖKJÜNK

(Eredeti szinmfi. dalokkal, 3 fetv. Irta: Vidor Pál. Zenéjét 
Serly Lajos. Első előadása a népszínházban márczius 18-án.)

X'idor Pál uj dalos színmüvének van egy pompás 
alakja, Zakariás Zakariás András budapesti háztulaj­
donos, a kinek ez a szavajárása : A többi mellékes! 
A népszínház egész iskolát csinált az újabb népszínmű- 
irodalomban, melyben a szerzők valóságos Zakariásokká 
lettek, a kik azt mondják : «hatásra keli dolgozni ; ez 
a fű ]» __ mese? cselekvóny? bonyodalom? jellemek? 
ez az a többi, a mi mellékes.

\7idor Pál jóravaló népszínműiről tehetség, ezt már 
főbb Ízben bebizonyította, de a népszínházi Z Tanús- 
felfogás őt is belevitte a hatásra-dolgozás kátyújába és 
ma este meg kc-llelt adnia ennek az árát.

S csak természetes, hogy ez a hatásra-dolgozási 
rendszer épen egy színész-szerzőre válhatik a legvesze­
delmesebbé, mert a szinész-iró, a ki közvetlen tapasz­
talatból ismeri a színpadi hatás furfangjának és fogá­
sainak ezernyi titkát, nagyon könnyen nekiszilajodik 
és darabja épen a hatás túlságos torszirozásának válik 
az áldozatává.

Ez a sors érte ma este a Szökjünk czimü Vidor- 
féle darabot is. Tüzetesen a népszínház színpadára 
szánt termékről lévén szó, a közönség úgy, mint a 
kritika ugvszólva már eleve el van készülve arra 
hogy nem fog kapni valami komolyszámba vehető, 
lélektanilag megokolt cselekvényt, — de a szerzők 
még ennek daczára is sikerre számíthatnak a népszín­
házban, csak ne legyen túlhajtva a móka-. De Vidor 
épen ezt a mókát hajtotta túl.

A darab két válóban lévő asszony dolgát tárgyalja 
az egyik úri asszony, a másik szobaledny. Düméné ű 
nagysága már vagy tiz év óta él elválva az urától, a 
ki Amerikába ment; Sik Pepi szobaleáuy csak pár 
nap előtt ugrott meg az urától. Mind a két férj 
persze gézengúz korhely volt s mint megjavult bűnös 
kész visszahajtani nyakát a házasság jármába. A két 
menyecske szökik a férje elől s addig is, míg másnap 
elutazhatnának Budapestről, épen abba a hotelbe száll­
nak be, melyben az amerikai férj lakik. Itt aztán meg­
esik az átalános kibékülés,

Ennyiben foglalható össze rövid szóban a'iszo/cjunio 
meséje, mely tarkítva van gigerlikkel, bakíissel, hu- 
szárönkénytessel, levélbordóval, tűzoltóval és mind" 
azokkal a népszínházi ingrediencziákkal, melyekkel egy 
csupán szórakozni és nevetni vágyó közönségre hatni 
lehet. És ha Vidor mérsékelni tudta volna magát » 
nem akarta volna a_ színpadi hatást túlságosan-
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ndzni. ezzel a darabjával is nagyon szép sikert tudott 
volna elérni, de igy a már elmondott oknál fogva 
olyan színpadi ízléstelenségekbe tévedt" bele, melyek 
nem hatást, hanem visszahatást keltettek.

Hogy az est tényleges eredményével beszámoljunk, 
az első felvonás után a legfényesebb sikert lehetett 
volna várni s a szereplőket, valamint a szerzőt is, a 
ki Verő Pistát, az egyik férjet játszotta s már a szín­
padra való első kilépésénél perezekig tartó tapsokkal 
fogadták, többször hívták a lámpák éli be; a rá kö­
vetkező két felvonásban azonban fokozatosan csökkent 
a tetszés s már az előadás derekán konstatálni lehe­
tett. hogy a közönség elejtette a darabot s még azt a 
sok jót sem méltányolta többé, a mi a darabban tény. 
leg benne van.

Mert ez a gyönge darab hemzseg a jó szerepektől* 
Ilyen jó szerep első sorban Sík Pepi szobaleányé, 
n melyet Blaha Lujza játszott azzal a veleszületett, 
mrgigéző bájjal, mely semmivel sem áll mögötte a 
Judie asszonyénak, a kit az előző két estén ünnepelt 
a közönség a népszínházban. Blaháné mellett ,W- 
methet is Csonc/ori Mariskát kell első sorban ki­
emelnünk : az előbbi Zakariás András háziurat kifogy­
hatatlan leleményességgel tudta kiaknázni, míg Csön­
gő-v kisasszony egy kurtaruhás bakfis szerepét oly 
természetes kedvességgel játszotta, hogy a legnagyobb 
elismerést érdemli meg.

P. Lukács Juh-ka ' Judit). Catai iMali). Horváth 
(Döme Péter), 1’itorné t Mirths). Toll ági i Tiboriul. 
Szirmai fP. iii, mindmegannyián jelesek voltak. A 
szerző. Vidor Pál, játékáért teljesen megérdemelte 
a rokonszenvnek azt u zajos kitüntetését, melylyel 
kilépésénél fogadták.

A zen->zü:nok közül legjobban tetszettek Blaháné- 
Bak Oöíetb,- ■ i zimü kupleja és egy duett-induló, 
melvet lizvan.-sak Blaháné Né na title! egviilt énekelt.

________ ‘ (M-s.)

FŐVÁROSI ÜGYEK,
Büárcsics 15 ike a tanácsban. Mindenkinek

méltán : őünhelett, hogy a márvzius lü-iki nemzeti 
ünnepén a tő varos középületeire nem tűzték ki a 
nemzeti g-U. F.dtünö volt ez annál inkább, mert a 
ta. V -•• A - " - I.r i-.-lpanuszolt fogyatkozásai között a 
hazat ..-rág htiinvt nem szerepel, < a mi a lobogód isit 
illeti, k - ii . lent..r'g.i alkalmakkor sem mulasztották 
el ilv :i i'.nn : . küisvv i felruházni a városházakat. A 
tara -. I ‘ szol.: ülésén Kun Uvula tanácsnok tette 
szóvá r.z iáéi mulasztást, minek alapján a tanává, ha 
már az id 1 fcvelmetlenségen nem segíthetett, a jö­
vőre nézve adott ki szigorú utasítást, hogy márczitis 
15-én az ."-sr-es városi középületekre tűzzék, ki a nem­
zeti lobogót.

— A kösépitósi bizottság ma délután ülést tar­
tott. Kun Gvn'.i tanácsnok elnöklete alatt. Az ülés 
kezdeten Barnáik Viktor mérnök arra hívja fül a 
bizottság ti.veimet, hocv a puskapor-tárház mellett 
•■ituívó meleg viz most kárbavész s ajánlja, hogy e 
víz vezettessék be a fővárosnak ottlevő növényházába, 
a r lv-1 tét "nie s tütoanvag lesz megkímélve. Az intéz­
kedés m-.t' r.z történni. - Preuszner József indítva- 
nvezza. 1 a;: ülések ezentúl öt lírakor tartassanak.
Az ein-'-k i •lenti, hogy e kívánság a jövő hó elejétől 

te lesz. — A kői úti ví sp ily i-társaság 
engedéiv: kér art a. hogy aa. hogy a iitausz-féle szeszgyártól 

ith.cssen. az Orvzy-uton at a kő* 
vasúti von ! vágányáig. A mérnöki 

hivatal ..: érződéiv megadását ahhoz a föltevéshez

marvazarz 
bánva: ku'

. . E I." o • ■ i; r •■ lei tessék. A: i.gyr
TÍíSlAv’k: A a mtTfiuk . hivatalhoz. A város ligeti
ícsor mentvfi ivö telekiülujdonusok most másodízben
té5Zr> K L-a r.u-'/t az utón \(:vu fasor sűrűsége ellen. A
mérnök. . , v;Vt;i.'. mint mar régobben . most is ellene
van aírnak. Logy a ía-o,rod rni-cii ikittassa uak: ha
ennek még.’: rnkeli törtér;nie. legtöljebb azt ta r’ja meg­
enged betöriok. hogy a <zr !;ő sorokat ritkíts ák meg.
A i: 5: birott?áir a ulérnöki Div .italnak lapunk-
ban •: .»-anatuiioz • at .ti.o 7.1K 5 f szerint a
lak rr .•vacdvL vat". eseti* » r«ak il SZ ő sorok
ritkít! rr.- 2. A buu ai io-zvek vízzel V : i*> ellá-
• yr bon a v iz\e7*■tik: allűrülIts ág ki .-lentette.
hó-» v ..: :-an az e?eti>* ■:i ’ehetne am az :: E -tiveknek
elei. t i. ha a ha'parti vizmü ki épülvén. á budai

VÍ Vi2 i rn vvnatik e 1. vagy akt or. ha a b' dal
;hi -Nt r —. A - L>!y re. rték ben bt ■ ti tét n*ik

rr 2. hogy eleget tehessen.
A kör ?. Lbroií tg ez ui ui hozzájaml a vi zvezetéki

: kívánja a huilai
ViZlTtU - -t.ok m C".AÍ :!••?ve a iárgvalá-
cok m övben leendő : *-s befejezését.
valam v. 1“. vényíiaíósáitot. hog'y pe-L végleges
v izmü iéíe*-Uu'-rék . \ kuka nyal 6-1 legv sza-
bíi'.yo: ti ö^zen.'fao.fg több itt* za rend

vált: az .devoinatkozó tér veket a hizoitsug
eilozau:... ar: . egyet; légy a piac, a bánya-téren 
legyen. - Az *.-budai ui elemi i-koia helyéül a mér­
nöki hivat . .: >; .. • - tért . -.ölte ki. minthogy ez varos- 
r?cd=-Zt-i szempont Lói nem lenne előnyös, a terveket 
v-s=;v.efe a bizottság a mérnöki hivatalhoz. —A vár­

it kaputól a Mátyás-templomig terjedő t . : .- 
■'á:.y terveit bemutatja a mérnöki hivatal. A bizott­

ság a tervekhez hozzájárult. Több csekélyebb 
jelentősé;-, zy elintézése után az Gh-s véget ért.

— A kőbányai tsmplom építési tervet Lechner 
Ödön műépítész elkészítette s bemutatásra került a 
legutóbbi tcr.ácsTtisen. A tanát s azonban a terv fölött 
érdemben nem határozott, hanem véieményadá végett 
i.ladta a képzőművészeti bizottságnak.

— Pályázat számvevői állásokra. Miután a bel­
ügyminiszter a számvevőség kórházi osztályának szer­
vezetét a közgyük > határozata alapján jóváhagyta, a 
tanács a szervezett tizennyolez állás betöltése iránt 
négy heti határidővel pályázatot hirdet. A pályázati 
kérvényeket az elnöki iroda & régi városházái- te­
szi át.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti fogmüvészek egylete tegnap 

e-:e Lvfl-r Frizves eh.öaiete alatt tartotta meg rendes 
évi közgyűlését. Weinberger Henrik titkár évi jelen­
tése tudomásul vétetvén, az uj választás következőkép 
ellettek meg: Elnök LüíW Frigyes, titkár Weinberger 
Henrik, ellenőr Fecht Fai, pénztáritok Dtck Béla, 
jegyző Czinner Lipót.

A budapesti polgári lövész- egyesület saját
egyesületi helyiségében (nagy Rókus-utcza i e hó 27-en. 
vasárnap délután négy órakor tartja meg rendes évi 
közgyűlését.

— A magyar szent korona országai balneoló­
giái egyesülete évi közgyűlését ápril hó ti-án. dél 
után 5 órakor a budapesti királyi orvosegyesület há­
zában (Vili., Szenikirályi-utcza 21. szám) fogja meg­
tartani.

— A IZ kér. községi középkereskedelmi is­
kola önképzőköre .Mihály József tanárelnük elnök­
lete mellett márczitis 19-én este hat órakor diszgyü- 
*ést tart az intézet tornatermében.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete 
holnap, szombaton délután négy órakor a vármegye­
ház termében tartja évi rendes közgyűlését, melynek 
napirendje : 1. A választmány évi jelentése. 2. A fel­
ügyelő-bizottság jelentése. 3. Húsz választmányi ren­
des és iiarmincznyolcz póttag, továbbá iiét felügyelő- 
bizottsági rendes és öt póttag megválasztása.

— A budapesti kathoiikus kör a jövő hó 3-án. 
vasárnap délután öt órakor tartja harmadik évi ren­
des közgyűlését a Kör koronaherczeg utcza 17. sz. a. 
dísztermében.

— A nrübarátok köre rendes közgyűlését márcz. 
hó 21-én. héttőn, délután három órakor az orsz. m. 
kir. zeneakadémia dísztermében (Andrássy-ut 67. sz.)
tartja meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK
— Párbajozó muzsikusok. Párviadal vétsége 

miatt vonta ma felelősségre a budapesti kir. törvény­
szék egyik itélőtanácsa Jirnschek Ágoston és Fa- 
ludi Lipót népszínházi muzsikusokat, a kik a múlt 
év márczitis havában véres párbajt vívtak. A múlt 
évben a népszínház Lukáesy Sándor 25-éves jubileuma 
alkalmából banketet rendezett. Vacsora után Jirnschek 
karon fogtaP/rári Mariskát, a kas szép fiatal tágját, hogy 
vele a teremben egy kis sétát tegyen. Rögtön ott termett 
mellettük Faludi, a mit nem jó szívvel fogadott Jifü­
stitek, mert rögtön oda szidott neki, hogy kotródjék. 
Az erre következő szóváltásnak az lett a vége, hogy 
Jirnschek nyomban segédeket bizutt meg az afli-r ren­
dezésével. a melynek végre is párbaj lett a vége. A 
mai végtárgvaláson Jiruschek azzal védekezelt, hogy 
ő mindent megkísérelt az ügy békés rendezése érde­
kében. Vérre egyátalán nem szomjazott, csak mikor 
segédje. Andreánszky Jenő arról értesítette, hogy min­
den békés kiegyenlítés lehetetlen, kérte őt arra. hogy 
r. fegyveres elégtételadás terére-lépjen. Andreánszky 
Jenő szerint Jirusviiek bizonyára azért kereste fel őt, inéit 
hallotta, hogy az ily ügyeket, békésen - szokta elintézni. 
Ez esetben nem sikerült, de azért gondja volt rá, hogy 
nagy haj ne essék. A felek foglalkozására való tekin­
tettel vivókeztyiiket alkalmaztak. —■ Pivári Mariská­
nak a vallomásából annyit tudott meg a bíróság, hogy 
a szép kisasszony ■ tizenhét éves múlt és tizennyolez 
li-sz.» -• Elnök: De a kisasszonynak mégis csak 
hallania kellett mindent ? —- Bizony nem hallottam. — 
Csodalatos I Hiszen a vádlott karján sétált akkor. 
Igaz. de azért akkor épen másra gondolhattam. — 
Á bíróság mindkét vádlottat vétkesnek nyilvánította 
és Jirudmket egri hónapi, Faludit pedig három 
heti áliamlcgliázra iltite. Az összes felek fele hoztak.

Köz.okirathantlsltó pap. Veszelka látván, a ki­
nek törvényes neje még él, a mull évben újabb há­
zasságra lépett. A dolog a büntető bíróság elé került 
s a biinvizsgálat kiderítette, hogy az eskető lelkész­
nek Kos/Les Simonnak, a budapesti gór. keleti szerb 
egyház plébánosának is tudomása volt arról, hogy ha 
a jegyesket összeadja, kettős-házasság létesül. Annyira 
tisztában volt a dolgok állásával, hogy annak érdeké­
ben felette sulvos beszámítás alá eső bűntettel köve­
tett el. Koszties ugyanis, hogy a szokásos templomi 
kihirdetést elkerülhesse, azt irta be az anyakönyvbe, 
hogv püspöke Veszeikáékat a kihirdetés alól diszpenz- 
zálta és egv ily értelmű anyakönyvi kivonatot :s ki­
szolgáltatott. Á kir. ügyészség, ezek alapján most 
azonfelül, hogy Yeszelkát es Ko=ztics plébánost kettős 
házasság bűntettével vádolta, az utóbbit még a btkv. 
391. íjába ütköző két rendbeli közokirathamisitás 
büntette miatt is vád alá helyezni indítványozta. Mi­
vel pedig ez a szakasz üt évtől tíz évig terjedő fegy­
házbüntetést ír elő. az ügyészség Koszties plébános 
vizsgálati fogságba helyezését is kéri indítványában. 
Ez indítvány felett a törvényszék a napokban hoz 
határozatot.

— A férjet a szaraiéért. Mármaros-szigeti levele­
zőnk irja e hó 16-karói: Tegnapelőtt érdekes bűnügy; 
tárgyalás folyt le az itteni törvényszék előtt. Tárgya 
beiilentk valamely moibrn szenzácziós franczia drá­
mának vagy tragédiának. A bűneset röviden ez : Szauka 
hin ruszkovai gazdat 1S90 augusztus 6-án reg-gel a Szán- 
esik havas alján levő tanyán, hol egyedül töltötte az éjét, 
felakasztva találták egy gyümölcsfán. Kezdetben min­
denki öngyilkosságra gondolt, még maguk a viseli or­
vosok is. Utóbb, hogy az első gyanú fölmerült, két 
ember akadt, ki bűnösnek vélt Dritnus Péter és 
Grecska Iván ahbijét bizonyította. A királyi ügyész is 
visszavonta vádját. De r. csendőrök bizonyos gyanús 
körülményekből kiindulva, kutatni kezdtek s csakhamar 
ugv Drimus Péter, Szauka I ván özvegyének : Popovii - 
Annának a kedvese, valamint Szauka Iváané, azt val­
lottak. hogy lV-ti. augusztus öen éjjel Szauka Ivánt 
Drimus Péter é= Grecska Száva. Szán káné féiteslvére 
k'-itotiák meg s aztán akasztották fel a fára. A gyil­
kosok a meggyilkolt Szauka Iván ingébe varrt 205 
Irtot, két eladott ökör árát is elrabolták. A gyi'kos 
Dritn :s és szeretője Szaukáné ezt a vallomást a vlsó* 
járásbíróság éléit is ismételte. Csakis Grecska Száva a 
bűnrészes ta -adta közreműködését. A szigeti vizsgálóba u 
elolt i-s a vvgiárgyr.’ascn a vádlóttc.k mindent vissza­
vontak s azt áliitoitik, hogy a csendőrök kínzással 
kei.y-'zo.itelte-; v.1 Lomá-va D- azt tanuk megczdfollak. 
Dr. lé . ej -. zló vármegyei főorvos és dr. S. lágyi 
István törvényszéki orvos a \. -01 doktorok által fel­
vett bon* -avxoi.önvv e? a v.-.d ittuk vaüumá-thol 
cp-n ellenkező koczel.ven. é..:a ji. lóit;- z, nun* a usui 
szakértők. M -gáil .»oltották, i •. gy Szauka Iván nem is 
kóv -thetett ei Ö!.g\:ikuss..got vagyis idegen kézzel fuj. 
tato'.l nieir. Két napig tartott a légtáryvai.is Kostku 
Géza törvényszéki elnök vezetése ni-.lett; szavazó 
bírák Körösiténvi Bertalan t - KttL-k lé k voi'.ak. A 
vádhatóságot Paris Frigyes a i ügy ész képviselte, a há­
rom főbűn őst Bac-áni.-.ky János, dr. Hoilósv István és 
Brezr.av Pál v-Jtimezte. A törvényszék Drimus Pé­
pért, Szauka 1 finnét és Grecska Szívét a gyilkosság 
és rabiás bűntettében marasztalta ti s életfogytiglani 
(■egyházra Ítélte. Drimus 25 éves, Szaukáné szép fiatal 
27 éves asszony, Grecska 3») éves. Mindhárman orosz 
nemzetiségűik. Az ítélet kimondásánál csak Szauka 
Ivánná tört ki fuldokló zokogásba : Drimus és Grecska 
nyugodtan jelentette ki, hogy: - apellálunk *.

— Ártatlanul a börtönben Hoffer Róza azzal 
volt vádolva, hogy egy albérlőiétől 90 forintot ellopott, 
A rendőrség házkutatást tartott nála és mert találtak 
ott 90 iormtot, a gyamiyitott asszony vizsgálati fog­
ságba került. Három hónapig ült a börtönben, a mikor 
eljött a végtárgyalás ideje, a melyen Hoffer Rózát a 
törvényszék felmentette ős szabadon bocsátotta. A kir. 
ügyész* '-g, valamint a magánpanaszos felvbbezésére a 
felsőbíróságokat is megjárta az ügy. L’gy a tábla, mint 
a kúria helybenhagyta a törvényszék felmentő ítéletét, 
a mely utóbbit ma hirdették ki az ártatlanul börtön­
be?: volt asszony előtt.

— Kivégzés Aizben. Parisból írják, hogy tegnap­
előtt végezték ki Aixben Cornout, ki szolgálóját, Faure 
Annát halálesetre biztosította, s aztán megölte. Az 
esküdtszék halálra Ítélte a gyilkost, a köztársaság el­
nöke pedig helybenhagyta az Ítéletet. Ezzel a hirrel 
keltették fel tegnapelőtt kora reggel r.z elítéltet mély 
álmából. Cornou bosszankodott, hogy felkeltették, még 
inkább azon, hogy tudtára adták, hogy kegyelmi kér 
vényének nem volt sikere. Aztán hnzni-halasztani 
akarta a végzetes időt. Papot kért, mondta, hogv mi­
sét akar hallgatni s mikor mindé vagyat teljesítettek, 
a hóhért Deihiert kérte, hogy ne siessen valami nagvon. 
Nem szégvenli magát, szólt a hóhért: -z. hogy kivégez 
egy lábbadczó beteget. Láthatná, hogy alig tudok 
járni, hetek óta vizikator volt rajtam, s ön most 
mégis megkötözte!. A zsineg hasamat hasítja föl. Ezek 
voltak az elitéltek szavai. Arnde Del hier minderre nem 
hallgatott. Megkötözve vitték a pribékek Cornout a 
guillotine alá s egy perez alatt'vége volt az elítéltnek. 
Nagy közönség zajongva nézte végig a kivégzést.

MULATSÁGOK.
— A hirlapkiaüóhivataü tisztviselők segítő- 

egyesülete javára vasárnap, mánzius 20-rin a VI—VH. 
körhelyis eg dísztermében hangversenynyel összekötött 
tanczmulatságot rendeznek a következő programmal : 
1. Mendelssohn T. B. Quartett D-dur. Andante és 
scherzo Jirusek Ágoston, farkas János, Weisz Artur, 
Berkovics Lajos. 2. Enek-leczke. Geneé-től Hegyi 
Aranka. 3. A rím. Előadás kuplékkal Solymossi Elek. 
4. Nászinduló és tündértáncz a * Szentivánéji álom»- 
Lól, Liszt szerint zongorán Aggházy Károly. 5. a) Régi 
dal. Bizet, bj Keringő ez alkalomra, irta Szabados 
Béla. Komáromi Mariska. 6. Apró-hirdetések, szavalat 
C-z alkalomra irta Tóth Béla. Jász.v Mar

HÁZASSÁG.
— EektivS ■ Halász OliVér aísp-dabasi földbirtokos, 

a józsefvárosi függetlenségi és 4feas párt volt képvi­
selőije, e hó 29-én tartja esküvőét a Kalvin-téri ref. 
templomban Funták Ágnessel, á népszínház volt tag­
jával, Funták Sándor volt orsz. képviselő és fővárosi 
ügyvéd leányával.

— Eljegyzés. Békás! Békássy Elemér cs. és kir. 
kamarás és cs. és kir. sorhajó hadnagy e hó 16-án 
váltott jegyet nánhegyeseli Zuber Antal unokáját, 
Gizellát.

GYASZROVAT.
Burghardt István szegedi vendéglős e 

éjjel 37 éves korában elhunyt.
hó 17-én

A közönség köréből.
Brodok, .1. K Ok na 1868. január 14-én.

Tekintetes Schaumann Gyula gyógyszerész urnák
Stoelceranban.

Három éve már. hogy az ön által készített gyomorsót ho­
zatom. melynek kitűnő hasznát veszem. Szükségét érzem 
ennélfogva Őrinek meleg köszönetét mondani s egyúttal meg­
kérni. szíveskedjék nekem postán ismét 3 dobozt küldeni. 
Tisztelettel

Woz-obkie wííz Keresztéi? s. k.
Kapható a készítőnél Schaumann Gyula kerületi

gyógyszerésznél Stoekerauban, valamint az osztrák-ma­
gyar birodalom minden jdhiríl gyógyszertárában- Lgy doboz 
ára Tő kr. Szétküldés legalább 2 doboz postaatánvéttel. 7968

BORD ERÍTÓ-POR
JULL1EN.

Egyedüli eladási hely Ausztria-Magyarországban
FROMMER TESTVÉREK-nól

Budapest, Károly -laktanya ópület. í)7fc>7

Möepitészeli építkezésekéi eszi
IKZersposl-uLt SÍ. sz.»

RUPPERT W. műépítész.
Természetes

Mabienbádi FesKÁs-Só
(por és jegeczalakban ; vegyileg megvizsgálva dr. Ludwig 
Ernő tanár által. Klinikusok é* orvosok eredményeden 

használják a gyomor, vúgból és máj beteg 
«égéinél, székrekedés, aranyér, kövérség, 
a belső szervek elhízása és ennek követ­
kezményei ellen. Csakis eredeti üvegcsék­
ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát 

ha.-, vcdjegygycl. 9089
Marienbadí Forrás Fastíllák

gyomorégés, savanya felböfögés, gyomornyomás, 
renyhe székelés, aranyorcs bántalznak ellen csiila- 
vitólag hatnak. Eredeti hatályúkban. Minden ásványvíz, 
gyógylűkeresk. és g-yógytárban kapható.

Czitn: Salz-Sutlwerk Marienbad {Csehország.)

Folyó hó 2ű-tin a tőzsdetanács kiegészítése vé­
geit megejtendő választásra bátorkodunk az igen 
lisztéit tőzsdetagoknak

HESZFELD FRIGYES urat
Schreib or D cs fiai fczó" i onokét V« > >

pártfog;. - tikba ajánlani.
Számos választó.

GAMZ ÉS TÁRSA
vAäoiit JÁv cs gópgyárrészveny-társulat BUDÁN.

A fuiyó itv lb Án tartott k».»zgyhlés hatái «.»zata ét leimében
a folyó évi májas hú 1 jón szelvény már

f©i|m ém áprlSis hé l»én
80 5.5 
helyisé;
9762

mt:*l V«>g a 
. A.b .-n k liát

M.ry:.
ttetci.

központ; takarívj-.ér.ztár

Az ig-asgatósac.

A Jiivatnlo1» 1-p már C2. ÍB. számából.
ütnevB^éa. X k. r. -Led.-i-n]lügyi rn kir. mi:, /ti r

Buchberger c*. •v-e! ok: v V ele s rr.. : i löküí az állaim pi-
túszét * hivatalok *•m e Ivzeli lélsz;án::v!>;;n idfigle.'lOS
rn nö-' ■JÜ 15.-. S: • .'hm ■rr.öl.kó A : üldn N V»-K >ÜgYÍ
m. kir . miniszter Sodru íj KÖZI/ Z i t .n ö -/.törIlii .1-- 1.UZ-
Ja? • gi C-g.det d ebre<: z *> i: i r.Utib l-.i Í:U. int*.-/"', ben
ideig!. rn.r.u-t-vii in.‘tg- • '* réud A 1.-I..1,: rr-
Ítél.;; a lila ekük.- .'■like Imre tiiita lan j O'.LTV akornokot
a búd,..pesti kir. i te. öli. l*ia k" idei*'be *i.J/S i o: v . kor-
nokini. A marosv..-: irhelvi ki-. lökotat*! a ti nőké
Kurtít os József ináraiuaiO'- il lakost és végzett
jogkai; iratát ugyanazon kir. :;é ' d! ablct kipriile télié díjas
joggyakornokká. ~ A 1 a ma szó inba!íi m. kir. pénzügy-
igazgailóság Hau eh Adolfot a r uz 't*.yöi kir . adóhiva-
taiiiuz díjtalan adóhivata i cyakurnokká nevezte l:i.

Királyi adomány. A k>. !y iliiluilom (Burgber;) 
szebenntegyti gür. kath. hitközség folyamodására 
temploniépitésre 100 forint, abaujmegyei Kelecseny 
gör. kath. hilközstg részére templom és papiak 
helyreállítására Úti ,'Vt, Kis-Dobra zemplénmegyci 
gór. kain. hitközség folyamodására 100 forint, Olsinkú 
gör. kath. hitközsi g folyamodására toronvépittelésre 
ICO fit. a misztótfalusi ev. ref. egy községnek tem­
ploma befedésére 100 forint segélyt magánpénztárából 
adományozott.

Áthelyezés. A in. kir. igazságügy miniszter Kuikos 
János nyírbátori kir. járásbíróság! aljegyzőt a tusnádi 
kir. járásbírósághoz helyezte át.

tjgyvéüi kamara. A nagyváradi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Poynár Miklós 
ügyvéd Élesd székheiylyel a kamara lajstromába foly­
tatólag bejegyeztetett: ellenben dr. Burger Ödön 
nagyváradi ügyvéd saját kérelmére és a budapesti 
ügyvédi kamara területére történt elköltözése folytán, 
a kamara lajstromából kitöröltetett; irodája részére 
dr. Gyémánt Jenő nagyváradi ügyvéd rendeltetett ki 
gondnokul.

Kévváltozás. Kiskorú Pesina József budapesti 
illetőségű nvitrai lakos vezetéknevének «Perényti-re.
— kiskorú Kulin János ménesi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének Kende--re, — Ehrenreich 
Manó edelényi illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének « Erényi-re, — Eiscnberger Mihály deb- 
reczern illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
♦ Endre -re, — Leid Miksa budapesti illetőségű 
ugyanoWaui lakos saját, valamint Mór, Kornélia, De­
zső és Ernő vezetéknevének «Ladányi-ra, — Gstatt■ 
ner Károly budapesti illetőségű ugyanottani 1 kos 
vezetéknevének ♦Bajodra. — Karfunkel Károly és 
József budapesti illetőségű ugyanottani lakosok vezeték­
nevének »KürtU-re. — Schmidt Emil budapesti ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének Adriányi «-ra,
— Salzer Béla győri illetőségű budapesti lakos veze­
téknevének - Sós -ra, — A’yavalya- Sándor kispesti 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének -Nyá­
rid! »-ra, — Ox János kálozi illetőségű újpesti lakos 
vezetéknevének • Erdélyi >-re, — kiskorú Kraesun 
János zsupaneki illetőségű karánsebesi lakos vezeték­
nevének Karácsonyi »-ra kért átváltoztatása belügy­
miniszteri rendelettel megengedtefett.

TÁVIRATOK.
Prága, márczius 18. A kiegyezési bizottság 

ülése. Dr. Vasaty és Mat tusch felszólalása után, 
utóbbi az öcsének magatartását politikai elővigvá- 
zattal indokolta, Schmeykvl tekintettel az uj 
fázisra, melybe a tárgyalások léptek, azt indítvá­

nyozza, hogy a legközelebbi ülésre hivassák meg a 
helytartó, hogv megismerjék a kormány vélemé­
nyét. Schwarzenberg h erez eg és Plener pártolják 
az indítványt, mig Gregr ellenzi azt, mire az 
indítványt valamennyi szavazattal az ifjucsehek 
szavazata ellenében elfogadták.

Lüttich, márczius 18. Az államügyész ma 
összegyűjtötte a környékbeli polgármestereket és 
rendőrbiztosokat és felhatalmazta őket. hogy ház­
motozásokat tartsanak azoknál az egyéneknél, kik 
abban a gyanúban állanak, hogy az anarchistákkal 
összeköttetésben vannak. e 1 •- '. i gs

Berlin, márczius 18. A kéjivi naJuíz ülése. A 
költségvetésnek harmadik olvasásban való tárgya­
lásánál a pénzügyminiszter kijelenti, hogy ha 
a vasúti igazgatás bevételei továbbra is csökkenné­
nek, még akkor sem fog senki a jelenlegi helyzetből, 
mely pedig semmi esetre sem mondható fényes­
nek, oly következtetéseket vonhatni, melyek pesszi- 
misztikus aggodalmakat igazolnának. A jövedelmi 
adó bevételeinek eredményéről még nem nyújthat 
át alá nos képet. A pénzügy miniszter továbbá ki­
jelenti. hogy az annakelőtté közvetlen birodalmi 
rendekhez tartozó személyek adómentességének 
eltörléséről szóló törvényjavaslatot a legközelebbi 
napokban fogják a ház elé terjeszteni.

Berlin, márczius 18. A Koreai. Alig. Ztg ille­
tékes helyről felhatalmazást nyert annak kijelen­
tésére. miszerint semmi hitelt nem érdemelnek a 
lapok által a korona pénzügyeit illetőleg terjesz­
teti hírek, mintha 40 milliónyi korona-kölcsön 
felvétele vagy a korona dotáeziójának felemelése 
szándékoltatnék, továbbá, mintha a császári kas­
télyt át akarnák alakítani és az átalakítás költsé­
geit lottójáték titán akarnák fedezni. Nevezett lap 
hozzáteszi, hogy az összes híresztelések az azok­
kal összefüggésbe hozott részletekkel együtt légből 
kapottak.

Berlin, márczius 18. A birodalmi gyűlés har­
madik olvasásban elfogadta a betegsegélyzö pénz­
tárakról szóló törvényhez beterjesztett novellát. A 
végmegszavazást, tekintettel a ma tett módosítá­
sokra. elhalasztották.

Berlin, márczius 18. Ma délután két óra felé 
a Landsberger-kapu előtt heves összetűzésre került 
a dolog a rendőrség és a csőcselék között. Lovas­
rendőrök erélyesen köz be vágtatva, kiürítették a 
tért. A rendőrök kardlappal voltak kénytelenek 
a makacs tömeget eltávolítani s ez alkalommal 
egy férfi súlyos sérülést szenvedett.

Berlin, márczius 18. A temetőt, melyben a 
márcziusban elesettek nyugosznak, ma igen nagy 
sokaság látogatta. Rendzavarás nem fordult elő. 
A temető közelében egy embert ellenszegülés miatt 
letartóztattak. A nép ki akarta szabadítani, de 
nycicz rendőr szétoszlatta a tömegei a nélkül, 
hogy ellenállásra talált volna. Este több szccziá- 
jista gyűlés volt.

Köln. márczius 18. A Köln. Ztg.-nak Berlin­
ből jelentik: Képviselői körökben határozottan azt 
hiszik, hogy a tegnapi minisztertanácsban a csá­
szár a napirend elintézése után a népiskolai ja­
vaslatra terelte a beszédet és annak a nyilvános­
ság előtt történt fogadtatásával foglalkozott és ugv 
mint már több ilyen magánbeszélgetés közben, ez­
úttal is kifejezte óhajtását, hogy a javaslatot létre­
hozó többség ne tisztán a császári érdekek kép­
viselőiből alakuljon.

Páris, márczius 18. A szenátus mai ülésén 
megkezdte az orvosi hivatás gyakorlásáról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását és annak több szaka­
szát elfogadta. A; elfogadott határozatok legfonto­
sabbika az. hogy külföldi orvosok, fogorvosok és 
szülésznők hivatásukat Fraueziaorszásban csak a 
fram-zia kormány részéről kiállított diploma alap­
ján gyakorolhatják.

Páris. márczius 18. (Az Egyetértés távirata.) 
A párisi gróf közlönye, a Correspondence Natio­
nale. tiltakozik a kathoiikus republikánusok ama 
feltevése ciki', hogy a párisi gróf ismerj.- el köz­
társasagot. A rcyaiis péti nem akar öngyilkossá* 
got elkövetni, noha a jövő vaLiszté- ..k alatt nem 
fog a partok között hiábavaló megttu-.onk si »I- 
jdézni.

Púris, márczius is. A képviselóiniz bizottsága 
egyhangúlag elfogadta a kormány által benyújtott 
turví-ny javaslatot ingatlanoknak robbanóanyagok 
által okozott szét rombolása tárgyában. A jelentést 
haladéktalanul a képviselőház elé terjesztik.

Byüscscl, márczius 18. A Le Pa triste czimü 
hírlap főszerkesztője- levelet kapott, melyben azzal 
fenyegetik, hogy a szerkesztőséget dinamittal leve­
gőbe röpítik, .lemrn.-ipp« s-ban két auarkhistánál 
kompromittáló iratokat találtak.

Lordon, márczius IS. A Lőszénbűnyamuukások 
mai értekezlete határnzalilag kimondta, hogy minden 
hét hétfője szünnapnak tekintendő. E határozat köte­
lező a szövetséghez tartozó összes bányamunkásokra 
nézve. A határozat ez év április 11-én lép életbe- 
Minthogy Durham grófságban a szirájkeoló kőszénbánya­
munkások fenyegető magatartást tanúsítanak, a rend­
őrséget az illető vidékeken megerősítették. A kőszén 
ára folytonosan alábbszáll.

London, márczius 18. A bányászok szövetsége ma 
elhatározta, hogy a munkások hétfőtől kezdve, a mikor 
újra munkába állanak, hetenkint c=ak öt napot dol­
gozzanak.

London, márczius 18. (Az Egrjeié elés távirata.) 
Varsóból érkező táviratok jelentik, hogy az ottani 
rendőrség felfedezett egy titkos nyomdát. Több 
mint száz, többnyire a munkásosztályhoz tartozó 
embert letartóztattak.

Róma. márczius 18. A pápa a velenczei ér­
seket nyugdíjazta és az apostoli brévek titkárának 
helyettesét, Mgre Fausziint pápai auditorrá ne­
vezte ki.

Róma. márczius 18, A képviselőház titkos 
szavazás utján 102 szavazattal 102 ellenében elfo­
gadta a törvényjavaslatot, mely hét év múlva 
visszafizetendő kincstári utalványok kibocsátására 
hatalmazza fel a kormányt. Továbbá ugyancsak tit­
kos szavazás utján 193 szavazattal 107 ellenében 
elfogadta az 1891—92-iki rektifikáit költségvetést.

Kóma, márczius 18. A Üusaban történt robbanás 
okát még nem sikérült kideríteni. A Fanfulla turini 
távirata szerint a szerencsétlenséget az okozta volna, hogy 
az alpesi csapatok egy hadnagyának lakásában dinamit 
vagy robbanó por exploded;. A romok alól eddig bat holt­
testet hoztak ki, köztük két asszony, egv katona és egy 
esernyő-gyáros holttestét: négy holttestet még nem 
találtak meg. A Tribunának Susából azt jelentik, hogy 
a robbanást az okozta volna, hegy az alpesi csapatok 
egy hadnagyának szolgája a hadnagy távollétében 
ügyetlenül bánt a robbanó porral, melyet a hadnagy 
tanulmányozás czéljából nagyobb mennyiségben tarto­
gatott magánál.

Milánó, márczius 18. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Abban a házban, 
mely tegnap Busában összedőlt, egy rol- 
lanó anyagokkal telt raktár volt. Több szom-

Siédház is romba dőlt. Ma délig hat hatot- 
tat húztak ki a romok közül, de valószínű, 
hogy még több embert ért a halál a ro­
mok alatt. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, márczius 18. (Az Egyetértés tud. 
távirata.) Átalánosan hiszik, hogy Visnegrádszki a 
Günzburg-bankháznak segélyt fog nyújtani, további 
katasztrófák kikerülése végett. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, márczius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormánynak az a szándéka, hogy 
a földbirtokos nemességet majorátusokkal es azzal 
segítse fel, hogy megtiltja a nemesi birtokoknak 
polgári kézre való kerülését, magánál a nemesség­
nél sem talál rokonszenvre. A Novoje V rém ja 
szerint a nemességnek több képviselője azt akarja 
indítványozni, hogy a majorátusok behozatala ese­
tén minden nemesnek szabadságában a kilépés. 
Csak igy volna a nemes ember abban áll a helyzet­
ben, hogy hasonlóképen a többi rendekhez, meg- 
védhesse ő is polgári önállóságát és tulajdonának 
teljes birtokosa maradhasson. (N. Fr. P.)

Lisszabon, márczius 18. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A nuinkátlanoknak agüácziója komoly 
válsággá fejlődik. A rendőrség tehetetlen az utczai 
dcmonstráeziókkal szemben. A munkásvezérek azt 
követelik, hogy adjanak nekik azonnal munkát. A fel­
izgatott tömeg megakadályozta tegnap egy meetingné^ 
melyet a szabad ég alatt tartottak, a szónokok letar­
tóztatását. A katonaság készenlétben áll. (N Fr. Pr.)

Ath.én, márczius 18. Nem tartják kizártnak, 
hogy a helyzet a képviselőház feloszlatására fog 
vezetni, még mielőtt a ház. mely jelenleg el van 
napolva, újra összeülne. K tekintetben azonban 
még nem nem tudni bizonyosat. A külföldi sajtó 
egy részének az a hire tehát, hogy az uj képvi­
selőválasztásokat május 1 fi-ikére tűzték ki, leg­
alább is korai.

ISelgrád« márczius 18. (Az Eggetérés 
tudósítójának távirata.) A Milán király el­
leni törvényjavaslat általános tárgyalása, 
után ma a részletes tárgyalást is befejez­
ték. (Ivója belügyminiszter zárszavában azt 
mondotta, hogy a mai nap temette el Mi­
lán király kormányzását. Szilárd és nagy 
sirkövet kell a sírra helyezni, hogy Obre- 
novics Milán politikája föl ne támadhas­
son. A szkupstina a törvényjavaslatot nagy 
tub b séggel el foga d ta.

Belgrad, márczius 18. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Az Egyetértés 
belgrádi tudósítója ma kikérdezte Dimitrov 
uj konstantinápolyi bolgár ügyvivőt. Di­
mitrov azt mondotta, hogy Szófiában tud­
ják. hogy Vulkovics gyilkosait Oroszország 
bérelte. A bolgár kormánynak arról is van 
tudomása, hogy a Vulkovics ellen elköve­
tett gyilkosság csak véletlenségből maradt 
egymagában, mert. a bukaresti és belgrádi 
bolgár ügyvivők ellen is merényletet ter­
vezlek. Noha a bolgár kormány meggyőző 
bizonyítékok birtokában van, még sem for­
dul az európai nagyhatalmakhoz elégté­
telért, mert tudja, hogy e lépése ered­
ménytelen marad. Bulgária azonban nem 
fogja eme állapotokat tétlenül nézni s ama 
bonyodalmakért, a melyek Bulgária elha­
tározásából keletkezni fognak, Európa lesz 
felelős.

Belgrad, márczius 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. I A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy vámfizetéseknél az osztrák forint értékének 
alapja ti 1 a t-nszfrankosnak 9 fit 42 krnvi tgven- 
vit -ke vét..-?-v!;. iX. Fr. Pr.)

Bolgvád. márczius 18. A skup-tina mai ülé­
sen c)*u -ciban több kisebb jelentőségű ügvrÖl 
sz.uiu bizottsági jelentéseket olvastuk fel, mire meg* 
kezdi: !•: a Milan király dc-klarácziójára vonatkozó 
törvényjavaslat részlete- tán?válását.

A javaslat első czikke ellen a szabadelvű párt 
több kivaló tagja szólott, mig Paties ininiszterlenők, 
a bizottság I kiadója és két radikális képviselő a czikk 
elfogadása mellett nyilatkozott. A ház a ezikket elfo­
gadta. A második ezikket vita nélkül elfogadták. 
a harmadik czikk nieiielt Pasiéj miniszterelnök, 
négy radikális képviselő és Gyája belügyminiszter 
szólaltak. Az utóbbi kiemelte, hogv e törvényjavas­
lat elfogadásával eltemetm Milán kormányrend- 
szeret. Jói le kell zárni a sirt — monda a miniszter — 
nehogy a volt király valamikor politikai feltámadását 
ünnepelhesse. A harmadik czikk ellen Wasilievics és 
Avakumovics szólották. A negyedik ezikket vita 
nélkül ekogadták a bizottság által módosított szö­
vegezésben. A módosítás abban áll, hogy a czikk 
eredeti szövege eltiltotta Milán volt királynak a 
Szerbiába jövetelt, az itt tartózkodást vagy meg­
telepedést. inig az uj szöveg igy szól: Milán volt 
király nem jöhet Szerbiába, nem tartózkodhatik 
itt cs nem telepedhetik itt meg.»

A törvényjavaslat két utolsó czikkét minden 
nagyobb vita nélkül nagy többséggel elfogadták.

Belgrad, márcz tus 18. Pastes miniszterelnök­
nél tegnap újabb pártértekezlet volt a kabinet- 
kérdés ügyében. A következő miniszteri névsort 
emlegetik, a mely azonban még nem tekinthető 
hitelesnek : Miniszterelnök Pastes, belügyminiszter 
Miiosavljevics, külügyminiszter Györgye vies, pénz­
ügyminiszter \ mos, közmunkaügyi miniszter Veli- 
mirovics, közgazdasági miniszter Pacu. hadügymi­
niszter \ eliinlrovics Je v rém, igazságügvminiszter 
Genies, vallás- és közoktatásügyi miniszter Xi- 
kolies.

Bukarest, márczius 18. A képviselőház 90 
szavazattal 1, ellenében elfogadta a válaszfelirati 
javaslatot és bizottságot választott a válaszfelirat 
át nyújtására. A hadügyminiszter törvényjavaslatot 
nyújtott be konzervgyár felállítása iránt, mely a 
hadsereg számára tíz éven keresztül évenkint egy 
millió adagot szállítson.

Szófia, márczius is. A lengyel Lubienszki 
elleni per tárgyalását, kit kémkedéssel vádolnak, 
egy tanú távollétié miatt máról márczius 22-ére 
halasztották el. A vádlott, ki orosz n vei ven védi 
magát. Sillotanszky tanút, orosz szökevénynek 
mondja, kinek vallomása nem érdemel hiteit és 
nem kívánja, hogy a szerb katonai attasét tanú­
ként kihallgassák. A törvényszék elhatározta, hogy 
az utóbbit nem hallgatja ki.

Stockholm, márczius 18. Az oiszágy» ülés 
együttes ülésében 223 szavazattal 147 ellenében 
változatlanul elfogadta a külügyi hivatal költség­
vetését és elvetette a kisebbségnek azt az indítványát, 
hogy az előirányzott összeből 40.000 korona "tö­
röltessék.
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Porosz miniszter válság.

Berlin, márczius 18. A népiskolai bizottság 
elnökéhez Zedlitz gróf közoktatási miniszter leve­
let intézett, melyben kimenti távolmaradását a bi­
zottság ma esti üléséről. Parlamenti körökben 
ebből rész’ -■•>=: miniszterválságra akarnak követ­
keztetni.

Berlin, márczius 18. A Zedlitz gróf közokta­
tásügyi miniszter lemondásáról szóló liirek parla­
menti körökben hitelre találnak. Zedlitz gróf, hir 
szerint, sem a tegnapi koronatanácsban, sem a 
mai minisztertanácsban nem vett részt.

Berlin, márczius 18. Ma délelőtt az egész 
minisztérium ülést tartott Bötticher miniszter" la­
kásán. ki orvosi rendeletre a szobában kénytelen 
tartózkodni.

Berlin, márczius 1,8. A Xordd. Alig. 
Ztg. megerősiti azt a hivt. hogy Zedlitz 
gróf kultuszminiszter beadta lemondását 
és a mai minisztertanácsban sem vett 
részt.

Berlin, márczius 18. A lapok számos közle­
ményt hoznak a népiskolai törvényt illetőleg és a 
közoktatásügyi miniszter lemondásáról szóló híre­
ket közölnek. • A Berliner Tageblatt arról értesül, 
hogy a tegnapi minisztertanácsban résztvett mi­
niszterek többsége a népiskolai javaslat vissza­
vonása mellett nyilatkozott. A Post bizonyosnak 
tartja, hogy tegnap a népiskolai törvényt illetőleg 
fordulat állott be. melv a közoktatásügvi minisz­
ter felfogásának és álláspontjának nem felel meg, 
valamint azt is, hogy a miniszternek szándéka 
volt lemondani. Több lap a polgári iroda főnőkét, 
l ucanust, nevezi meg a közoktatás agyi miniszter 
utódjaként. Átalánosan hangsúlyozzák, hogy a le­
mondás tárgyában legfelsőbb helyen még nem 
‘örtént meg a döntés.

Berlin, márczius 18. (Az Iümthiés 
tudósítójának távirata.) A tegnapi korona- 
tanacscs.il egy komoly mintezterráhágot hoz­
nak kapcsolatba. Az iskolai törvényjavaslat 
— mint beszélik nem volt ugyan napi­
renden. de mégis s’zóla jött, különösen a 
javaslat visszavonásának kérdését érintet­
tek. A miniszterek többsége a visszavonás 
mellett volt. Zcdtiitz kultuszminiszter azon­
ban ellene nyilatkozott és e miatt állítólag 
leadta lemondását. Hogy a császár elfogadja-e, 
azt még nem tudják, de sokan bizonyos­
nak tartják Zedlitz visszalépését és azt is, 
hogy az iskolai törvényjavaslatról lemondtak. 
Zedlitz nem is vett részt az iskolai 
bizottság mai ülésében. Utódjául Bennig­
sen t említik és e jelöltséget komolyan ve­
szik. Figyelemreméltó, hogy oly hírek is 
keringenek, melyek Capriet is kapcsolatba 
hozzák a miniszterválsággal. Ma délben a 
császár Spitz tábornokot hivatta magához, 
ki hosszabb idő óta szónokilag képviseli a 
had lgyi k >m ni zat< t a birodalmi gyűl ;s- 
ben. Kérdéses azonban, hogy e meghívás 
a mi ::is z terv álság-v. I liigg-e össze. Spitz 
katholikus és politikai meggyőződésére nézve 
közei ..11 a vzentrumhoz. Meghívása talán 
a haungyminiszteri kezdéssel áll kapcsolat­
ban. Zedlit is utódjául Lucannst, a
császár imigánirodájának ismert orthodox 
főnökét is említik. He er fait állása nincs 
megingatva. iN. Fr. Pr.i

Berlin, m. - zius 1'. Politikai körűkben kü­
lön féle 1 ír •*: vannak forgalomban a tegnapi ko­
ronatanács letolvasárul. A koronatanú« Lan ugyanis 
szóba került a népiskolai t rvény is. ámbár nem volt 
napirenden. A «--á-aár oda nyilatkozott, h<«.-y a ja-
V<l5iV.ÍOt t:Z kló szei int vissza i: éli vonni : ,nnei:
azonban fiprivi birotlalni- kanv: «-Hál- us Zedlitz
kultuszminiszter ♦-;!« •nt- voltak. . «.I a melleit a
császár megmaradt kín y ilatkoz.ta![ott né elén en-
ii^irv tolytuii a btroJ aimi kariv/ii Iái «■-■ a miniszter
atiiVUjtoiiak i^muiua.í-'iikat.A ««uliti kai korukL'.-.'i a leg-
messzt-Lb menő komblnátvi. >k keringenek a birodalmi 
kanczellár utódjára vonatkozólag. Keyik kombináczió 
szerint Bennigsen, másik szerint Miquel volna kisze­
melve Caprivi utódjául, Zedlitz ! elvét pedig Lu- 
canus császári kabinetirodái főnök foglalná el. 
Határozottsággal állítják. hogy a császár igyekszik 
Caprivit lemondása visszavonására rábírni s hiszik 
is. hogy a birodalmi kanczellár csakugyan vissza 
is fogja vonni lemondását. (31. E.)

Frankfurt, márczius 1-, Pay berlini magán­
távirat jelenti, hogy a tegnapi minisztertanács kö­
vetkeztében parlamenti körökben részleges minisz- 
terválságról beszélnek. Rauchhaupt képviselő vissza- 
t-ré-éí Összeköti -tésbe hozzák Herrfurt és Zedlitz 
gróf miniszterek lemondásával. Különben kifejezet­
ten megjegyeztetik, hogy itt csak ellenőrizhetetlen, 
kétes kulissza-hírekről van szó.

Dinamii merényletek.
Pár is, márczius 18. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A kommünnak mai 
évfordulója eddig zavarok nélkül folyt le. 
A hatóságok nagy előkészületeket tettek. 
Múlt éjjel ismét egy gyanús anarkhistát 
tartóztattak le. (N. Fr. Pr.)

Páris, márczius 18. Ma. mint a kommün-forra- 
dalom kitörésének évfordulóján telies nyugalom 
uralkodott. Délután üt óráig semmi tüntetésről nem 
tettek jelentést. Külűmös rendőri óvintézkedések 
foganatbavetele sem észlelhető az utczákon. A 
rendőrség a legutóbbi robbanások alkalmából titkon 
folytatja a házkutatásokat.

KÖZGAZDASÁG.
Linz. márczius 18. A tartományi gyűlés mai ülésén 

Ebenhof dr. és társainak indítványát, mely szerint a 
kormány felhívandó, hogy a szarvasmarha behozata­
lára és átszállítására vonatkozó tilalmat oroszországi 
es romániai eredetű állatokra határozottan fentartsa, 
27 szavazattal 13 ellenében névszerinti szavazásban 
elfogadták.

Bern, márczius 18. A szövetségi tanács ama 
különféle ellenmondó hírekkel szemben, melyeket a 
Franczia- és Olaszországgal folytatott kereskedelmi 
szerződési tárgyalásokra nézve terjesztettek, figyel­
meztet arra. hogy a tárgyalások titkos voltát szi­
gorúan megőrzik és. ezért csak a hivatalos közlések 
érdemelnek hitelt. £ nyilatkozatra hir szerint 
ujabbi keletű római jelentések szolgáltattak alkal­
mat, melyek a tényállást optimisztikusan adtak 
elő. Olaszország válasza a legutóbbi jegyzékre ide­
érkezett

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 19.
Róma, márczius 18. A Stefani-ügynökség 

jelentése szerint az olasz kormány a svajezi kor­
mányhoz jegyzéket intézett, melyben legutóbbi 
jegyzékére határozottabb választ kivan a pamut- 
szövetek vámkezelésére nézve és tüzetesebb nyi­
latkozatot kér Olaszország mezőgazdasági kiviteli 
czikkeit illetőleg.

Stockholm, márczius 18. Az országgyűlés ma 
együttes ülésben 175 szavazattá 181 ellenében az 
őrült rozs és búza vámját 52 őrben, a nem őrültét 
pedig 125 őrben állapította meg 100 kilogrammonkint. 
E vámtételek életbeléptetésétől kezdve az 1893. év 
végéig maradnak érvényben.

Paris, márczius is. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Honiévá ad-fonj alom : 3° 0-os fran­
czia járadék 90.12. olasz járadék 80.92, tűrök 
consol 19.23, spanyol külső járadék Ö7.37. magyar 
aranyjáradék 91.43, portugál 3%-os kölcsön 2f>.62, 
egyiptomi kölcsön 480.20. ottomán bank 037.50, 
Bio-Tinto 452.50, alpesi bányatársaság 140.02.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A hajózás megnyitása. A tőzsdetanács, vonat­

kozással ez évi márczius 10-ik napján közzétett hir­
detményre, az idei hajózási évad megnyitása után 
beállott hajózási akadályok folytán u hajózás meg­
nyitása után teljesítendő áruszállítási szerző­
dések- teljesítési határidejét az áru-üzleti szokások 
28. ipában megszabott hat heti határidőt ezennel tíz 
nappal hosszabbítja meg, úgy hogy ily szerződések 
a knyó évben bezárólag április 20-ig teljesí­
tendők.

7 A veezprém dombóvári vasút közigazgatási be­
járását, mint nekünk írják, e hú 14-én kezdte meg 
Gyöngyösi miniszteri tanácsos vezetése mellett a 
kiküldött bizottság s 15-en Berhicián folytatott élénk 
tárgyalást az érdekelt községek képviselőivel. A bizott­
ságot az érdekeltek mindenütt legmelegebben fogadták. 
10-án bajoron folytatták a bejárási. A vasút iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik.

IPARÜGYEK.
— Az iparosok oktatása. A jövő vasárnapon lesz 

az ipari munkások részére rendezett előadásoknak 
uto’-úja, melyen a mdgeesség és villamossal: főbb 
tüneményeinek ismertetését fogják befejezni. Ezen a 
napon nyitva lesz a technológiai iparmuzeum, az ipar- 
művészeti muzeurr, és a nemzeti múzeum. Itt ezuttal 
a természeirajzi tar állattani osztálya lesz nyitva, hol 
Daday Jenő «Ír. egyetemi magántanár fog előadást 
tartam. Megemlítjük itt egyúttal, hogy Baross Gábor 
kereskedelemügyi miniszter az orvoskari dekanatus 
utján fcIszúlitott több orvost, kik egyúttal képesített 
középiskolai egészségtantanárok, hajlandók-e szeptem­
bertől deczemberig terjedő időközben az iparosok szá­
mára rendezett vasárnapi nvilvánvos előadásokon 
részt venni s azoknak a küzegészségtanból, különös 
tekintettel az ipar: egészségtanra, előadásogat tartani.

— Az orsz. iparegyesillet építő- és müipuri 
szakosztálya tegnap délután nagv számmal látoga­
tott ülést tartott Palóezy Antal elnöklete alatt. Az 
ülés főtárgyát Meissner Alajos nvug. vasúti mérnök 
elvadása képezte az egész világon található néplaká­
sokról. Az előadó, a ki több mint egy évtizede fog­
lalkozó. ez ügygyei és a különböző országokban levő 
munkástelepek és egyéb néplakások tanulmányozása 
végett a tüld nagy részét beutazta, elvadása kapcsán 
ben utalta az általa Összegyűjtőit ötven lapra terjedő 
rendkívül érdekes rajzgyüjteményt. mely az egyes 
nüplakástelepek helyszíni rajzain é< látképein kívül az 
egyes lakások részletes tervrajzait foglalja magúban. A 
ionic-abb t:píroknál megemlítette az előállítási ári és a 
mv/sz rzés módozatait A szakosztály naev érdeklődéssel 
hallgatta a tanulságos előadást. Egyes mintaszerű tele­
pük kiváló érdeklődést keltettek, például az úttörő 
müh'hauser i, a krenouti. a legújabb havrei munkás­
telep. a rumanshovn; viliatelep. a párisi, a londoni 
r:.u:.kas-laktanyák, a M"r.le T» ■ ion épült munkás- 
lakás Rómában, az újabb orosz, svéd stb. munká-iaká- 
s1 '. A szakosztály az előadónak elismerését nyilvání­
totta es áttért a neplakusok táizyában kiírandó pályá­
zati rdetmény szövegének megáliapitasára es egy- 
sz-ismind megválasztotta a biialóbizott.-ág;t. A pályázat, 
tekintettel az üvy közérdekű vol'éra. a szaklapokban 
es napilapokban közzétvtelik.

KERESKEDELEM É3 TŐZSDE.
Az értéktőzsdéről. A U.mng Brothers londoni 

világezég bukása ol.i egy bankbukás sem keltett ak­
kora feltűnést az európ .i pénzügyi vi!.zuan, mmt a 
p vári (liinzbu ezég ö eoml a. Vgy a ez g hii - 
neve. mint a ezég tulajdonosának, tiünzbuzg IK.rácz 
b:'.rónai; társadalmi állása m.-s.-zeterjedö jelentőséget 
külc-ünüzn -k vn:i( k az eseménynek. Es e pénzügyi 
katasztrófa szürke háttere gyanánt ott látjuk az orosz 
Erodálom általános gazdasági Ínségét, a mi közvetlen 
e’u dvzöje Is volt a nevezett czeg fizetésképtelenségé• 
Lek. Es ámbár a Giinzburg-ház bukásának alig lesz­
nek következményei a nemzetközi piaczokra, de kétség­
telen. hogy az amúgy s igen zavaros orosz hitel­
viszonyok újabb csorbát szenvedlek, miből azután 
könnyen keletkezhetnek komplikácziók. A pétervári 
fizetésképtelenség, valamint az ehhez fűzött minden, 
nemű komplikácziók és kommentárok pillanatra sem 
voltak képesek azt az érdeklődést, me’ylyel a tőzsde 
a vaiutaszabályozás és a valutapiacz mozgalmai iránt 
viseltetik, háttérbe szorítani. És e tekintetben azt a 
tapasztalatot kellett tenni e héten, hogv különösen a 
bécsi tőzsde sokkal nagyobb jelent«,"séget tulajdonit a 
valuta-ankétnek, mint a mennyit kellett volna. Az osz­
trák valuta-ankét kissé soká húzódott el, részint mert 
nagyon sok szakértőt hívtak meg. de még inkább, 
mert az r-ayes szakértők felette bőven fejtegettek né­
zeteiket, inelyrk között oly kathedra-bölcsességek 
is voltak, melyek a gyakorlati élettel homlokegyenest 
ellenkeznek, de melyeknek a bécsi tőzsde mégis oly 
jelentőséget tulajdonított, minőt az nem érdemelt meg 
már azért is. mert ezeknek az ankéteknek kizárólag 
csak informatív jellegük volt. így az ogvik profesz- 
szor ur az osztrák ankéten azt mondta, hogy a re- 
láczió megállapításánál nem arra kell tekintettel lenni, 
a mi a külföldnek használ, hanem csakis a Lehűld 
érdekeit kell megóvni. A tőzsde ezzel a véleménynyel 
természetesen nem érthet egyet, mert ha ez így lenne, 
akkor a külföld az összes osztrák és magyar értéke­
ket visszaküldené: azonban nem természetes az, hogv 
az ily egyedülálló véleményre mindjárt nyakra- 
főre dobta magától a tőzsde az állami értéke­
ket. mert a pénzügyminiszterek és az ankétek 
majdnem egyhangú nyilatkozataiból tudhatja a tőzsde, 
hogy a reláezió olykepen lesz megállapítva, mely 
minden jogos érdeket, a hitelezőét ép úgy, mint az 
adósét a lehetőség határáig egyformán fogja megóvni. 
Az igaz, hogy a tőzsde aggodalmait a «magas relá- 
czió» tekintetében jelentékenyen növeli a valutaárfolyamok 
folytonos emelkedése, de ezeknek az árfolyam-emelke­
déseknek nem szabad túlságos jelentőséget tulajdoní­
tani, mert annyi bizonyos, hogy a relácziót nem a 
valuta mostani árfolyama fogja megállapítani és az 
ilynemű spekulácziók bizonyára eltévesztik hatásukat. 
Mindamellett kétségtelen, hogy a valuta-piacz mozgalma 
igen bátrányoshaiással van a nemzetközi értékek üzletére, 
bár helyi értékekben sine:- semmi élénkség sem. Pedig 
vj anyagról is történik • r.dcskodás es csak a mai 
tőzsdén vezették be az «gyesült tégla-és czementgyár-

részvénytársaság uj részvényeit, melyeknek szép jövőt 
jósolnak a tőzsdén. Egyébként úgy halljuk, hogy leg­
közelebb még több uj értékkel gazdagodik a tőzsde 
anyaga. A mi az e heti árfolyammozgalmat illeti, já­
radékok és állampapírok valamivel gyengültek. Bank- 
részvények közül csak az osztrák-magyar bank-részvé­
nyei csökkentek. Közlekedési vállalatok értékei meg­
lehetősen szilárdak. Iparvállati értékek keveset változ­
tak. Valuták us váltók ismét jelentékenyen drágultak'

** Első magyar általános biztosító-társaság. E 
társ,-»«ág válasytmánva a mai napon tartott ülésében 
az igazgatóság és a felügyelő-bizottság indítványára 
elhatározta, hogy az e hó 26-ikáru egybehívott köz­
gyűlésnek, a múlt évi mérleg alapján, minden egész 
részvény után Ulti frtnyi (Hl.Uv'a) osztaléknak kiű­
zetését fogja javaslatba hozni. A társaság különféle 
tartalékai, a tavalyi 20,449.993 lit 92 kr ellenében 
21,829.291 fvt 53 krt tesznek, s e szerint 1,379.297 
frt ül krnyi emelkedést mulatnak fel. Az összes biz­
tosítéki alapok jelenleg 24-305.362 frt 3J krra 
rúgnak és a következő értékekben vannak elhelvezve, 
úgymint: Betétek takarékpénztárak- és bankoknál 
2.024. ISO forint 58 krajezdr, a magyar földhi­
telintézet-zálogleveleiben 5,802.554 forint, az ál­
lam által biztosított vasúti és egyéb külcsön- 
kötvényekben G.G29.933 frt 85 kr, magyar földteher- 
mentesitési kötvényekben 3.G4G.275 frt, Budapest fő­
városi kölcsönkölvényekben 1,942.957 frt 75 kr, olasz 
járadékok és egyéb értékpapírokban 1,007.290 frt 
43 kr, tárczában levő váltókban 55G.S4G fit T2 kr. 
jelzálogkölcsönökben 198.351 frt G2 kr. életbiztosítás* 
kötvényekre adott külcsönükben 1.7SG.973 frt. Uirsiv 
sági házakban 1,210.000 frt, összesen 24,805.362 frt 
35 kr. A későbbi években lejáró dijkötelezvények és 
dijváltók állománya 13.239.073 fit 2G krt tesz.

A magyar leszámítoló és pénzváltóban!; ma 
teszi közzé 1891-ik évi zárszámadásait, mely a múlt 
évivel összehasonlítva, csakis a budapesti közraktárak 
jövedelménél mutat mintegy 21.000 frtnyi apadást, de 
a rendes bank- és áru-üzlet többi tételei majd mind 
örvendetes haladásról lesznek tanúságot. Jgv a kama­
tok mintegy 12.000 frttal jövedelmeztek többet, az ér- 
tékpapíroknál és váltóüzletben elért nyereségek mint­
egy 20.000 frttal, a különféle nyereségek Gl.000 frttal 
növekedtek. A közraktárakon kivid csak még a kül- 
• öldi váltóknál és pénzeknél elért nyereségek apadlak 
mmtegy 9000 frttal. A kiadási tételeknél, mint uj tétel« 
ie.r.s behajthatatlan követeléseknél czim alatt 71.282 
frt szerepel és ez idézte elő azt, hogy daczára a fe­
lette kedvező jövedelmi tételeknek, a kimutatott nye­
reség mintegy 20.000 frttal kisebb a tavalyinál, azon­
ban a mérleg általános képe felette kielégítő mégis, 
mint ezt az alábbi részletes adatok mutatják:

1 ágyon : Pénztári állomány 353.C23 forint 32 kr. 
értékpapírok és azok függő kamatai 2.383.939 frt 45 
kr. külföldi váltók és pénzek 260.503 Irt 02 kr, szel­
vények 154.230 frt 70 kr. váitótárcza 2.407.551 fit 
S3 kr, előleg a lombardiizletben 10.845.508 frt S3 kr, 
adósok : átmeneti tételek 500.000 ü t, társas befizeté­
sek 303.940 Irt 37 kr. különböző adósok 5.573.263 frt 
73 kr. áruosztály : Budapesti közraktárak befizetett 
bérátalánya 3,556.474 frt 37 kr. a kezelési épület és 
a lakház befizetett bérű.alanya 143.709 írt 35 kr, 
az áruosztályban, központi és vidéki bizományelőleg- 
és raktárüzlelben 4.118.179 forint 8 kr. ugyan­
abban elfogadvánvokban 1,833.902 forint 83 krai- 
czár, felszerelés és berendezés GC00 forint ösz- 
szesun 35.iiV.892 frl 88 kr. Teher: Részvénytőke 
10-009,000 frt, lm ti.lék-alap 450.000 frt, az áruosztály 
tartaléka a felszerelések és gépezetek értékcsökkenése 
1882-tól fogva 30..Ói« Irt 22 kr, elfogv.dvánvs?án.la 
5.1-2.016 frt 53 kr, pénztári jegyek forgalomban 
549, «00 frt, takarék betétek 4,054.541 frt 10 kr, hite­
lezők : átmeneti tételek 500.000 fi t, betétek cheques 
könyvit* és f. lyó számlára 3.480.291 frt 02 kr. különböző 
hitelezők 8.093.077 frt 71 kr. r.yu-ídij-alap 223.129 írt 20 
kr, budapesti közraktárak törlesztő i számla 00 év alatti 
tör,«sztesre 141.0.U frt 71 kz. Nycreségüssz««!; ■ nvé­
ré égeiővitel 1890. évről 07.915 frt 84 kr. Budapest 
főváros szubveneziója a budapesti közraktárak szá- 
n: ■ ra 50 030 frt. 1891. évi nyereség 835.007 frt 43 kr.

A nyereség- és veszteség < zó in la Így záródik : Tarto­
zik : tiszt. fizetősek -zárr.láju : 1SÍ.1U. írt >"2 kr, költség- 
számla 102 48. fit 92 kI. leiuisa a behajthatatlan köve­
teléseknek : .1.282 frt 39 kr. leírás a bútor- és felsze- 
r-.l«" i zárni árul: 1283 frt. adószámla-: 159.305 fit4í kr, 
a báni: felügyelő bizottsága 32(A) irt. nyereségösszeg 
9.'2.98ü fit g, ;.r. összesen 1.494.«(.9 Irt '-í kr. Aó- 
vetel: nyer«- «égáthozat az 1890-ik évről 07.915 fi t 
84 kr, kamatszümla: kam..*« értékpapíroknál 20G02G 
frt 72 kr, kamat lombardelülegeknél 555.210 frt Ul kr, 
kamat !■ zámiíolt váltóknál 150.039 frt 49 kr, kamat 
az áruosztálynál 100.182 frt lo kr. egv.'itt 1,071.458 
frt 32 kr. levonva: pénztári jegyek kamatai 1891 deczem- 
ber 31-ig függő kamatokkal együtt 40 308 írt 41 kr. 
takarékbetétek kamatai 192.177 frt 42 kr. kamat folyó 
számiakban 281.331 irt 87 kr, együtt 510.817 frt 70 
kr. mai ad 554.640 frt 02 kr. nyereség .értékpapíroknál 
a bizományi üzletben és váltóüzletbcn 207.070 frt 90 
kr. nyereség külföldi váltók és pénzeknél 37.351 frt 
05 kr. nyereség társas üzleteknél 127.330 frt 75 kr, 
különféle nyereségek 88.004 frt 10 kr, jutalék és bizo- 
márív 205.077 frt 70 kr. jövedelem a budapesti köz­
raktáraknál 140.172 frt 82 kr, összesen 1,494.769 frt 
84 kr.
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iaok. .íz osztrák-magyar Inmk 
ma teszi közzé márczius 15-ikéről szóló hc-ti kimuta­
tását. mely szerint a msdtora jelentékenyen csökken­
tek az igények, a mennyiben a kölcsön-üzlet 0 639 
millióval fa váitótárcza 5-897 és a lombard-üzlet 
0-742 millióval) apadt. Ennek megfelelően a br.nkjegv- 
forgalom is csökkent 7'842 millióval, az adómentes 
bankjegytartalék ellenben emelkedett 5149 millióval. 
A bankkimutaíás főbb tételei, összehasonlítva az elűző 
két év megfelelő tételeivel a következők voltak :

1890 1891 1892
millió forintokban

bankjegyforgalom....................... 392«3 400-7 390-1
érczkészlet....................................... 241-5
váitótárcza....................................... 135-5
lombardüzlet..................................229
adómentes bankjegy tartalék . , 50-8

A többi nagy jegybankok közül, melyek szintén ma 
teszik közzé heti kimutatásaikat, az angol bank ki­
mutatása a következő:' teljes tartalék 17,417.000 
(—- 596 000) font sterling, érczkészlet 25,621.000 
(4- 329X00) tunt sterling, váitótárcza 28.378.000 
(— 2 894.000) font- sterling, magánosok követelései 
27.540 000) < - 24.000) font sterling, az államkincstár 
követelései 10.575.000 (— 543.000) font sterling, 
bankjegytartalék 15,956.000 f+ 540.000) tont sterling. 
— A franczia bank kimutatása szerint az összes 
érczkészlet 2730-22 (~ 7-17) millió frank, ebből 
arany 1453 03 f-j- 4 38) millió frank, ezüst 1277-19 
(— 2-79) millió frank, váitótárcza 564-56 (— 2.5S) 
millió frank, bankjegyforgalom 3079 78 (— 18 22) 
millió frank, magánosok követelései 385 (-*- V5) mil­
lió frank ; a bankjegyforgalom viszonya az érczkészlet- 
hez 86.30%, kamatjövedelem 296.000 frank. — A 
német birodalmi bank márczius 15-iki kimutatá­
sának főbb tételei ezek: aktívák: érczkészlet
978.928.000 márka, birodalmi jegyek 20,132.000
márka, egyéb bankjegyek 11,139.000 márka, váltók 
530,158.000 márka, lombard-küvetelések 93,125.000
márka, értékpapírok 5.945.000 márka, egvéb aktivál; 
32.879,000 márka. — Passzívák: alaptőke 120,000.000 
márka, tartaléktőké 30.000.0C0 márka, bankjegyforga­
lom 885 559.0C0 márka, egyéb naponkint esedékes 
kötelezettségek 635.057.000 márka, egvéb passzívák 
2 932.000 márka "

** Osztrák-magyar bank. Mint Bécsből táviratilag 
jelentik, az osztrák-magyar bank főtanácsának tegnapi 
ülésén Wiesen burg Adolf és Langer Vilmos igazgató- 
sági tagokat Bécsben, továbbá Kollerich Pál és Pfeif­
fer Mátyás igazgatósági tagokat Budapesten, a kiknek 
négy évi működési időszaka lejárt, további négy év 
tartamára ugyanily minőségben újból megválasztották. 
Pongrácz Kálmán nyitrai kir. közjegyzőt, a pozsonyi 
közjegyzői kamara elnökét kinevezték a jelzáloghitel­
osztály bizalmi férfiújává. Ma délelőtt Moser bank­
kormányzó visszalépése alkalmából az alapszabályok 
értelmében megvizsgálták a forgalomban levő bank­
jegyállományt a kormánybiztosok közbenjötte mellett.

** Az ang-ol bank közgyűlése. Mint Londonból 
táviratilag jelentik, az angol bank részvényeseinek 
tegnapi közgyűlésén az elnök közölte, hogy a Baring- 
bankház felszámolása aktívákban 10,338.754 font ster­
linget, passzívákban 7,017.006 font sterlinget tüntet 
fel. A bank követelései Baring ellenében jelenleg 
0,500.000 font sterlingre rúgnak. Argentínát és Uru­
guay-1 illetőleg az elnök kijelenti, hogy ha ez orszá­
gok megkimvltetnek politikai bonyadalmaktól, az illető 
adóssági cziml 'tok további törlesztése gyorsabban fog 
bekövetkezni. Nem hiszi, hogy a jótállók kárt fognak 
szenvedni.

** Csődök a Keleten, A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara következő csődökről nyert hivatalos 
értesülést: Az alexináczi 1. folyamodást! törvény­
széknél Stankovits János soko-banjei kereskedő el­
len. Bej. hat. 1892. április 7. Felszámolási tárgyalás 
április S. A nisi 1. f. törvényszéknél Mikolits L. 
Biszta gyarmatárukereskedő és Krauzak János mol­
nár ellen, utóbbi Alexinácz melletti bakupi lakos. 
Bej. határidő 1892. április 11. Felszámolási tárgyalás 
1892. április 12. A belgrádi I. f. kereskedelmi tör­
vényszéknél Stojakovits Tasa könyvkereskedő ellen. 
Bejelentési határidő 1892. április 11. Felszámolási 
tárgyalás április 13.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 18. —

Gabonatőzsde.
A ÍMza-üzlet ma ismét igen lanyha irányt követett. 

A kínálat gyenge volt ugyan, de a malmok is nagyon 
tartózkodtak" a vásárlástól, s noha a tulajdonosok 
10—lo krajczárral olcsóbban adták az árut, csak egy 
tt-iel szerbiai 74 kilós hnza kelt el 9.05 forintjával. A 
többi gabonanemekben is igen gyér forgalom volt, de 
az árak nem változtak.

Mai hivatalos effektiv árak:
frünl írtig

Baza uj-bánsági ............
» tiszavidéki........
» pestvidéki ........

— > iehénnegyei .. .
— » bácskai .............
— > északmagyarorsz.

Rozs «
Árpa » takarmány .

> égetni való ..
— > sörfőzdéi

Zab >
Tengeri > bánsági

— > másnemű

75—80 V 9.80 10.40
75—80 y 9.80 10.40
75—80 y 9.75 10.35
75—SO y 9.80 10.40
75—30 » 9. SO 10.40
75—SO > — —.—
70—72 > 9.10 9.30
60—62 > 5.90 6.10
62— 64 > 6.25 6.70
64—66 > 0.90 8.10
39—41 > 5.90 6.30

75 » 5.35 5.40
73 , 5.25 5.30

Rcpczo > káposzta............. —» —.— — .—
Köles . .......................... 5.90 U.3Ü

Határidöiizlét élénk forgalommal nyílt m?g, de 
j-'Val alacsonyabb amerikai gabonaarak miatt lanyha 
és hanyatló irányt követett, később azonban vélemény- 
vásárlások következtében javult. Köttetett.

Dóielött.
■ ■ .«ybusa tavaszra mintegy 50.000 mm. 9.70, 

9.08, -.1.07, 9.65, 9.64, 9.02, 9X11, 9.00, 9.01, 9.02, 
9.03 irton.

Szokványtmía május—júniusra mintegy 80.000 
mm. 9.56. 9.54. 9.53, 9.52, 9.50, 9.49. 9 48. 9.47, 
9.40, 9.4í. 9.45, 9.47, 9.48, 9.50, 9.49 forinton.

Scoitványbuza «őszre mintegy 50.000 mm. 8.87, 
8.85, 8.84, 8,83. 8.82, 8.80, 8.79, 8.77. 8.78. 8.79
8.80. 8.81, 8.80 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm. 5.23.
5.21, 5.ív. 5.19, 5.17, 5.10, 5.17, 5.19. 5.19 forinton. 

Szokvány'zab tavaszra mintegy 10.C0U mm. 5.73,
5. «5. 5.76, 5.78 forintom

KáneSztarepcss augusztus —szeptemberre mintegy 
0000 mm. 12.40, 12.45, 12.50. 12.00. 12.70, 12.05,
12.00 forinton.

Hivatalosan e hó 23-ikárá 1000 mm. szokvány- 
huzat mondtak fel.

Déli tőzsde.
A dúl: tőzsdén mérsékelt forgalom volt, de véle- 

inényvasariások következtében barátságosabb hangulat 
uralkodott. - Köttetett :

Szokványbeza lav ,.-zra mintegy 10.000 mm. 9.03, 
9.04. 9.05. 9.00, irton.

Szokvány búza májúi—júniusra mintegy 20.000 
mm. 9.49, 9.50, 9.51. 9.52, 9.53. 9.52 írton." 

Szokványbasa őszre mintegy 10.000 mm. 8.80.
8.81, 8.82. 8.83 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.20,
5.21. 5.22. 5.21 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 min. 5.80, 
5.79, 5.78 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványhuza tavaszra .............................. frt 9 65— 9 67
Szokvánvbuza május - júniusra............ ; » 9.51— 9.53
Szokványhuza őszre ..................................... > 8.82— 8.84
Ten." r .a:Vus—júniusra ............................. * 5.19—5 21
Szűk' án zab tava-zra ................................. » 5.77— 5.79
Káposzutrepcze aug.—szept.-re..................... » 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde meglehetősen élénk volt, s jóval 

alacsonyabb berlini és párisi gabonaárak miatt hatá­
rozottan lanyha irányt követett, az árak pedig a con- 
tremine nagymérvű eladásai és realizálások következ­
tében estek. Köttetett.

Szokványhuza tavaszra mintegv 50.000 mm. 9.63, 
9.01, 9.00, 9.58, 9.57, 9.55, 9.54, 9.52, 9.51. 9.50, 
9.51.9.52 forinton.

Szokványbnza május—júniusra mintegv 50.000 mm. 
9.40, 9.45, 9.44, 9.43, 9.41, 9.40, 9.39. 9.40 forinton.

Szokványhuza őszre mintegv 50.000 mm. 9.82, 
9.80, 9.79, 9.77, 9.70, 9.75. 9.73. 9.72 foton.

Tengeri május—júniusra minleey 10.000 mm.
5.18, 5.19. 5.20. 5.19 foton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.73, 
5.74 foton.

Este 5 órakor záródnak:
Szokványhuza tavaszra .. .. .. ..................... frt 9.52 — 9.54
Szokványhuza május—júniusra ................. > 9.39— 9.41
Szokvánvbuza őszre............................. .... .. . S.71— 8.73
Tengeri május—júniusra  .........................  » 5.18— 5.20
Szokványrab tavaszra .. .. .. .. .. .. ., ., .. „ > o,i4— u.<6 
Kúposztarepcze augusztus—szeptemberre .. .. > 12.45—12.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan volt az iránv és 

Köttetett :
Szilva boszniai 120 szemes 12.20 foton, 100 ki- 

lónkint.
Szilvaiz. szlavóniai kész áru 17 írton, szeptember— 

októberre 17* „ fot. .
Disznózsír pesti kész átu 54 Irton, április—má­

jusi szállítás• 54* . írton.
Szalonna 30 kilós 45 foton.

Értéktőzsde.
Nagyfokú üzleltelenség jellemezte a mai tőzsdemene­

tet is, a hangulat mindazonáltal meglehős szilárdnak 
mondható. Az üzérkedés várakozó állást foglal el 
ugyan, de erősen hiszi, hogy a kilátásban levő valuta- 
szabályozás uj lendületet fog adni az üzleteknek; ha 
ezt még nem eszkomptáiják, a külföldi tőzsdék gyenge 
magatartásának tulajdonítható. Ha a külföldi tőzsdék 
irányzatában csak a legkisebb állandóságot ígérő javu­
lás be fog következni : akkor biztosnak vehető, hogy 
az üzérkedés a konzekvencziákat levonni fogja azon 
kedvező helyzetből, mely a kilátásban levő nagv üzle­
tek által előáll. Helyi papírokban pang az üzlet". Valu­
ták és váltók elgyengültek valamitel. "

5
Elő tőzsde.

Az előtőzsde nyugodt hangulatban folyt le csekély­
árfolyam hullámzások és forgalom mellett. — Ősz-« 
trák hitelrészvények mozogtak 307.90—307.45, magyar, 
hitelbank-részvények 342.25—342.50, osztrák-magyar, 
államvaspálya-részvények 280.75—281, rima-murányi, 
vasmű-részvények 108.37—108.50, 4"/„-os magyar arany- 
járadék 107.35—107.071,, körül.

11 óra 15 perezkor záródnak: Osztrák hitel-, 
részvények 307.00—307.70, magyar hitelbank-részvé-, 
nyék 342.25—342.50, osztrák-magyar államvaspálya-, 
részvények 280.75—281, rima-murányi vasmű-rész-> 
vények 108.25 108.50, 40,e-os magyar arany járadéki
107.35-107.37',,.

Déli tőzsde
A déli tőzsde nyugodt hangulatban indult. Nemzet­

közi papírokban csak korlátolt üzlet fejlődött jelenték­
telen árfolyamhullámzások mellett. Osztrák hitelrészvé­
nyek mozogtak 307.30—307.00, magvar hitelbank-rész­
vények 342.25—342.50, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 281—281.50, déli vaspályarészvények 
83—83.12 körül. Helyi bankpapírok jól tartják magu­
kat; kereskedelmi bankrészvények 1040-en. leszámítold 
bankrészvények 112.12 — 112.50, jelzáloghitelbank­
részvények 175.50-en. Bányapapirok ulhanyagoltattak; 
rima-murányi vasmű-részvények, 108.37-en salgó-tar- 
jáni kőszénbánya-részvények 015-ön. Iparvállalati ér­
tékekben majd nem teljesen szünetel a forgalom, csak 
a legújabbal bevezetett egyesült tégla- és ezement- 
gyár-részvényekben fejlődött élénkebb forgalom 137.50— 
130-on. Állampapírokban nyugodt az üzlet, 4%-os 
aranyjáradék köttetett 107.35-ön.

1 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
307.30—307.40, magyar hitelbankrészvények 342.25—
342.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 281.25
—281.37, déli vaspálya-részvények S3—83.25 rima­
murányi vasmii-részvénvek 108.25—108.50, 4 "0 -os
magyar aranyjáradék 107.30—107.32*

Utótözsde.
Az tilódőzsdén valamivel megszilárdult az irány, a 

forgalom azonban csak sziik korlátok között mozgott. 
Osztrák hitelrészvények hullámoztak 307 50—307.9*), 
magyar hitelbank-részvények 342—342.37, osztrák- 
magyar államvaspálya-részvények 281—281.12, á^-os 
magyar aranyjáradék 107.30—107.32*), körül.

3 órakor záródnak: Osztr. hitelrészvények 307.70 — 
307.80, magyar hitelbank-részvények 342.12 342.37,
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 2S1.I2—
281.25, 4%-os magyar aranyjáradék 107.30—107.32'f,.

Esti tűzadó.
Az utótőzsdei magánforgalomban osztrák hitelrész- 

vények köttettek 308.10-en. Az esti tőzsde meglehe­
tős szilárd hangulatban folyt le, a legcsekélyebb üzlet 
mellett. Osztrák hitelrészvények mozogtak 307.80— 
308.10. magyar (hitelbank-részvények 342.25 342.37?
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 280.75—281, 
rimamurányi vasmű-részvények 108.75- -1694.('„-os ma 
gyár aranyjáradék 107.35 —107.371/., között.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 308—
308.10. magyar hitelbank-részvények 342.50— 342.62, 
osztr.-magy. államvaspálya-részvények 280.75—280.87, 
rimamurányi vasmű-részvények s 168.75—169. £ 4 »jv-os 
magyar aranyjárádék 107.35—107.37* ,.

Sertéskereslíeclelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, rnárcz. 18. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45* .,—40* „ kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kir.t 300—400 t;lgr. súlyban) 45—40 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súlyban) ——48— 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47—471/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. 11. Magyar sze­
dett: 0. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
40 — 40* „ kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgp. 
súlyban) 46* .. — 47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 40* , — 48 kr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klcron felüli súly­
ban) ------— kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
su-yban)--------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)------— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban) ---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------- kr. V. Sz-.rbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—47*4 kr. 
15. Közép (páronkint‘220—260 l:igr.súlyban) 45* ,—46*/, 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly 
ban) 451 ,—40*,., kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra fcraj- 
czar«-kl.an értendők. Szokvány«zenileg a hízott sertések tel­
jes (bruttót sulyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések véíelá? .inó. a \ .vű javára 4 százalék vonandó 
le. — A seriérek osztályozásánál azok teljes (élői súlya vé­
tetik irányadónak.

Scrtés-léis-'ám: 1892. évi márczius Ló 10 napján volt 
készlet 143.40« drb, máruzi hú 17 ik napján feJ- 
liajtatolt 2105 drb, márczius Ló 17-ik napján elszál- 
littatott 2203 db. 1.892. márczius hó 18. napjára ma­
radt készletben 143.3,00 darab. A hízott .-értés üzlet- 
irányzata : Az üzlet csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bées, márczius 18. (Az. Egyetértés távirata.) 
A mai előtőzsde is iizlettelen maradt, mert az üzér­
kedést épen semmi sem buzdította. Az árfolyamok 
e miatt gyengébben tartották magukat, csupán a prá­
gai vasmüipari részvények követtek szilárd irányt, 
a nélkül azonban, hogy több kötés jött volna létre. 
Járadékokban nem volt forgalom. Valuták gyengébbek, 
forgalmuk jelentéktelen. Az elhelyezés könnyen ment ; 
a bankok 4—4* százalékért repertiroztak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 342.75, angol-osztrák bank 148.50, 
union-bank 233.50, bankegyesület 112.25. Länderbank 
203.—, osztrák-magyar állam vasút 281. — , Károly 
Lajos-vasut 211.50, déli vasút s3. —, elbavölgyi vasút
227.50, alpesi bányarészvény 00.50. májusi járadék 
93.9., magyar aranyjáradék 107.30, török sorsjegy
38.10, német birodalmi márka 58.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan árfolyamokkal nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.35, magvar 

hitelbank 342.75, Länderbank 203.—. unionbank 233.50, 
angol-osztrák bank 148.50, bankegyesület 112.25. osz­
trák-magyar államvasut 2sl.—, déli vasút 83.15, 
Károly Lajos-vasut 211.50, elbavölgyi vasút 227.50, 
török dohányrészvény 105.—, alpesi hány a-társaság
60.50, rima-murányi vasmű 168 50. májusi járadék 
93.97, magyar aranyjáradék 107.30, magyar (>apir- 
járadék 101.90, huszfoankos arany 9.48.

Minthogy Berlinből azt jelentik, hogy a londoni 
szénbányászok sztrájkja végéhez közeledik s ezért szén- 
bánvarészvények árfolyama hanyatlik, itt is bágyad­
tabb irány uralkodott. Xaluták és váltók nagyobb ki« 
nálat miatt bágyadtabb.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.65, 
magyar hitelbank 342.50, angol-osztrák bank 149.30, 
umobank 233.50, Länderbank 202.90. bank-egyesület 
112:25, osztrák-magyar államvasut 281.15, déli vasút 
82.90, elbavölgyi vasút 228.50, Károly Lajos-vasut 
211.—, északi vasút 2825, dunagőzhajózási részvény 
331.—, Llovd-részvény 398.—, észak-nyugati vasút
208.50, alpesi bánya-társaság 60.60, rima-murányi 
vasmű 1GS.50, májusi járadék 94.07, osztrák arany­
járadék 110.70, magyar aranyjáradék 107.25, magvar 
papirjáradék 101.90, bécsi községi sorsjegy 154.25, 
huszfoankos arany 9.47, német birodalmi márka 
58.35, rubel 1.19*l2. Szilárdabb Berlinre és Parisra.

Bécs, márcz. 18. (Magyar értékek zárlata.) 4 °'0 -os 
fuldteherment. kütv. 92.70, magyar hitelb.-részvény
342.25, erdélyi vasut-részvény 203.50, 1876. m. k. v.
áll. els. kötv. 115.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140. . 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.--, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137.—, 4% aranyjáradék 107.30, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 99.S0, 
Ailöldi vasut-részvény 2Ö3./o, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.50, 1,869. m. k. v. áll. "els. kötv. —, 
iiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderber<ű vasut- 
részvény 1,6.50, lv0 ro.i*gyar papirjáradék 101Í90, villa­
mos részvénytársaság —, M.jelz. hitelb,-ré^v.------



e EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÄRCZIUS 19.
Béé«, márcz. 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 

bitelint, részv. 307.62, déli vasut-részvény 82.85, 
4% osztr. aranyjáradék 110.65, londoni váltóár 119.30, 
Károly Lajos-vasut-részvény 211.50, 1864. sorsjegy
181.—, 1860. sorsjegy 140.—, török-sorsjegy 37.90, 
4-2% ezüst-járadék 93.55, dunagózhajózási társaság 
részv. 331.—, dohány-részvény 165.25, angol-osztrák- 
bank-részvény 149.2Ó, osztrák államvasut-réSzvény
281.12, 20 frankos arany 9.45, 4-2% papir-járadék
94.07, osztr. hitelsorsjegy 187.—, német bankváltók 
58.32, cs. k. arany (vert) 5.62, osztr.-magy. bank-r. 
984.—, elbavölgyi vasut-részvény 228.25, bécsi 
Bankverein-részv. 112.25, Alpina részv.-társ. 60.60. 
Üzlettelen.

Esti tőzsde.
Becs, márczius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Kedvezőbb berlini tudósítások következtében, 
a hol a bécsi városi vasút Pmanczirozását, mint nein 
sokára bekövetkezőt emlegetik, az esti tőzsdén szilárd 
irány uralkodott. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 
307.75—308.12. osztrák-magyar államvasut 280.62 —
281.12. déli vasút S3--82.62. elbavölgyi vasút 228.37
- 228.25. bustiehrádi vasút lit. B. 138 139, kassa-
oderbergi vasút 176, északi vasút 2825. alpesi banya- 
társaság 60.80—61.10, fegyvergyár -402 -400.50. má­
jusi járadék 9t.05—94.02. magyar aranyjáradék 
107.25, magyar papirjáradék 101.45—101.97, török 
sorsjegy 38.10—37.60. márka 58.32 — 58.37 ultimora.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 307.75, osztrak-magyar államvasut 281.—, 
déli vasút 82.75, alpesi bányatársaság 61, májusi jára­
dék 94.02. török sorsjegy 37.85. márka 58.35 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magánfon a inban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.81. Lümierbank 
203.—, osztrak-magyar államvasut 280.75, déli vasút 
82.75, alpesi bányatársaság 60.80, májusi járadék 
94.05, magyar aranyjáradék 107.25.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, márczius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Minthogy Newyorkból a gabonaárak hanyat­
lását jelezték, a tegnapi szilárd irány eltűnt a mai 
tőzsdéről s a szemes gabona ára esett. A forgalom 
-okát veszített élénk-égéből s zárlatfelé majdnem tel­
jesen üzlettelen volt. Köttetett: búza tavaszra 
9.96, 9.90, 9.92 írt. búza május—júniusra 9.76, 9.72, 
9.70 írt. búza őszre 9.12. 9.06, 9.10 írton, rozs ta­
vaszra 9.41, 9.44, 9 42 írton, rozs őszre S.20, 8.22 
írton, zab tavaszra 6.17, 6.16 írton, tengeri május— 
júniusra 5.61. 5.58 írton. — Felmondtak 1500 mm. 
búzát és 2500 mm. zabot.

Délután a lanyhább külföldi tudósításokhoz még 
jóval alacsonyabb berlini árak is járultak, minek kö­
vetkeztében az lírák itt is hanyatlottak, annál inkább, 
mert effektiv árut is jobban kínáltak, a mi a realizá­
lást jelentékenyen előmozdította. Köttetett: Búza 
tavaszra 9.89 és 9.82 írton, búza május -júniusra 
9.67, 9.60 és 9.61 Irton, búza őszre 9.06. és 9 írton, 
rozs tavaszra 9.35, rozs őszre 8.19 és S'. 12 Irton, 
tengeri május—júniusra 6.56 és 6.55 írton, zab ta­
vaszra 6.1 4 és ti.16 forinton.

ISzesz ara tartva. Kész kontingentált szesz 19*, 
írton kelt és maradt 20 fi t pénz és 20’ , fi t áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi ertéktcradéizarlRta.

A- . \ k - 1 • 5 hely; szokványok «te*.int készpénzben meuióre 
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Berlin, már 1>. i Az Egyetértés tinió ilójának
távirata.) Csend lett s n......... 1
dón bágyadt irány uralkodót1, csak hite*részvények 
maradiak itteni vásárlások következtében szilárdak- 
Az a hír terjedt el. hogy a poro-z korona 40 milliós 
külásönt szándékozik felvenni : e hir teljesen alapta­
lan. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 169.50, 
Disconto Commandit 177.37, darmstadti bank 122.37, 
Deutsche Bank 152.75, drezdai bank 129.75. Handels­
gesellschaft 127.75, nemzeti bank 109.50, orosz bank 
6 25, osztrák-magyar államvasut ' 122.62, osztrák 
déli vasút 40. Károly Lajos vasút 102.25, elba- 
völgyi vasút 192. . bustiehrádi vasút 236.37, dux- 
bodenbai !:i vasút 214. . orosz dclnyugoti vasút 73.—
Sv ijezi vasutak bágyadtak ; svájezi központi vasút 
129.87, Gotthard-vasut 136.87 , svájezi északkeleti 
vasút 109.87, union-vasut 66.50, meridionális vasút 
129.87, földközi vasút 89.87. Német vasúti értekek 
hanyatlók. 1880-iki orosz kölcsön 92.50. keleti kölcsön 
61.30, magyar aranyjáradek 91.87, olasz járadék S7.12, 
orosz rubel 204.50, scrips 8-4.62. Bányaértékek szilár­
dak. Laurakohó 99.50. dortmundi 52. , bochumi
107.25. gelsenkireheni 137.—, harpeni 135.—, Hibernia 
125.—, Trust 135.50, Lloyd-részvény 91.50. Magán- 
kamatláb l1./'

Berlin, márczius 18. (Utótőzsde.) M .gy.-.r aranyjára- 
radék 91.70, osztrák hitelrészvény 169.40, osztrák- 
magyar áliamv.-.,;ut 122.60, osztrák déli vasút 39 40, 
Károly Lajos-vasút 90.90. C endes.

Frankfurt, márczius 18. (Esti tőzsde). Magyar 
aranyjárudék 91.20, osztrák hitelrészvény 263.37, 
osztrák-magyar ailamvasut ui:.87, osztrák deli vasút 
73.12. alpesi b.lnyatár.-aság 51.30. Szilárd.

Hamburg, márczius ló. (Zárlat.) Magyar araranyjá- 
lék 92. . osztrák aranyjáradék 95.10. osztrák ezüst-

járadék 79.70, osztia,; liilelrészveny 262.75, osztrák 
1860-as áiiaiui sorsjegy 124.70, osztrak-magyar ál­
lamvasut 613.—. osztrák déli vasút 175. —, olasz jára­
dék 87.20. Meglehetősen szilárd.

Hamburg, r: : rczius 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 263.25.

Paris, márczius 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsdén megnyitáskor hiányzott az irány 
és az üzlet gyengébben nyilt meg, mint tegnap. Por­
tugál és spanyol értékek meglehetősen élénkek voltak. 
Kezdetben! lány has ágot szilárdság váltotta fel. Orosz 
értékes bágyadlak, török értékek igen szilárdak. Rio 
uifitéa kedvezőtlen spanyol váltóáríolyamok követ

Riónak váltak javára. Zárlat 
és olasz értékekre szilárd. —

kéziében, melyek 
3%-osokra, török 
Jegyeznek : 3% - os franczia járadék 96.20, uj
3“/0-os franczia járadék 96.10, törleszthető jára­
dék 97.80, 47,%-os járadék 105.32, Banque de 
France 4280, Credit Foncier 1200.—, Szuez-részvé­
nyek 2720, egyiptomi kölcsön 485.62, spanyol külső 
járadék 57.31, magyar aranyjáradék 91.43, olasz já­
radék 97.12, orosz 92.25, uj 3°/„-os orosz kölcsön 
75.25, portugál 30/0-os kölcsön 25.56, osztrák Län­
derbank 452.--, ottomán bank 539.37, osztrák-magyar 
államvasut 610.—, osztrák déli vasút 198.—, Rio 
Tinto rézbánya 454.37.

0 óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 90.20, 4’/, % -os járadék 105.32, törleszthető 
járadék 97.80, magyar aranyjáradék 91.56, osztrák- 
magyar államvasut 610.—, osztrák déli vasút 200. ,
osztrák földhitelrész veiny 1103, alpesi bányatársaság 
140.—, török dohányrészvény 356.87, Banque de Paris
607.50. ottomán bank 540.—, török sorsjegy 73.50 
Szilárd.

London, márczius 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
90.75, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüstjáradék 
79.—, osztrák déli vasul 8.—, váltó Becsre 12.07. 
ezüst 411 4. 23.4 % -os angol konzol 95.87, uj spanyol 
járadék 56.75. olasz járadék 86.37, egyiptomi köl­
csön 96.25. Emelkedő.

London, márczius 18. Ezüst 4 11 ,.
Pétervór, márczius 18. Váltó Londonra 99.20.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márczius 18. Nyers ezukor Prágában 17.15 

frt, Aussigbau 17.45 fit, finomított ezukor Prágában 
36 forint.

Trieszt, márczius 17. Czukor, kávé, szesz és bors
változatlan.

Berlin, márczius 18. Búza, rozs alacsonyabb, zab, 
olaj, szesz lanyha.

Hamburg, márczius 18. Kávé márcziusra 6870, 
májusra 671 szeptemberre 65‘,4 fillér fontonkint.

Hamburg, márczius 18. Nyers ezukor márcziusra 
13.97. áprilisra 14.05. májusra 14.22, augusztusra 
14.60 márka 50 kilónkint.

Paris, márczius 18. Búza, liszt olaj baisse, szesz 
nyugodt, idő szép.

Havre, márczius 18. Kávé folyó hónapra 96 fraiiK, 
négy hónapra 847» frank.

London. ír.-rczius 17. Jávaezukor 157 „ nyugodt, 
répaczukor 14. Nyugodt.

Rorschach, márczius 17. Elsőrendű magyar búza
28.50. Névlecr.

Antwerpen, márczius IS. Petroleum 14 25. 
Nyugodt.

Bréma, márczius 17. Petroleum helyben 6.25. 
Nyugodt.

Külföld! árntöiadók zárlata.
átsz:.:-. . :-i=i Srfotx hm; piacinkra íölmi.ka vi ia 52.35 W. l'JJ frk

47.40 frt.

Márcz. IS.
Különbözei u 

Ar- Bgő-t- utols-) zirlat-
fclyam k'*~V hoz kúpost

■’c)e ;**ec ,osztr. tr’ekijda

PARTS
Bnza folyóhóra ... — —

— apriu~ra ... — — —.
— ... —

4 i:tvl.'ó hí ra __— —
Liszt foivó hóra ... —

— áprilisra..........  — — —
— t hóra májustól — —
— 4 utc! -o hóra — — —

Olaj folyó hóra —_— —
— áprilisra .......... — — —
— 4 hóra májustól — —
— 4 utolsói hí ra _ — —

Szesz folyó bora— — — —
— áprilisra_ — — — —
— 4 hóra májustól — —
— 4 utolsu h>ra— — —- —

BESLZX.
Haza ápril—n.ujU'ra— — —

— juni us-júliusra — —- —
Rozs apr;i - Májusra — — —

— juntui-i-iiiusra —
Zab . ; : .1 —i: ._ . r t — — — —

— május-jumiT'ra __— —- —-
Olaj — — — —

Szesz aprtl—májusra_—. — — —
»zcpt.-oki.-re __— — —

ETETrar.
Ecza ápril—mámra — — _ —

— muj.-jun.-ra — — — — —
Rozs april—májusra — — — —

maj.-jun.-ra _ — — — —
Olaj apr;l—r. ;usra — — — —

— szept.-okt.-re — — — —
Szesz helyben í>0 marka

fogyasztási adóval ........... — —
— npr.-maj.-ra 70_marka fogy asz­

tuk- ! aduval— _ _. _ ...
— apr.l-ra\ asra 70 marka fogyasz-

— aug.-8zept.-ro «U marka folyási-
taíi adóval................. ........ ....... —

KÖLN.
Euza márcziusra ____ ___ ___ ___

25.10
25.10 .

Üíó
5o áS 
£3 40 
55- 
55-50
53.75 
53.50
54.75 
55.35 
47.- 
46.25 
45 - ! 
42 75

J 137.25 !
191 75 

„I 197 ••’S 
154.50 

.! 149.-
H9 a

. 5Z50 : 
! 57 80

.. 41.50
: 40.50 I

11 so •
11.90 
12.14
12.14

-
IS.34
16.32 
16.47 : 
21.98 
25.22 j 
25.
25 40 
24.69 
24 ?0 
23 65 
21.41

I
1C.S1
11.13 
11 51 
11.45 
£.59 
3. 3 

30 62 I 
33.80 
?4 27 
23./9 ,

C 01 
0 10 
0 10 
0.15 
0 13 
C 33 
C.22 
0.13 
C.26 
0.38 
G.J8 
0 38 
C-25 
0.38 
0.23 
0.41

20/.50 
2C3.—

1 205 — i 
I 53 SC 
í 53.50

12.08 ' 
12.11 
11.84 
11.84 
31.22 
31 22

0 07 
0.07 
0 16 
0.10 
o.cs 
0 35

Ol -
— cktvbcrre

LóROCaLO.
Hnzr .. . 
Rozs iu 
7ab ... .

Szesz° 
OiaJ
Toasari

20.1 C 11.72 ! -

21.60 1X.F?
21.10
14.50 3.4 5
60Í10 I 25Z7

15. — 8.7 5

ITAPlRiEXB: márczius 19-én.
Naptár : Szombat. Rom. katii.: József nc-v. a. — Prot.: 

.! - Ir,:.- r-uro-z : (márcz. 7. - lazul ElVevn. -
Z-. ló: (Adar í'U.) Sabbat. Ki. S,-z. - Nap kél: 0 óra u
i„ nyugszik : 6 óra 10 p. — Hold kél: éjjeli 12 órakor, 
nyugszik: 8 óra 25 p. reggel.

A horvút-szlavon miniszter fogad <1. c 10-t771 <1. u.
A magyar tudományos akadémia rendkívüli óSnzes a! e 

délután ö órakor. Jelentés a Telvky-pályázatról.
A tiszti kaszinó tánczvzal egybekötött hangversenye saját 

helyiségében.
Menyecske piknik a Bakács-léii épület dísztermében.
A Mária-Dorottya egyesület felolvasó ülése délután 3 

órakor CAudrássy-ut 05. sz. a.j.
Az erzsébetvárosi jótékony egylet zártkörű tánezvi- 

galina a Klciucnez-lélc vendéglőben fvárosliget).
A magyar egyesület terézvárosi osztályának alakuló ülése 

d 1 ói 0 óra'- r a Vf—VII. kér. körben.
A II. kér. első magyar asztaltársaság közgyűlése fél 8 

órakor Török-utcza 8 sz. a.
A magyar jogászegylet teljes ülése e-.ti 0 órakor a

ügyvédi kamara helyiségében (kerepesi-ut 8. sz. a.)
A magyar tisztviselők orsz. egyesületének közgyűlése 

d u. -1 órakor a megyeház nagytermében.
A magyar mérnök és épitészegylct gújiészeii- és bányáz 

szüli szakosztályok együttes ülése esti 7-kor saját helyi- 
--ég »ben.

A kisebb javadalmazása állami tisztviselők ülése dél­
után 0 ólakor a 11. kér. bombatéri Pete-féle vendéglő
külön helyiségében.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü­
letében nyitva este 5-től 7-ig.

A műcsarnokban a Ragellánsok kiállítása délelőtt 
9-tői d. ii. 5ág. Belépti díj 50 kr.

Nemzeti mnzcnm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 
A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti 
díj mellett.

Szabadalmi levéltár (Lánczliid-tér 3.) nvitvi délelőtt 
8—12-ig.

A magyar technológiai iparznnzenm ß III. kér. József- 
könit ti.) megtekinthető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
uul- és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva

12-ig délután 4 órátólvan naponkint reggeli 9 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
dérnia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
ti—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap márcz. 18. számából.
Árveréseit a fővárosban. Szabó cs Schönwald 

62.839 frtra becs. ingös. márcz. 21. VII. kér. Rotten- 
biller-utcza 33. szám. Kalenda Ciyörgyné 979 frtra 
becs. ingós. márcz. 19. X. kér. Ő-Hegy 7979. szám.

Hausknecht István 423 frtra becs. ingós. márcz. 19. 
Vili. kér. Dugouics-utcza 25. szám. Winter J. 450 
frtra becs. ingós. márcz. 18. VI. kér. Podmaniczky- 
utcza 18. szám. Schön Ármin 438 frt 20 krra becs. 
ingós. márcz. 24. VII. kér. Kerepesi-ut 32. szám.

Árverések a vidéken. Lónyay Lászlóim 2759 
frt krra becs. ingall. ápril 13. Tisza-Szőlős. (Eger.) 
Busán Miklós 8837 frtra becs. ingatl. ápril 6. Szan- 
csal. (Hosszú-Aszó.) Tari Ferencz 918 frtra becs. 
ingatl. márcz. 26. Szeged. Bienenstok Lipót 13.839 frt 
84 krra becs. ingatl. márcz. 21. Boros-Sebes. (Buttyin.) 
Puliala Mátyásáé 9466 frtra becs. ingatl. ápril 20. 
(Kassa.) Muntyán János 574 írtra becs. ingatl. ápril 
6. Sajó-Polyána.

Csődnyitás. A dévai kir. törvényszék Schuller 
Albert dévai kereskedő ellen. Csődbiztos dr. Pajor 
Kálmán törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. Biró Jó­
zsef, helyettese dr. Farkas Béla ügyvédek. Bejelentési 
batáridő május 2.

Pályázatok. Szomolnokon (Szepesvármegye) posta- 
mesteri, — Egbellen (Nyitramegye) postamesteri, — 
Hont-Ujfalu (Hontvármegye) postamesteri, — a po­
zsonyi posta- és távirdaigazgatóságnál több szolgai, — 
Hidaskürtön (Pozsony vármegye) postamesteri, — a 
budapesti tisztviselőtelepen postamesteri, — Pilis­
szántón (Pestmegye) postamesteri, — a székelyudvar­
helyi kir. törvényszéknél ivnoki, — a pétervásári kir. 
járásbíróságnál bírói, - - a losonczi állami főgimná­
ziumnál iskolaszolgai, — a vukovári pénzügyigazgatá­
sáénál fogalmazói, — az ó-gradiskai kir. sóhivatalnál 
sótárnoki, — a nagyszebeni posta- és távirdaigazgató­
ságnál posta- és távirdaszolgai, — Komáromvármcgye 
udvardi, csallóközi, gcsztesi és tatai járásban ulmes- 
teri. — a székesfehérvári kir. pénzügy igazgatóságnál 
titkári, -- a munkácsi kir. orsz. fegyintézetnél másod­
osztályú fegyőri, — a marosvásárhelyi m. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál szemlészi, — a pécsi m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóságnál posta- és távirdaszolgai, — 
Verseez város törvényhatóságnál levéltárnoki, aljegyzői 
állásra.

A kis lottó hnzása márcz. 18-án.
Trieszt 16 18 8 45 65

Csávóiszlét/ Lajos
lapJciadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK
Orient szálloda.

Kubinvi K.-né Nyustya 
Bíró M. Csákány 
Szn.b.i n. Nrgyeii 
Bulin J. Losonrz 
Somogyi J. Farkasd 
Trirttv 0. Konstantinápoly 
Steingrad J. Fiume 
Dizoll V. Cscrnovicz 
Kermisch M. Becs 
Schleicher E. S.-Tarján 
Kezdi J. Sz.-Fehérvár 
Bramberger A. Grácz 
Spitzer L. Szucsan 
Rotholz M. Becs 
Heim B. Szombathely

Klarchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Schuster C. piisp. Vácz 
Dyamant I». gyáros Bruck 
Lehanka L rr.gz. Zázrrab 
Br. Jósika G. mgz. Kolozsvár 
Aueburg M. grófnő Potsdam 
Pick H. Írd" Zsombolya 
I.űv.y A. ktió Béc«
Jní.ász 7.3. kdő Kecskemét 
Gubitz M. kiló Becs

Nemzeti szálloda.
Sciiolcz Gv. főerd. Gödöllő 
Tussla T. fbirf. Tasnád 
Sántha D. fairt. Tasnád 
Szerocre H. fbírt. Gömör 
Ocskay i. fi-irt. Beregszász 
Boros S. fűi rí. Makó 
Vúja P. kúpv. Bosovics 
Tál lián ó. mgz. Esztergom 
Liebmann Gy. gyáros Becs 
Krausz J. kdő Petrozsvny 
Mautlir r J. kdö Szegzárd

Magyar király 
szálloda.

Galgóczv L. gazdi. P.-Lőrincz 
Mihaük'B. rendőrk. Kassa 
Imrich V. győgysz. Sz.-Fehérvár 
Nd inig K. h'azt." 13i cs 
Goldhvrg Pi. mgz. Komárom 
Dr. Moskovits F. ügyv. Dchreczen 
Bercczky G. ügyv. N -Kanizsa 
Bergl M. k-iú Pinczuhely 
Heumann L. kdö Enying 
Büchler .1. kdö Z.-Égerszög 
Dragendorfvr S. kdő Z.-Egerszeg 
Taussig A. kdő Bajorország 
Eppindcr Gy. kdő Sárbog.trd 
Kral A. kdő L.-Szt-Miklós 
Kaufmann X kdő N.-Karoly 
Merlin Gy. ko«* Jernitz 
Zuber J. kdö Becs 
Karniol J. kdö Cassel 
Z. Goldmann J. kdő Boroszló 
Solb -rger A. kdő Lion 
Zvetkó L. kdö Pécs

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Firmi n A. b.dn. Sto kerau 
Br. Pil> iorf J. kap. Stockerau 
Lr. Abele R. tilk. Fiume 
KriUay A. i‘ S/d 
Kiss A. Iliit. Ke skemét 
Í=i» gy -r-zky i fi .rí. " 1 -Tamás 
G r --.v .Vt. fi-irt. >y.t -Tamás 
M-gerle E. íL:• ■. L.-0> .ida

I a.u 1 •!* J. 6rn. Stockerau 
Lfhner S. í'-gvv. Marczali 
Szmiix -á»" : . f'gv K.-Szr-ben 
Neubau» M. n.g,. Zomboi-

Rosenber/ E. t-' -z. liécs 
Frgas A. kdö Bfcs 
D ...uf rg (*. J. I dő Frankfurt 
Hocz G. hirt. K -Sreí ert 
Kraicsorita S. gy gy-z. Vukovar 
Fark .= U. ver.ü Zömber

London szálloda.
Dr. Kayzer Sz. alj. Temesvár 
N gv Gy. nyomd. Baja 
A Miauid I. mgz. N -Kőrös 
G( rrnisly V. n cm. Becs 
P.- gár Gy. kdu ke - e

Hungária szálloda.
BlaUmann A. kdö Paris 
Fu.-kt- N kdő Dun - : 
fir. Balassa I. fbirt. Hrabócz 
Graid v Gy. v/r. Gyöngyös 
Dr. Vulkán Cz. ügyv. S.:.-Piégcn 
Kuhn 1 . k'iu Ijvidc!;
Palfy Gy. tan. Szeg*d 
lv/Aer II. i.i,:/. B .dapest 
Bviv is A. n:gz. B*v <
Egger B. gvar. s L. ..s 
D-utsch i:'k !ő E - 
Platzk.i A. .':>gz. Brassó 
Platzkó A. it.c/. Br." •
Br. Yuy E. fbirt. Z-.oli:za 
Culcnotf A. mern. Rustsuk 
Dr. Rosenberg K ü-gvv. Arad 
Pialr.enstein M. kdő Ber.ni 
Merz S. mérn. Becs 
Mi>lap L. kdő B-.-cs 
l>irhardt Gy. kdö Becs 
Altscliüb r C. k lő Paris 
I. -udon L. k ló Boroszló 
Gáspári A. kdö Becs 
7a i!-nd.,rf L. kdö L.-Szt-Mik!V.s 
Han>t G. V. kdő Becs 
Aufii- lit F. kdő Ka—a 
X is/majer B. kdö Temesvár 
Ebert S. gondn. Szara; vó 
Dr. Sclialter B. képv. Delta 
Wv..- z S. túl. Nyit:a 
Berkovics 1>. kdő Pancsova 
König í. kdő Be s 
Wi ider M. kdő Kr-'-a 
XVctsZ D. kdő Be s 
Bo-ieniicrg J. kdö X -X'árad 
Pill.tz M. kdö Veszprém 
Novak R. kdö Huiua

Walter Fehérló 
szálloda.

Horváth E. fbirt. Bold/.a 
Strvák M. fbirt. Kassa 
Koller fiiirt. Kassa 
Marinczer Gy. fbirt. Sopron 
Alnpfy G. fbirt. Tiszafüred 
Csiilag Gv. flórt. T.-Sztdt* 
Gottfried G. fbirt. Biteké 
Sághy Gy. tlsztt Szi.nv 
Pa’ényi M. mérn. Poz.-ouy 
Mikosevics A. ívj. Mohul

NÉVSORA.
zabó S. főj. S.-Szt-Miklős 

Kosuth L. tiszti. Tó-Almas 
Rutkay J. orv. M.-Kövesd 
Nádi er 0. kdö Kolozsvár 
Netzl J. kdö Becs 
Lövenstein L. kdö Örkény 
Vir-g G. kdő Örkény 
Krausz M. kdö Pécs 
Horvaih M. kdö Pozsony 
Weisz .V. kdö Pozsony 
Bauer M. kdö Tas.- 
Béllok G. kilő Gradiska 
Klein J. kdő Gradi>ka 
Hampl M. kdö Becs

Központi szálloda.
Halasz Gy. Kist^-renne 
Polakovics .L Pozsony 
Czerich J. Mitrovitz 
Coletti J. Fiume 
Rezeg F. fiúm«
Dr. Deákv A. Kolozsvár 
Tun yogi K. N -Várad 
Koliwodar E. Hull 
Hoznék J. Jól sva 
Ratkovczky A. Jól sva 
Klein R. Ernőd 
Schlesinger J. N.-Várad 
Fazekas S. Seily 
Dr. Körmendy E. Győr 
Hauszwirth K. Becs 
Grönwald B. Becs 
Meyei A. Becs 
Kcndes P. Pribram 
Dworzak J. Pisek 
Kral J. Pilsen 
Ambros X". N.-Kanizsa 
XVek-ek P. Laibach 
Mráz V. Prága

Erzsébet szálloda.
Dr. Blázy K. Kassa 
Dr. Schwarcz. X'. Füzesabony 
It». Eötvös K. D.-Szt-Márton 
X'einlovirs Gy. Körösszeg 
Molnár S. Manor 
Geoczy E. T.-Füred 
«)-,t\ ián N. Becs 
Moskovits J.-rié Beregszász 
Kulin Gy. Beregszász 
Rónay J. K.-Zoinbc r 
('. ikdnyi Gy. Nyírbátor 
Rabó J. Gvőr 
Dr. Klumak J.-ne Szeged 
Schrün.itzer F. Szeged 
Papp J.-né N -Bánya 
Dr. Argay B.-né Szolnok 
Háry Gv.-nó Erdély 
Horváth B. H -Tereaye

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Karika L. fbirt. Csép 
Kon ez J. esp. Seregélyes 
Kovács J. e^p. Baranya 
Luppu R. fbirt. Hcruad 
Ganz M. kdő Sári 
Renyó J. sz.cml. Szolnok 
I. ; í X:. kdő N.-Varad 
Sri: of M. kdő Marienbad 
Hahn J. kdö Reischdorf 
XV v.d’.er V kdő Reischdorf 
G ,’dncr M. kdő Dunapentele 
XViz-d M. kdő Ráczkeve 
XVoisz J. kdu Bocs

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frchner 

szálloda.
Glc.'lnger J. P. 1« - n< n 
Beutum J. Nycrgesujfalu 
Unterreiner J. Grnbarz 
XV- ínberger A. Bátorfalu 
Dr Cr.uk jr F. Szolnok 
Hirsch S. Prosze.iz 
S. hreyer L. 1-: b;/z 
Iri. Brezina M Bee»
Bohacsek K. Becs 
Sehen L. Becs 
La I. r M. Bv. d ^ 
fl mstmann S. Bé/s 
iáról.-/ Gv. Kolozsvár 

K'-ós M Misk »’.cz 
Bauer E. Humj .decz 
!' iv.h A. K no rom 
Milch A. Párkány 
*-!:• tiovi 11 D Keszthely 
Schröder XV. München 
Svlv.vartz E. G. Liebenau 
Partos E. Valkony 
Genf J. Csernovitz

Aranysas szálloda.
S/Üárdy Ö. Sulg'-tarján 
M áriás sv G. Borzé te 
Fa-wl V. Ri.se 
I irhtschein Gv. N.-Láng 
K. t-inu P. N.-Káta

Fehérhattyu szálloda.
S/ö. ,- J. r.u 
Stern H. Koka 
C-..Í :.r V. Szentes 
Schiff A. N.-K roly 
SciiilV Gy. N.-Károly 
X! kkai >. B.-Gyarmat 
Ettek'■» Gv. Kec/el 
Bcu'.li/t J. K.-Körű-«

Európa szálloda.
Miliatz V. Guiacz 
Schaab F. Tiieszt 
XVech-äler J. Mi-kolcz 
.‘•'invlski G. Becs 
I éner J. D<*t;< 
t eh B. H.-Böszörmény 
S- hulhof J. Ara i 
Steinbach A. Be -t 
Sugár A. N.-X'árad 
Glücksn an J. Prága 
G rur.hut M B-cs 
Tevén /=. Gy ingyős 
Reininger M X'eröcze 
Köve«idy E. Karánsebes 
p.iifv J. Sz.-Karasziia 
Ki - A. I.-Bátyán 
r.i arkfltter E Manchester 
K .L:-. N. Sz.-Miklós 
Fii lep L. Borszék 
Oláh J. Borszék 
Puskás J. Borszék 
Pölzmann J. Be-.s 
Berger M. Bécs 
Horger K. Ápolva 
1G liléim F.. Béim 
f rankfurter D. Becs 
A beles B. Bev=

Elhaltak névsora 1882. márcz. 18-án.
Kovács 9::. E. A. v. naps?. IX. Ferencz-n. lő.
Bauer P. f»ü é. nupsz. X II. Rózsa-u. ü7.
Böhm az. Z. E. 41 é. napsz. Vili. szerdahelyi -u. 6.
Deutsch B. 82 é. halottőr VI. Szerecsen-u. 43.
Roth sz. K. F. 48 e. kdő neje útról.
Güllner D. A. 52 é. Vili. József-u. 10.
G .-zei: A. 2 é. napsz. 1. V. k.-váczi-ut 8G.
Radojkovii s Sz. 2 é. hív. 1. IX. üllöi-ut G5.
Püsch J. 2 v. vend. fia VII. Kazinczy-u. 8.
Hityha X 2 é. napsz. ßa V. k.-váczi-ut 74.
Herminái T. 5 é. árva VII. csömöri-ut 87.
Brausz I. 21 é. varrónő V. visegrádi-u. 18.
Traveczki L. 4 e. lov. mester fia VIII. Szentkirályi-u. 55,
^alla L. S3 é. kov. Vili. Lujza-u. 1

Smckdl F. 53 ó. uapsz. VII. Arena-ut 24. 
Kreiuisz A. 64 é. hívsz, szegényház. 
Giliczo J. 25 ó. tiszti sz. Luduvifca.
Bacsek K. 48 ó. műnk. VIíI. Lujza-u. 28.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 69. Havi b. 17. 
Budapest, márczius 19-én. 
Ármány és szerelem.

Szomorujáték 5 felv. Irta 
Schiller F. Fordította Paulay 

Ede.
Személyek :

Horatio
Gertrud
Ophelia
1- ső sirásó
2- ik »

Szendrői L. 
Henszler H. 
Bianchi B. 
Dalnoki 
Hegedűs

Walter
Ferdinánd
Kalb
Lady Milford
Wurm
Müller
Neje
Luiza
Zsófi
Komornok
Szolga
Komornok

Egressy 
Nagy Imre 
Vízvári 
Hegyesi M. 
Gyenes 
Szigeti ,1. 
Györgyné 
Cs. Alszegi I, 
L. Boér H. 
Újházi 
Magva ri 
Mátrai

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 19-én. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Másodszor:

SZÖKJÜNK.
Eredeti színmű dalokkal 3 
felv. Irta Vidor Pál. Zenéjét 

Serly L.
Személyek :

Döme János Szabó

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 54. sz. H. b. 14. sz. 

Budapest, márczins 19-én.
Hamlet.

Nagy opera 5 felv. Zenéjét 
szerzetté Thomas A. Szöve­
gét Írták Carré és Barbier. 

Fordította Böhm G. 
Személvek:

P. Lukács J 
Csongor! M. 
M. Csata! Zs. 
Horváth V. 
Vidorné 
Szirmai

Judit 
Miczi 
Mali
Döme Péter 
Márta 
Pali
Z. Zakariás A. Németh 
Tiborcz Tollagi
Verő Pista Vidor 
Pepi Blaha L.
Farkas Zenó Lubinszky 
Zólyomi Benő Újvári 
Solyom Indár Nánásy

Hamlet
Claudius
Szellem
Polonius
Laertes
Marcellus

Odry L. 
Ney D. 
Tallián 
Körösi 
Kiss Bála 
Név B.

Ügyvéd 
István 
Lajos 
Yineze 
Feri
1- ső pinezér
2- ik ,
3- ik >

Kezdete

Bérezi 
Sántha 
Fodor 
Marton 
Békési 
Hidassi 
Eüry 
Ternyei 

7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje : Vasárnap, már- 

ezius 10-án : A vasgyáros. XI. bérletszünet.
A m. kir. operaház játékrendje: Vasárnap, már­

czius 20-án: Heródiás. Évi bérlet 55. szám. Havi bérlet 15. 
szám. Rendes helyárak.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, február 20-án : 
Szökjünk. Harmadszor.

A várszínház játókrendje : Vasárnap, márczius 20-án : 
Egy párisi regény.

■ es Hál 
tisziÉeli

segi/tc-sgr-y-es-ÜLlete

javára holnap vasárnap, márczius 20-án 
a VI—VII. kör helyiség dísztermében.

PROGRAMM:
1. Mendelssohn T. B, Quartett D-dnr. Andante és scherzo.

Jirusek Ágoston, Farkas János, 
Weisz Artúr, Berkovics Lajos.

2. Ének-Ieezke. Genée töl. Hegyi Aranka.
3. A rím. Előadás kuplékkal.

Solymossy Elek.
4. Nászindnlá és tündértáncz a „Szentivánéjí álom­

ból“ Liszt szerint zongorán: Aggházy Károly
5. o) Régi dal, Bizet.

V) Keringő ez alkalomra, irta Szabados Béla.
Komáromi Mariska.

6. Apró-hirdetések, szavalat ez alkalomra irta Tóth
Béla. Jászay Mari.

Az előadás kezdete 8 órakor.""9SEE 
A huny verseny után fáncz. 

Személyre szóló jegy 2 frí. Családra szóló jegy 5 frt.
Jegyek kaphatók minden hírlap kiadóhivatalában 

és este a pénztárnál.

LfifL

E:=ú fővárosi

gj

nagymező-nteza 17 sz. alatt.

9 Ssi 1* is ifi ívj f A

is 1 8# s I!rg 111
U it-MlS -V

Nagy jelmezes egyveleg a legkedveltebb és legújabb operet­
tekből. Összeállította, színre alkalmazta és összekötő szöveg­
gel ellátta Soiaossy Károly. Zenéjét szerkesztette Klepsch 

Károly karnagy.

Személyek
A gerohteini nagyhc-rczegnő
Olletidorf ezredes ................
Póstás Milka ........................ .
Tripp Jonathan ....................
Carlülta, Santa Croca grófnő
Nevántsvirág ........................
Zsupán Kálmán .................... .
Gabriele kesztyü-varróleány .
Don Cäsar ............................ .
Sora .........................................
Józsi suhancz ........................
Mária fejedelemnő ................
Molly........................................
GodiLert vasas-káplár............
A velenczd herczeg ............
Milka........................................
Florid or....................................
Ádám madarász ....................
Zina ezigányleány ................
Cclesztin zenemester ............
Alfréd énekmester ................
Florette halászléény ............
Aneilla halászleány ............
Cecco halászfiu........................

Carola k. a. 
Rück ur 
Forster k. a. 
Várad! ur 
Zamora k. a. 
Carola k. a. 
Bück ur 
Carola k. a. 
Várad! ur 
Förster k. a. 
Baldácsi k. a. 
Carola k. a. 
Carola k. a. 
ltüek ur 
Várad! ur 
Carola k. a. 
Rück ur 
Váradi ur 
Carola k. a. 
Endres ur 
Váradi ur 
Claire k. a. 
Schneider k.a. 
Werhel k. u.

Női kar : Vclcnczei halászfiuk és halászleányok. — Az 
uj és különösen fényes jelmezek Berger műterméből kerül­
tek ki, az uj díszletet festette Stadler Károly.

Fellépnek még:

Hsií
elektromechanikus színhazának rövid vendégjátéka. Seher- 
mann & Morisey amerikai hírneves exczentrikusok, bohó- 
kás mutatványaikkal. Signorita Lorenzita Lelong spanyol 
andaluzioi énekesnő. .Mi Fanni Nonna angol énekesnő és 
tánezosnö. A bámulatos A velők a világ leghíresebb torná­
szai. Továbbá Jaco ós Coco az őserdő majmai. The 
Nictuskies xyloplton-niüvészek. Ealdétcsy k. a. magyar 
énekesnő. Várady E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus.

Minden ünnep és vasárnap két előadás.

Ma este az étteremben

r
SI A '. íj 9 D A. ismevt és 4^!t zenekara

Kezdete 8 órakor.

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Ma egészen uj
rendkívüli műsor!

Vendégjegyek érvényesek.

»> SCHÖN J. ^
Nemzeti kávéháza

VI., Váczi-körut 45. szám.
Ma

RÁCZ GUSZTI
pécsi zenekarának

*r hangversenye.

SZÁLLÓBA.
Ma este adiszudvarban

Raflics Vilmos és Fiai
ismert és kedvelt népzene 

kara játszik.
3Les=lete B craícor.'nB 7253

Időjárás
a m. kir. jneteorologiai küzvonti intézet távirati 

jelentése 1892. márcz. 18-án reggel 7 órakor.
45 A hit- Síél -2 tiőmérsikie!

Állomások mérséklet -5.
és ereje mini-

« u. 0

Ärvaviralja— —
Trencsén — — 
Selmeczbánya — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gvalla —•

773
76S
769
769

+ 0.0 
3.4 

+ 38
4* 3 2

EK 4 
E 5 
ENY 3 
ENY 4

4
1
0
1

—
2

5
6

—1

—1
1

769 -j-11 ENY 1 0 — 8 1
Buaapest _ ~
Sopron _ ... ~
Keszthely _ — 
Csáktornya . —

76S
773
769
769

-f 25 
4- SO 
* 34 
+ 23

NY 2 
ENY 4 
E 6
E 1

0
3
0
1

—

8
8
<5
6

2
1
2
1

Zágráb ... — —. 
Fiume ... _

769 ■j- 3 8 DNY 1 4 — 7 3
787 Hb 8.8 ENY 1 9 — 15 4

Crikvenica_' — 767 + 80 EK 1 ö — — —
Pancsova ... — 765 * 2 6 E 4 4 11 5 2
Zsombolya _ — 767 -j- 1 6 EK 2 1 4 6 2
Orsóvá .........— --- — — — — —
Arad _ ... — 767 4-17 NY 6 4 2 7 1
Szeged — ... — 766 4- 2 1 E 3 1 1 7 0
Szolnok_—. —. 767 + 23 EK 5 0 — 8 1
Eger.........  — — 769 4- 4.0 D 1 1 — 10 1
Debreczen ... — 766 4-2 3 EK 3 1 — —1
Késmárk — — 775 — 06 E 4 3 — —
Ungvár......... — 769 4- 18 E 4 3 — 11 2
Akna-Szlatina ... 771 — 0 2 K 6 1 — —
Szatmár... — — 767 4- 23 K 1 0 — 11 1
Nagy-Várad— ... 767 4- ío ENY 3 1 2 —
Kolozsvár ......... 767 — EK 2 4 4 —
Nagy-Szeben — 788 4. 05 K 2 4 4 3 0
Bécs.........  — — 773 4- 32 E 3 4 — 6 3
K rakó___ — 771 4- 0.5 DK 2 4 1 0
Bregenz... _ ... 774 -20 — 0 — 8 -3
Salzburg — — 776 4- 0.4 DNY 1 1 1 5 —1
Klagenfurt_— 771 — 1.3 E, 1 1 — 8 -4
Po!a_... — — 767 4- 7.7 K 2 1 — 11 5
Lesina _ — — 764 4-11.2 K 3 2 — —
Sarajevo — — 768 4- 2.0 NY 4 4 1 3 0
Torino ... — — 770 ■"b o«0 — 0 — —
Flórencz — — 768 -i- 7.5 E 2 1 — —
Róma ... — — 783 4- 8.4 E 4 0 — —
Nápoly ...------- 765 4- 8.6 K 1 9 — —
Brindisi... — — 760 4- 12.2 E 6 1 — _
Cagliari_ _ — 765 4- 10.0 ENY 3 0 — _
Palermo — — 705 4. 8.3 ENY 1 3 — —
Malta ---------- 763 + 12 8 ENY 4 1 — _
Zürich_— — 772 - 1.2 —• 0 —
Paris — — — 769 + 3 0 EK 2 0 —
Nizza ... — — 764 + 8.0 DK 2 0 — _
Biaritz _ — — 764 + 10.0 DNY 4 0 — —
Ereszt ... — — 766 + 8.0 D 3 0 5
Kopenhuga — — 780 — 0.9 DK 1 s —
Hamburg ......... 778 + 18 K 1 0 —
Swinemünde — 779 — 1.4 EK 1 = _
Memel _ — — 7 SO + 0.7 K 3 4 _
Berlin ... _ — 778 4-3 0 K 3 4 _
Münster..........— 775 4- 0.8 EK 4 0
Stornoway ... — 758 + 8.3 DNY 7 2MuHaghmore ... 759 + 1Í7 D 7 4 — í
Sciily — — — 765 + ti.4 DK 4 4 1
Schieids... — — 76S + 9.4 D 3 3 1
Skudesnaes... — 772 + 5.0 D 8 4Christiansund — 765 + 7.4 D 1 4Uleaborg ... — 773 + 1.0 D 1 4Stockholm ... — 789 - 0.4 D 2 A
Szent-Pétervar — 783 — 3.0 D 1 4Moszkva — — 787 — 14.8 0Kiew — — 777 — 8.8 K 8 0 1 —. __
Odessa — — — 765 — 1.1 E 4 4 1 _ • —
\ arsö — — — 778 — 0.2 K 1 4 _ _
Sofia — — —
Suiina ..............
Konstantinápoly

iG5 - 0.2 EK 1 4 4 _ —
704
753

+ 14 
V- 5 4

E 5 
E 4

4
© 6

I -- ; —

A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet. D = léi
Ny = nyu?ot. Felhőzet: 0 = egé«znn derült, 1 = ti 
nvire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire bor iit, 
4 = egészen borult, 0 == eső, ,6- = hó, = =» kod. 
K <= zivatar.

A légnyomás eloszlása nagyjában változatlan: Oroszország 
felől Közép-Eurúpában nyomuló erősen kifejlődött maximum­
mal szemben északnyugaton cs délkeleten alacsony a lég­
nyomás.

Ennek megfelelően Európán .’-zaknyugati és délkeleti 
részén v !t némi eső, de K :ép- urópál m idő általáno 
san szárazabbra fordult. A hőmérséklet eloszlása megmaradt, 
Viharos szelek az angol és i.orv * partokon észlelteinek.

Túlnyomóan derült, száraz és nappal enyhe idő továbbra 
is várható.

Vi űá.11 ivs, • rr-.árcz. 18-dn.

Folyó Vizmórezo
1 Jf í

"5

cm. cm. c

írni Seb Írd ing_________
Duna

» Linz
RrtCS _

L 18« > 1 4- 2
Komarom_________ r Í4S < 22 - 4
Budapest ___ L 219 < 17 - 5
Mohács - 2i;o < •; -r J

- > 2 h- 4
> 7 |- 4

V.< nonv L 379 < 10 r- 3
Pancsova __ u 347 < 6 - 3
Oi>ova - 385 < 3 -L s

Rába Sárvár r < 30 - 4
■: r ......... - 24S < 30

Vág- S?er,-d ___________ - 98 > 28 + 9
Zákány — - 30 < 10

s - 73 < 41 + 6
E^.ák ........................... r m < IC + 1

Száva 4- 4ül <190
» A: Irovicza^._______ L 552 < 24 4 4

Kis-Kostély..........— > is
Béga r 138 > 28

- m < 4
> Nagv BecsLervk____ - -.24 < 1

Szamos 4- 194 > 50 r rs
9 Szál mar L 218 < S - L s

Kraszna Na-v-Mrií.-nv ......— r > 1
Tisza Marntaros-Sziget___  : - . sä > li + 2

"i ekvit.iZit ............. .. .
•ri<Z:,-Vji..k .. - 12c > is 4- 2
X’iis.-X n.i ny ........... ; - 000 < 69 - - *
Zaliul (.(.Vilii)----- - 417 < 59 - - S
Tokaj........................... - 545 < 50 -1- 2
T -- -K- red............ - 545 < 65 + 5
Szó. u-ík r 440 < 80 + 4

> - 400 < 70 0
i-z-g-d ...................... 1- 406 < 57 1- 3

» 1 ’• k-Becae____ ___ r 260 < 24 - 4
> Ti U*1 _________ - 518 < 4 - 2

Latorcza 4- ÍHI > 14 - 5
Ondova-Tapoly Hour ........ .
Bodrog Zemplén ....... - + SÚ9 < 74 + 9
Eor-ettyó Poní.vo-Ujfalu ... í + 214 < 4 -L- 1
Sebcs-Köros Nagv Varad h 69 > 9 4- 2
Fekete-Körös Teltke..... ....... ...
Fehér-Körös Boros-Jenő i- 220 > 90 h S
Kcttós-Körös Békés............... - 550 < 32 - 3
EZárír as-Körös G vonta - 545 < 25 - 2
r.laros Branvicska (Déva)... + 1TB < 24 r 4

Arad"............ .............. + 40 0 - 2
* Makó ............... ........ -j- 183 < 8 *1 5

Jegyek magyarázata : + = null fölött, 
"> = unadt.

— — null alatt, < = áradt.

»es»
Btneági .

__«I
_«I

Tiazavidéki

Pestvidóki .

r.hénn.gyei -

Bácskai

tzíkmagyarore.

Gabona ó vagy

Kos.
árpa

Zab______
Tengeri —

Káposzta-repeze________I
beles--- ------ -------

Bura

Kap. repeze .

E R

ÁLL
Magyar kir. aranyjaradl

c c « 1
« papirjaradék adl 
« «
« 1876. keleti v.

1889. adón;, m. kir. alfl 
1869. évi 4* 3f#-os adotg 
Magy. kit. nyeremeny- 

« « «
4*,% adóm. regale-karl 
4* ,5»-os adóm. horv szT 
Tiszai és szegedi kölesei 
M. 4% adóm. Magvaroif 
4% adóm. i. 1
Magyar fcldtehermented 
Magyar or^ /. I
Kir. horv.-szlavonjelzai| 
Magyar kir. kamatozó

Egyesített allamadciesaj

darabja

MÜLLJ
Gyári raja

Ss bérmentve. Ismété
ran raktáron feleli

LegoScsc

aezel tu
tzalliUniik, nemi

Andnea
Brack

vasbiffior es tor 
todrony cs sedro:

Feltűnést!

Svid.a,psst,

Magyar

8057/III. szánthoz.

Pályáz;
A magy. kir. áliaitl 

október 1 tői megurescl 
ponttól számított bárói 
azaz 1895 év i - J
gyalus lürdcttetik.

Az 50 kros 1 -- ] 
Mi-kolcz állviná- 
irattul (Iliitolt. 
kellő okmány- 
5-én deli 12 óréig| 
vezetősége i
nyújtandók be. buna! j 
forint készpénzben, v.l 
rokban a nevezett üzil 
1892. évi április hó 4l

A vendéglő bérle t éri 
vezetőség III. forgalmi 
51-ik ajtószám) a hid 
miért is az ajánlatiévá 
ismerik s azokat rr.ag-j 
Zőknek elfogadják.

A feltételektől eltéri 
zett ajánlatok í.velem

A magy. kir. állati 
tartja magának a jog-j 
nélkül az ajánlat bcrol

Budapest, 1892. fetj

(Cti
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1892 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 19. 7

A bndapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 18.
^ a J Irinyit I “'u"y' j '°° “12"“° I *lT 10° “5'““ különféle I ... !
F a j Irányzat

Minős.

hektolit.

100 kilogramm Minős.

hektoht.

100 kilogramm 
ára

11
írttól frtiR írttól írtig

Busa
uj 75 I 9.80

76
78
80
74

9*90
10.10
I0.ZS

10.10
10.30

9.95
77 10.— 10.20
79 j 10.15 10.3510 40 81

10 10
75 9 8C 9.95
77 | 10.“ 10.20

80 10 25
10 30 
10.40

79 I <0.15 10.35
81

76
78
80

985 
10 C5 
10.20

75 í 9.75 d.90
10.05 77 9.95 10.15

*
10 25 79 10.10 10.3010.35 81

íekermegyei 76
78
80
74
76
78
80
74
76
78
80

9 90 
10.10 
10.25

75 9.83 9 95
10.10 77 I 10.- 10. , 0

, 1030 79 10.15 10.3510 40 81;
990

10.10
10.25

75 9.80 9 9510.10 77 10.- 10.20
10.30 79 10.15 10 35
10.40 81

. ízakmagyarorsx. — ! :
75
77

« --.--- 79 —.—
81

Gabona ó vagy uj Irányzat r . , Minflségi
* » J súly

100 kilogramm 
ara

írttól fr.:.-

lanyha 9.1G 9.30
6.105.90

egein i való Ij 
! snrfŐ7(l#ii il

6 25 6.70
< >4-66

9-41
75
73

6.90 8.10 
6.30 
5.40 

r 5.30

7il», . es« ritles 5.90
bánsági
masnemfl

I 5.35
5.25

K.. y osita- repeze__
5.90

i
6 30

Bura __

——

9.67
9.53c * * ítÉTjumia jj 9.5?

8.82
5

c ^ Tengeri 1 * M 8 84
e ;kt. 1S91 ! * » 5.21

cr *2 Zab ■ Bpebt
-4 U.

5Í77 5.79g
Kap. repeze_ lanyha aug.-szept. 189l 12Í50 13 60

Különféle Irányzat Paj
Pénz Áru

terrr5.e23.3r frt . J frt

Heremag____ szilárd l.urzerna magyar, idei — 43.“ 50.“
szilárd Vörös, idei —............ — 52.“ 63.“

Repczeolaj____ _ őszi. kétszer finomított— 37.50 38.50
Olajpogácsa____
Disznózsír —

csendes 6.50 6.75
54.— 54.50

csendes Vwlriki ____d Szalonna —____ M la lugensz. áru m. sz. 43.“ 44.“
H Városi legensz. ----------- 44.50 45. -
•d « «3 darabos 46 - 46 50

« _ « FiUtíilt ______ 50.“ 51. - 
36 -Faggvu _______ csendes 35.-

fi boszniai. 1S90 í 5f •
H sznkványminősőg Jo “ 12.- 12.25
(j 100 darabos 1.2 5, 12./5 13.-

16.25 16.50c-------------- « szerbiai. 1SÍK) í c
0 szí kviinyminőség | 3 * 12.“ 12.25

c-------------- 100 darabos ] - §
65 « o

12.75
16.25

13.“
16 50

b Szilva határidőre csendes boszniai 1891 f
szokvanyxmnőség Jo 60 13.75 14.25

ICO darabos 1.3g 15.60 16.“H 85 « 1 ^ 18.75 19.25
szerbiai 1891 nov. 1.5®^ 

szokvanyminősóg 1 * 13.75 14.25
m 100 darabos V3 g 13 60 16.-
« « 85 « 18 75 19.25

0 S7ilv-1-1', .... - . Szlavóniai 1891 17.“
16.“
1/.—

17.50
16.50

0 Szilvaiz határidőre

H Méz-
« Sarga. csurgatott 37.'— 

139.—
38!“

140.—Viaszk Rozsnyói ,,,
€ Szlavóniai _ .

Szesz V Szesz nyers osztalékait__ 19.25 19*75
Szesz-élesztő « 22.“ 2250« -------------- csei vies Szesz, finomított 57.“ 57.50

Orzlalék
lSífl-re 1 értékpapírok

1 Utolsó árkelet
pénz

46.70 
13.- I

40.-

-A. 2a.a;cs=:állitas í\iT7-axcli5tételeI.

Dnna

Tisza

Szava
Bo"a

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkok'!
pénz I ~~ITii

ALLAMADOSSAG.

MiRír tir. arazyjaridftk idomectes ÍOO. 500, 1000 ___ 4 %
« « « c 10,000 ___________ A %
• * * « __ márcz. 15-re
« papirjiradek adómentes________________ ____ 5 %
« « « -----------------------már ci. 15-re
« 3P76 keleti v. .Uamkctvény aranyban___—___ 5 si

1*19. ad m. in. kir. allamvaauti kölcsön aranvban___41
1999. évi 4* ,*.-0» ad: m. all. vas. k- ezüstben_________ 4'sV
SUpy kir. nyeremény-koicsdn 100 írt_________________

• * « < 50 Irt--------------------------
1* 1% adom. rejrale-kartalanitasi kötvény_______________41,*1
4', Ve* adom. horv. szláv, regale kötvény_____________ «>,»,
Tiszai es -zegeói kölesen_______________ 1______________ 4 %
M. 4*4 adóm. Magyaron*. ÍBldteherm. kötvény_________ 4 c.
4\ adom horvai. sz.avonorsz fúldteherm. k.'tv_______ 4 »,
Magyar f, Idtebermentesitesi kötvények horvátul-ragi___ 5 .
Magyar orsz. .- ..alog u.-ben valtsagkutvenyek iluo írt) 5 *.
Kir. horv.-aziavunjelraiog földvaltsayi tvenv iOu frtl___ 5 %
Magyar ku. kamatozó k.ncstan otalvany «hóra (100 Irt)

Éyyrsitf't allarr.ád'era,- papírban ma]Us— r: r._________ 41

IC7.30 107 60

' 107.35
101.90 
102.— 
116.—
118.90 
100.- 
140.—
139.50 
58.25
96.50

137.50 
93.-
93.50

107.45 
102.2C 
102.10 
117.— 
119 50 
100.75 
141.—
140.50
98.75
97.50

138.50
93.75
94.50

100.-

93.75 °4 25
inm • • •" ír

Honnét Huda-
Győrre

10.-

pji-w-antrn .. #A hajódijtételek
értetnek a szálli- 9.S5<10

j P-ezdan_______
Kalocsa-----------
Duna-Földvar ...

-i-
8—10 krajczárral

tási időt bele­
ért ve éta biztosi-

Syppfes . ...__ drágább a budapesti

díjtételeknél

tási ujjat kizárva; 
aBega-állomasok 
a burczcllirozásí

j! Szeged-----------
i Zenta -________

II Titel_________ 9.S0
Mitrovicz_____ beleértve.
Temesvár_____
Nagy-Becskerek 7.911

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

tgyesi‘«ti államadósság papírban február—aug__________v-16%
hgyesiíett allamaacssag ezüst kamat máj.—nov._______ 4V»%

Osztrák aranyjaradék adómentes 
« papirjaradék adómentes

< feb. — ang. . -V»*

ahamadós: ag, kisorsclas 1854-ki $50 írt p. p____4
' - I860-ki 500 frt o. e—. 5

1860-ki 100 frt c e___ 5
1864-kl 100 frt c «___
1864-ki 50 frí « a___

93.75 94.25
93.25 93.75
93.25 93.75

110.75 111.25
102.50 103.—
139.— : 140.-
140.-
147.50 
181. —
180.50

A tente -begavőlgyi vizszaralvozó társulat_____________ 5 %
Budapest fűvaros ISHO-ikr k ic-üne adnmente- _________ 41^
Bclgur fejedelmi ajlamvasuti zálog kulcsdnkútvcny_____ 6 « ,
Szerbiai nyeremeny-kölcsön 100 frank____ __ _________ 3 #0

< « « < osztr. feli.lbélyegzóssel 3 %
Becs város nyeremény-kölcsűn 1874-böl ______ I_______

141 - 
148 50 
182.— 
181.50

102.50
98.75

102.—
39. -
40. - 

155.—

RÉSZVÉNYEK.

<r> Bankok.
Ar.{tol-0«7.?rak bank ___   100
A bppsfj últ. hitelegyl. mint szövetk SO 
Budapesti bankegycs. részv.-társ.-.*.. 100 
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ ... 100
Fiumei hitelbank ..............   ^0
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvat leszámítoló bank_______  200
Magyar .általános hitelbank.....................800
Magyar általános hitelbank márcz.l5-ro 
Magyar ipar- es keresk. bank r.-t. 100
Magyar jelzálog-hitelbank ______    200
Magyar jelzálng-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.~nitelb.il. kib. id. elis. mám.15-re 
Magyar le-zámitoló é* pénzváltóban!: 100 
M. leszámítoló- a pónzváltóbank ni.irczlá-re
Osztrák hitelintézet........ ......   160
Osztrák hitelintézet.................... murrz.4-re
Osztrák-magyar bank ...................  600
I. magyar iparbank _________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
«Unió»-bank.__________________    l’OO

l) Biztosító társultttok.

53.50 
I, 129.- 

99.“ 
1 10C.— 

94.—

1 342 25 
il 112.—

175.50

| M2.25

i! 307.30 
i 985.- 

185.- 
1040.—

54.50 
129.50 
101 - 
101.— 
96.-

342.50 
112.-

307.50 
995 - 
187.- 

1C42.—

Eér i biztosító társaság ____________ 200 176.“
Bee: í elet- é ; járadék-hizt. társaság_ 200 295.—
Elsó n.agyar áltálán.»s i>iz‘.-társ.____ 100«» 3030.“
Fonriére pesti biztosi tó intézet_____  100 70.—
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- - 300 87.— 1 90.-
Magyar-franrzia bizt. társ__________ 100 65.— i 70.-
Magyar Jég- es viszont biztositó r.-t. 100 ; —.— i —
rannonii viszontbiztosító társaság... Ü00 1135.— 1150.-

a Oozmalmok.
Concordia gőzmalom_________
Első budapesti..............................
Erzsébet-malom____________
Hengermalom

0.85- 
4. 60

9.94« .

Lujza-malom_________________   160
Molnárok és sütők__________________200
Pa unnia _____________  1000
Viktória____________________________150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t._______   100
Alföld-fiumei ____________________   sno
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 100
Barcs-páknézi vasút reszv.-tars____ 200
Battaszék-dombovari________________ 200
Bndapest-pécsi va.-ut r.-t.......... ......    200
Bpest- Szt-Lórincx helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lunncz helyiérdekű Aső r. loo
Debreczen-liajdunauaai v. ei>j r____ 100
Déli vasút__________________  200
Dtli vasút ------ ---------------  márcz.31-re
Északkeleti vasút_____ 200
Erdélyi vasút ---- 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút________ 200
Kassa-coerbergi vasút ..............   200
Kagyar-gahczLii va^at ..............   JOO
M. nv. v. iszékesfehérvár-győr-gráczi) 200
Marmarosi so vasút r.-t. eis. r______  100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrak-magyar allamvasút_____ ar. 200
Osztrak-magyar ál lám vasút_m.trcz.Sl-re
Pecs-barcsi vasút ____________   200
Első cs. kir. szab. dunagózh. túrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ______________ 200
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy_
Peuti kuzuti vaspaíva masodsorozatu 200

e) Tak&rékpéxuEtár&k.

530.- 
1230.— 
464.- 
530.- 
205.- 
444.— 
875.— 
254.—

Ü 148.— 150.-
J 203.50 204.50

540.
1340.-
465.-
533.-
308.-
445.-
880.-
256.-

202.50
202.—
201.50

’83 — 
159.-
203.50
177*50
201.50 
201.50
95.—

281.-

203.50 
203.-
202.50

33.25
200.--
204.50
178Í50
202.50
202.—

95.50

231.25

330.— 335.-
343 - ! 350.- 
168.- ‘ 170.-

Budapesti III. kerületi--------------
32.— Országos központi--------------------

4f'0.— Pesti c\'ö hazai-----------------------
49.— Egyesült Buoanest főváros______

7.— Mag) az alt. takarékpénztár r.-t. .

—---fO 130. 
..... $00 j 615.- 
----1C00 ,'79/5..

— -. 300 j 945.-
— 100 \V<£.

620.-
802h.-

950.- 
113.-

; Különféle vállalatok.

Altaian's w.iggor. -k< Icsönzó- társaság >0
Egyesült magyarhoni üveggyáruk r.-t. 200 
Lszakmag) ai őrs rag í e. kf-szei.b. r.-t. 100 
í óvárosi Casino-epüiet reszv.-;.irs.... ruo
1 rar.klin-Ta’sula: könyvnyomda___  l.'O
Könv'vnyomna «Athenaeum»_______ 100

250.-
378.-

Osztalék I 
1891- krtékpapirok

80.-

23.-

14 frank

Pesti könyvnyomda részv.-társ..___
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. ni. rizshánt. és rizskem. r. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgy 
Jordán.Viktor-féle bőrgyár részv.
Nadrági vasi^ar-társulat_________
Gschwindt-féle szeszgyár_________
®yaPjUIR°só és biz. első magyar ...
Kőszén- és téglagyár (Draschél___
balgótarjáni kőszénbánya________
Gőztéglagyár, kőbányai............. ........
Tégla es mészégető, nihki ...............
Magyar Asphalt részvény-társaság 
Magyar kender- és leninnr-részv.-ti

á«aKKUll-ttUIC5. reszv-
Bimamurány-salgótarjáni vasmű
Rí mám nránvi vasmű _____ maiu,.
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___
Sörfőzde első maayar
Serléshizlaló_________
Spodium és csont 1 isztgyár _______
Szálloda részvény-1ars,
Szállítási vállalat I. m..........................
gégéül szeszgyár és tinomitó r.-t. . 
1 űrök bír. duhány-egyedurus ___fr

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bpesti főv. takarék pénzt, v 
Magyar földhitelint. papirértéK___ 5 %

« szabályoz, éstaiajjav. 
jelzálogból k--------------*___

« « Ktizs. kötél. 50évvf.
Magyar orsz. közp. takarékpenztá! 
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete

< « « 50»,a évre
Osztrák-magyar bank o. c......... .........

« < « « « 40* ', évre
« < « « « 50 evre

Pesti magyar kereskedelmi bank

Pesti magy. kér. back közs. kötv. 
«Albina* takarék- és hitelintézet

Erdélyt, m. jelz. hitb. - év > 
Nagyszebeni foldhi telint ízet__

III.

« ! * nyeremény-jegy _
« < osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldii.-int. ny. kölcsön kötv.
« « köiv. nyerem, jegy

Pesti nazai I. takp. e. kib. kötv._.

Felszámo'ási árlolyaraoK:
Magyar A°o aranyjáradék----------- -
Magyar :»% papirjarudek-----------
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet------------- —
Anglo-osztrák bank-----------------
Állami vasút---- ------------------------
Deli vasat----------------------------- -
Törck birodalmi dohány----------
Rima-Murany----------------- -------
4°á Földteh-r. 1. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ----- ------------- -
Regálé-kölcsön--------------- —
1889. 4* , állami vasúti kölcsön—
Villamossági részvényéi: ...............
1SU0. 4‘ 2%-OS fóv. iwico........... —
Jelzálog- 'orsje;yck......... ................

! Utolsó árkeíet
pénz áru

. 500 1280.-

. 200 227.- 229.-

. 500 1054— 1100.-
r 400 18:-0.- 1890.—
. 100 101.- 102.-
. 200
. 200 430.“ 435.-
. 200 315.“ 325 -
. 200 I 505.- 510.-
. co 615.— 6T 7. —
. l',0 575.“ 580 -
. i;»o 228.— 230.-
. 109 185.- 130.—
. 200 255.- 256 -
- 200 228.- 230.-
. 100 117.- 113-
. 100
15 -re 168 75 169.—
. 203 225.- 230.“
. 300 1000.— •<010.~
. 200 320.- 325.-
. 150

30 160.— 200. -
. 200
. 200

200

V 98.75 99.25
102.— 103.-

t'Vé 100.75 101.50
95.50 56 -

116.25
% 93.25 93.75

; » 102.50
°ü 101.50 102.50

99.75 100.25
Q6.50 97 —

1' 2aí 98.50 95.-
99.-- 99.50

103.- 103.50
?0 101.25 101 50

4’ ,% 100.- 100.50
101 25 102.25

% S9.7C 100.20
% 99.70 100.20

101.— 102.—
IV, «4 99.75 100.25
*’ :°o 101.— 101.75
> % 101.“ 102.-

100.“ 101.-
0o ICO.— 101.“

100.“ 101.“
5% 98.- 98.50

101.7b 102.25
102.“ 102.50

% 103.“
■ «4 102.“

% 102.“
101.75 102.25
100.- 101.50
93.2-5 98.75

% 116.50 117.50
% 118.50 119.50

211 — 23.-
% 111.- 112* —

23.— 25.“
92.50 ICO.-

Elötözsc

értékpapírok
Utolsó árkelet

,j pénz 1 áru

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási jn, i^V
Bpesti közúti vasn. társ. 1SS7----- 4',,%

« « « « 1889 ___4»/,»;
Budapesti lűnczhid___________  100 ß °0
Budapest-pécsi vasút______ ____L‘00 4
Déli vasút ...............400/3000 márka 4
Diuiagőzhajózási társaság _100/200 4 v/0

« € 100 0 
I. p. spodium-, enyv-, vegyi tér. gyár áj",
Északkeleti vaspálya........... ......... 300 '» °'s

« « (aranyb.)— 200 .» °0
« c > ...1000 •*. "v

Lloyd és tö»<:e épület.................190 '•
Magyar galicziai vaspálya ....... 200 5 »»

< « «II. kib. 200 .» °0
« « « ezüst... 20 » 4 *0

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graezi) 200 * 
Magyar nyugati v. is?4. kib.... 200 f> úu 
M. v. elíűbbs. beruh, avanyb. 200 *»

« « « « « 1885 * 1 a o
Győr-sopron -ekenfurti v. arauv 200 % v, 
Kaega-oaerb.els.rész.-kutv. 1889. ez. 4 *6

« « c « « 1891. ez. 4 •a.
« < c « « 1889. ar. 4 cr,
« « « « « 1891 ar. 4
c « fosztr. vonali 1589. ez. 4 *0

Oszir.-magyar allamvasut arany 2(JU á •>„ 
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2V00 márka 4 °0
O.-m. allamv. X. kib. 1885. 600 frc. 3 >

MAGÁNSORSJEGYEK.
Buda városi sorsjegy........ ...... ...................40

« < osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ........... 2
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgyl, ö 
« « « « osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép. • 
« « « osztr. felülbelyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet--------• í, i;;a
« < « « osztr. felúlbélyegzesdl

Osztrák hitelintézet_______   iuó
Osztrák vörös kereszt egylet.......... io
Palffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany tvert)---------------- -
Császári királyi arany (kör.)------- ----------
Osztrák-magyar 5 forintos arany-______
20 frankos arany------------- ----- ————.
20 márka ___ ______ __ ___________—__
Török arany lira ____________________
Oeztrak es magyar ezüst_________ .____
Nemet birodalmi bankjegy ÍOO márkányi 
Nem. bírod, bankj. ICO mark. márcz. 31-re

Bank
Váltók árfolyama (látraX k.ub

Német bankpiaczok 100 márka — 3 ?„
Amsterdam 100 hollandi forintért_3 %
Brüsszel 100 frankért -----------------í %
Páris 100 frankért______ _____ _3
Marseille 100 frankért_________
Svájczi pcnzpiaczok 100 frankért.
London lü lont sterlingért____ _
bzentpetérvár 100 rubelért.

97.“
95.75
95.50

100.—
02.40

1C2.—• 
119.“

99.50 
102.50 
1C2.—
91.20

102.50 
1C2.-
118.50 
117.-

92.40
92.20 

111.— 
111.40
95.“

A.

93.“
96.25
96.“

102.“
93.40

103.“
120.—

100.“ 
103‘SO 
103 -
92.20

103.50

119.50 
118. -

93.40
93.20 

112.“ 
112.40
96.-

56. -
57. - 
3.25
3.25

10.50
12.25 
6.50
7.25

12.50
13.25 

188. -
18.-
54.“

5.60 
5.50 
9.45 : 
9.45 í 

11 67

53.35
53.35

5.65
5.55
9.49
9.49

11.71

58.50
58.45

f» 58.25
% 98.50
%

47.40 
% —
** 47.30

119.30

58.50 S 
99.-

47.55
47Í50 

119 85

Olasz Laukp. ICO lira nuov. ital._5' 45.20 45 40

Osztr. hitelrészv. pr. *,'i 3C8.~ 
Magy. hitelbank pr. 31 —

« aranyj._ pr. 31/j | —
< papirj. ... pr. 31/3 1 

Leszámitolubank pr. 11! —.— 
Jelzálog_______  pr. 31,3 ; —.—

307.40
Előfordult kötések.

Rimamurány _ pr. 3,/3 [ —.—
Osztr. államv.— pr. 31/3 | —.—
Déli vasút........... pr. 31 , ;
Salgó-Tarjan —; — —.—
Keresk. bank   — —.—
Ganz-féle ......  — —

Előfordult kötések.
Osztr. hitelrészt-, pr. 4 t 308.—
Magy. liitelb._pr.31 , —.“

« aranyj. ... pr. 31 t . —.—
« papirj. — pr- n

Leszáinitolóbank pr. 31 't ' —.—
•iclza.i gbank___

307.70
Tegnapi esti tőzsde.

Rimamuránv — pr.31 t .— —,—
Osztr. államv....; pr. 31 , 23C 75 281.-—
Déli vasút—...... pr. 3,/3
Sa gó-Tarján ... — —.— —. —
Egyes, i eg í? gvar. —

t
138.—

Az oszt rák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál---------- ----------------- -
Z ál og i gy let éknél, állam járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél . 

ékpapiroknál ................... ............................................ .................................

Valódinak elismert csakis a MÜIiLER J. L.-fóle

B ©I
a tinény

H'irsu'lmegyébcn, Berente koz-cg halarúban, 
éteri va.-uti állomásiul órányira iokvő

a Sajó—zent"

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Zapbató egyedül 48941

MULLER J. L. “ÄÄ BUDAPESTEN
Gyári raktár: E'-oronakorczeg-atcza 2. — Gyár: R-ottenbiller-ntcza 38.

Tsc-irSsávI. 2K2K LjhtMTrii3BEB^885BSiElBBBBiBBH

bereal blrto

Eisö liscsi iiveges-gyéniánt-gyá

|<í 7

AUGUST STRICKER & Co.
8ócs. Wienstra^se 63. sz.

a rutai gvai'f hazha:t. 
író. ' . I ■ - gépgy él in­

tők, épugy li.--i,i!t és foglalatlan 
gyémántok 1. mién nagyságban 
üvegesek, ü-. —huta birtokosok, 
Litszerészek, litliographusok és 
cmerészek számára, liép gyémán­
tok gépgyári‘sok számlára, kemény

p Am. kir. államvasutak
ál budapcst-duuabalparti tizletvezetőséf?e.

>Xitt

: 13327,11.

zvV O’ acZe^* papi1' p--ri z°l: nhengerek 
csztergúLisúrd, k»*r«*k c.- óvá Hugó 
gépek, valamint gyémántfúrók stb. 
Árjegyzékek é- mintakéi>ek ingyen 

- 'mentve. Ismeteladok es kiviteli üzletek számára 
ran raktáron felette olcsó ura

Páiyásail hirdetmény.
Rákos rendező pályaudvar kibővítése következtében négy 

műtárgynak meghosszibbitása, valamint egy átrakodó színnek 
áthelyezése és raeghosszabitása válik szükséges-é. Ezen létesít- 
tr.ény. k rlő.illitásának biztosításira ezennel nyilvános verseny- 
Virgyaiú-t nirdetilnk.

A teljesítendő munkák mennyiséeére vonatkozó tájékoztató

670 hold szántóföld és 13S hold rétből áló taghirtok 
1200 öllel számítva - 220 hold erdei legelő, 128 
hold bnza-, 65 hold gabonavetéssel, 86 hold felszántott 
ugarral és 20 hat. hold dohányengedélylyel, megfelelő 
gazdasági épületekkel lakházzal és dohánypa.jtákkal 
együtt 1893. évi január 1 tői k, zdodü 10 egymásután 
következő évre haszonbérbe kiadó.

A feltételei: iránt értekezhetni alólirott tulaidono--’!Bereuten 
tu. p. Sajó-8zcntpéteren).

Kelt Misi:olezon, 1892. felírná.r tió 2'>.

süss Szepessy Gyula.

fB

Fjryedüli képviselet 0.~z:rák- Ma 
gyár országban a lc^cl-ő. kt'.löule-
geoségekben fölülinulhatlRn 

párisi ezégruok .423

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi wsze­
rek. Gummi ésHalhó’var 2—G í‘i

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gnmmi széllel.
Bouts Amer. Capottes, p .íői 
ezivacskák tueztja 3—4 i: tg l’ -'y 
Pórus, Nouveauió drbj.i 1 írt S' 
l‘ írtig. — Megrendelések-.:t pon­
tosan t-s diszkréten e-zk : .1

Budapest, keroaalterczep-iitctd 17.

cSatíasi

Az első ma 
gyár czipö 
gyár rész 
vén 
ság 
mársyainak 
helye:

/a. vw f Ujj
* V’ V, 3 era B 8ytarsa.- ipullysiii gm & átnyárt-

bajor királyi udvari szállitó

INNSBRUCK (Tirol), Ruticifstrasse 4g.

Keleti J.

S.-nél
Budapest,

VII., kerepesi-ut 34. szám.
\j ái ni ja legjobb készitményü 

I női czipőit 2.50 fi ttól -1.80 írtig
1 férfi > 3.— » ti.— »
i leány « 2.— » 3— >
liu » 2.— > 3.— »

! tartós kivitelben a legdivato- 
' sabb mintákban. Árjegyzék 
ingyen és bérmentve. IVstaii 

j megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 9u98

ajánlja legkitűnőbbnek elismert vízhatlan havelokj. út. viz- 
I katlan császárköpenyeit, vízhatlan esőkopenyeit, j 

aló di tiroli kah át j ait valamint nagy választéku eredeti ti-
rcli, karintiai, stájer, zillerthali stb. loden-SZCVeteit. |

Tirolt női loctenjeit
turista fe'szereiésck:dús választék, csak k.- 

tünő minőség, továbbá
eredeti tiroli hegy mászó-czipőit (tartósságért kezesség 
vállaltatík'. hókarisnyáit. lahszár-harisnyáit, hegy­
mászó-botjait, hátzsákjait, mindennemű tollhokró 

tóit, eredeti stájer kalapjait. 95tiS
^ Képes árjegyzéket és íodenmintakat postafordultával küld.

BraBBBQBDB

rzmmB
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Legolcsóbb és legjobb kerítés!:
C».i.kk"*l bevvttí sf<-l

at-zél tiiskesoilrouy-keritést
fczaLiiLiBifck, nemi .iönben bármely f U eztnkezett es 

cyczottk^rites-sodroiiyt is.

Andrien Frigyes Bruno
Bruck a. d Mur 'Steierország .

... I
tcdiony c» sodronya;ua.z-odrunys/egek -s kapes-st gjara.

- mf átekinthetők. Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok 
j I. <-vi április hó 23-nak déli 1:1 óráig általános osztályunk 
j vezetőjénél (Teréz-körut 62. sz. 1. ein. ti. ajtó sz. a.) nyúj­
tandók ha, - Ajánlat Rákos rend. p. udvar kibővítése 
küriil létesítendő munkák elvállalására. felirattal.

Bánatpénz tejében legkésőbben f. évi április hó 22-én 
d e 12 óráig 4tiU) lit ■ négyezerhatszáz forintj készpénzben 

j vagy .állami leletekre alkalmas értékpapírokban budapesti 
gyujtőpénztarunknál lefizetendő. Az éitékpapirok a budapesti 
tőzsdén leeutóbb jegyzett árfolyam szerinti ide névértéket meg 
nem haladó) értékben fogadtatnak cl.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot magunknak 
fentartjuk.

Budapest. 1892. márczius hó 15.
Az üzlet vezetőség:.

'Utánnyomat nem dijaztatik.)

b4b masaa ms

GÉPÉSZMÉRNÖK

BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 18, SZ-

§ o i

részlel
kapnak szol 
bír- hivatalnokok, tisz­
tek, kereskedők síi), ol­
csó árak mellett a bútorüz­
letben : Bpesten,

I utcza 8. sz., I. e

iirek

íw>;

Wxv
VS<Í f

’ 41 ‘ ■

12411 .-z. II 5. 1892.

Qulyaárverés,
A mezoüegyesi ni. kir. ménesbirtokon (Csa- 

núdvárniegye vasút, posta- és táviróállomás) a kő­
vetkező. nagyoljbrészt számfeletti, részint 
pedig kisorolt, tenyésztésre alkalmas, 
magyar fajtájú galyabeli szarvasaiarha, 
f. é. márczius nó 22-én nyilvános -zobeii 
árverés utján, készpénztizelés mellett el fog adatni, 

I úgymint:
5 drb idősebb tenyészbika,

IS három éves tenyészbika,
46 ,, öreg tehén,

3 „ fiatal (4 éves) tehén,
17 „ hároméves üsző,
31 , két

ét* 97s2

Feltűnést keltő találmány!

Petroleum-motorok.
Capitaine szabadalma.

Kc. :ön.'éres világitó-petrolvnmmal mint 
lámpákhoz használta tik, 1> -zntk hajtva. 

Bgészen ve.-zélynélkuliek. azért használati en­
gedélyt nem igényeinek. Petroleumszflkséglet 
kb. 1 .j liter óránként és lóerőnként. Arak 
tetemesen olcsóbbak, mint 1 ármely más mo­

toré. Működésben láthatók 9255

MÜLLER és WEISZ-nél
gazdasági gépek

Siad^pest, Váczi-kcrcit 76. sz.

NÁTHA!
gyógyítható az

ANTICORYZA
BRUííEAU

által, mely il-szorra hé­
vévé, a leghevesebb nát­
hát is meggyógyítja.

Egy üveg ara I forint.
Budapest TÖRÖK JÓZSEF $ 
gyógysz. király-utcza 12. sz.

Ajánl 2 és fél, 3, 3 és fél és 4 ló erejű szöges csóplökészleteket, továbbá 4. 5, 
6, 8. 10 és 12 lóerejö sines gozcsópld koszleteket lio-.-zu szalmanízókkal, alsó 
szelelővel é- rendkívül nagy felületit rostákkal, árpahéjazó és választó b.vngerrel. Fa-
és szón fűtésre és eredeti saalmafiito gőz mozdony okát. Továbbá R. Garret & 
Sons felübnulhatlan 40-százalók tüzelőanyagot takarító Componnd-guzmoz- 
donyait. Legjobbnak elismert ..Brantfordi ‘ önműködő amerikai kévekötő
aratógépeit. Eredeti amerikai szónagyüjtöit 1 vagy köt ló befogására ;tlkalmaz- 
ható kombinált rúddal. — Sorvetö és szórva-vető-gépeket cs minden egvébb kisebb 
gazdasági gépet.______________Jutányos árak? keJvezö feitcteíek.

kik szervezeti gvenge=égben szen- 
vrdnek, saj tt vrdekökben rendfl- 
jek meg a röpiratot: a .,Iieíek- 
tor‘* Volta t.múr rendeleté sze­
riig s ni:nd»'n államban sz.ibada!- 
mnzott. aranyérmekkel kitüntetett 
v:!1 ti.yrieiop .-.-ke.-rülékrol- Ingyen 
ki-UvLk Th. Bieraanns '1‘ hiiZfl
Becs I.. Schulerstrassc 13. " . , . , . , . , , 1
(/. : ? boríték alatt 1U kros level-i RZ UVVeruS SZimielVVi C (‘rkCZÍlCtll vK : niOgí«xlOlO

Venni szándékozók a Szeged, Arad 
irányában naponkint közlekedő

r'yeg beküldése mellett).

és Kétegy- 
vonatokkal 

ellá-

Marha mérlegeket w
és 78901

i íl i cl érieteket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.

első magyar tizedes cs százados hid- 
nv: leg-gvara Budapest, Karoly- 
körnt 1. Telefon összeköttetés.

25SEBES5^B^®SKBSE

találmány
gyengeség! eseteknél.

a®“
Férfiak iiiaral

Magyar királyi államvasuták.

8057,111. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak miskolczi állomásán 1892. évi 

október 1-tól megüresedő vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
ponttól számított három évi időtartamra 1- e.idű bérlete iránt 
azaz 1895. évi október hó 1 ig ezennel nyilvános ajánlati tár­
gyalás hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és .Ajánlat a magy. kir. államvasutak 
Mi-kolcz állumásám !--\ö vendéglő üzletére 8057 számhoz* fel­
iratai ellátott, borítékba zárt és leper- lelt. nemkülönben a 
kellő okn ,',nv..kkal idszerrit ajánlat'-k 1892 év április hó 
5 én deli 12 éréig a m. kir. államvasutak budapesti tizlet- 
v -zetősége titkári hivatalához posta utján térti vevény mellett 
nyújtandók be, bánatpénz tejében pedig -100 azaz négyszáz o. é. 
formt készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapi- 
l »ban a nevezett üzlet vezetőség gy u itöpénztái anál Budapesten, 
lc92. évi április hó 4-éig déli 12 óráig leteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség III. forgalmi és kereskedelmi osztályában dl. emelet 
51-ik ajtószám) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőktől feltételezte tik, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magokra nézve egész terjedelmökben kötele­
zőinek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. sir. államvasutak budapesti üzletvezetősége fen- 
taríja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlat bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1892. február hó 18-án.

Az tizletvezeőtség.
(Utánnyomás nem dyaztalik-j

Magyar királyi állam vas alak.
37101 szám.

A magy. kir. államvasutak győri fölvételi épületének kibőví­
tésénél szükséges összes munkák biztosítására ezennel nyilvános 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A tervek, a költségvetési minta, az egységárjegyzék! minta, j 
a szerződési tervezet, a feltétfüzet, az ajánlati minta és a pá­
lyázati feltételek a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 

I inagasépitményi ügyosztályában I Vndrássy-ut 73. III. emelet 
39. ajtó) a hivatalos órák alatt, hétköznapokon d. e. 8 órától 
<h u. 2 óráig, vasár- és ünnepnapon d. e. 9 órától déli 12 óráig1 
megtekinthetők.

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben f. évi 
április 2-án déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igazga- 

: lóság jogügyi osztályánál (Andrássy-ut 73. sz. földszint 25. ajtó.)
Minden ajánlat bélyegezve, lej ecsetelve és a következő fcl- 

j irattal ellátva nyújtandó be:
«Ajánlat a győri felvételi épület kibővítésére.>
Megjegyeztetik, hogy csak az összes munkákra vonatkozó 

; ajánlatok vétetnek figyelembe.
Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz f. é. április 

hó 1-én déli 12 óráig 3000 frt azaz háromezer frt bánatpénz!
I lesz a magy. kir. államvasutak központi főpénztáránál f Andrássy- 
ut 75. sz. földszint) vagy készpénzben vagy állami letétekre! 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak. de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak: 
tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldendő ajánlatok éa bánatpénzek téritvény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1892. márczius hóban.
Az igazgatóság:.

cs. és kir. szakad, electro-metallikua készülék
aVEEID. DK. BOSSODI.

Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.
Parisban 1889-ben aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de sooiété módecine de francé, Páris.
és más tudományos társulatok által 9275

Dr. Borsodi-féle cs és kir. szab. elektro-metallikus készülék, szabadalmazva és kitüntetve, 
eltünteti a férfi-gyengeséget limpotentia), miután a kimerült idegeket erősiti és a szer­
vezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen 

a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény előidézésére.

Med. dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4.
Kimerítő brosürük díj- és vérmentesen küldetnek.

——ESCBB

Oltásról gondoskodva van.
Budapesten, 1802. évi márczius hó 4-én.

A fölöm. m. kir. minisztérium.j 9640

e»®s@@89®»@@aeeee©e®S9e9eeee$®©ee3ee

! Titkos betegségeket, !
2 hujrycsöfolyásókat. s< 
2 elgryongiilt féraerot.
—* Halni* T. a Vr, al fabév

sebeket, syphilis utóhővetközlönyeit,

SORSJEGYEKRE
és 5070 I

ÉRTÉKPAPÍROKRA

magom isseket, cafortoztetes uto-
"ezes Léikül es 1

"ínakacsabhf börhetegraégekat, v it ifjúkori 
' bűnük következtében beállott ideg- ••-- ennek utvk vetkezinényekép 
! létrejött hátgrerinozbajokat. gv ügyit 15 évi katoxuu..o»x tapa-.- - 
! tálát után íbudapesti e - bc.--i Katona kórhazakban) a legújabb 

jryógrymód sz:..ui airpi-aa e- biztos sikerrel

(visaz&fizethe'ö tetszés 
szer in :i Kisebb rószioteh- 
fcen is) brrmity összeget 

igen olcsón ad

• Dr. KAJDACSY,:
volt es. es kir. etredorvos.© ______ _______  ___________

„nTTiiv i n I,ti, ® Lakás: Buditpest, V..Váczi-kvrnt 4. sz.. Lem. K07ARY ÁRMIN ! 2 ‘bejárata lépcsőnél. ®
a Rendel délelőtt 9—4 óráig, este 7 —S óráig; r. fenek u. r: férfiasnak ^ 
^ külön be- es kijárat.— ktil >n váróterem. — Díjazott levele :re a^unai ä 

válaszoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva le>z. S3m ^
bank- éa váftóüzfate 

hatvanl-utoza 4. ez. 
Dreher-fele palota.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
DaEszisiház-utcza!.

Kérjük ezé.«;7
bSs1

Has®
I éalnkr

BSut©rsíe¥ŐÍ€ii©lf i
czimüakre különösen ög-yclai !

ES (*?

' t+ixxjöJ

GÖMÖBI TESTVÉREK hazai asztalos-társasága.
Budapesten, Hatvani- és Ujvilág-utcsa sarkán 1. sz., I. em,

ä&~ o.z „^k.raxj.37- sas“ szálloda amellett.

Bútor-árjegyzék!
9780

Alapittatott 1882. évben. Két évi jótállás mellett.

'Utánnyomat nem dijaztatik.)

2 azekróny 2 ajtós diófa fényezett .. .. 36 frt
2 ágy fényezett............................................... 24 frt
1 ebédlőasztal fényezett .......................... 14 frt
1 hálószoba matt ó-német atylti ...... 145 frt
1 hálószoba faragott fiókkal .................. 160 frt
1 ebédlőszoba faragott ............................... 145 frt
Nagy választék ó-német-, bárok-, angol-, háló- és 
dezésekben.
wmmmmmmmmmmmam

1 ebódlöszoba faragott oszlopos, diófa 195 frt 
1 szalon-garnitúra crepp v. bonrett far. 80 frt 
1 szalon-garnitúra selyem, faragott .. 100 frt ^ 
1 szalon-garn. legjobb minőség, plüseh, far. 120 frt i
1 szalon-asztal faragott.............................. 9 frt
1 Ottoman, bőr, vagy bonrett................. 28 frt j*«

ebédlőszobákban, valamint olcsó és finom szalonberen- 
Kópos árjegyzék ingyen és bérmentve.

^e®a*eeöa»e®eo©©e”>s»»ee$@?i®e**ű@oeeee 
Magyar királyi államvasutak.

25739 C. V. szám.

Hirdetmény.
(Franczia állomásokkal fennálló közvetlen személy, 

és podgyász-di.iszabások érvényen kivui helyezése ;
A franczia keleti vasutakon folyó évi április hó 1-cvel uj uj 

leszállított személy- és podgyász-Hijszabás lép életbe minélfogva 
y a 1 -aitczia keleti vasúttal, valamint az azon túl fekvő vasutak- 

kai fennálló Összes kózv-U n személy- és podgyász-tüjszabások, 
pj folyó évi márczius hó végével érvényen kívül helyeztetnek és 
íá;az azok ai,.] , . létező közvetlen menetjegyek kiadása beszün- 
Hj tettetik.
y1 Ezen díjszabások a következők:
y, 1. Az oszt; ák-magvar, némc-t, svájczi, franczia körutazási dij-.
»I -z.ibás; érvényes 1885 évi jnnius hó 1-től. 
g 2. A franczia, német, svájczi, osztrák-magyar, román, szerb, 

bolgár, török, személy- és podgyászdiiszahás Arlberg-en át; ér- 
vényes 1889. év február hó 1-étől.

3. Hasonló forgalmú díjszabás Avricourt-on át érvényes 
1889. év február 1-étől;

jy 4. A Londont illetőleg még érvényben álló angol, franczia, 
j német, osztrák-magyar, román, személy és podgyász-dijszabas 
' Avricourt-on át, érvényes 1885. év január hó 1-étől.

Mindezen felsorolt díjszabások helyett legközelebb uj dí­
jszabások fognak életbe lépni, melyek annak idején külön 
' fognak közhírré tétetni.
! Budapest, 1892. év márczius hó 11-én.

Az igazgatóság
(Utánnyomat nem dijaztatik.)



■

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÄRCZIUS 19. 1892
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczánal fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közóltetik.____TELEFON 542.

Házasság.
Egy fővárosi izraelita hiva­
talnok részére, ki 1000 forinton 
felüli jövedelemmel bir, müveit, 
és finom modorú, megfelelő 
partié kerestetik. Pályázhatnak 
lehetőleg szőke, magasabb ter­
metű leányok, kik gondos házi 
nevelésben részesültek, zongo­
rázni tudnak és 5—6000 frtnyi 
hozománynyal rendelkeznek. 
Szives ajánlatok « Pisti ngt ált» 
ezimzéssel ellátva e lap kiadó­
hivatalába kéretnek. Tekiniettel 
e hirdetés szigorúan komoly 
czéljára, álnévvel vagy név 
és pontos czim helyett jeligével 
alá jegyzett levelei válasz nélkül 
a papírkosárba vándorolnak.

____________13546

Hölgyeim.
Nemrég jöttem a fővárosba 
lakni, nincs ismeretségem, ez­
úton óhajtanék tehát egy vidám 
szalmaözvegyei oly ismeretsé-

Eladás.

tvi • ’ dányok, zamatos fajok, n:e kötni, hogy szabad idomét; - f Lekisehb
;a,a tölthessen!. Levelek *u-; deménv 25 Uó dr. Wl
IcL-i« pyinipn a tiaJiina Lo- _
nála
déki» czimea 
retnek.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 7403

Szilvórimnot
saját főzésűt, kitűnő minő­
ségben ajánl 100 literjét 60 
írtért Bergmann Károly Nagy- 
31 árosban. 0760

Kukoricza-morzsoló
Clayton és Schutletvorfh-iele 
3-ik számú teljesen uj állapot­
ban gőzgéphez való olcsón el­
adó. Tudakozhatni a kiadó- 
hivatalban. 9769

Erdélyi alma
válogatott egészséges szép pél- 

mcter- 
kül- 

inkler 
9562

Valódi
jó elismert villányi sajaf tér 
mésű borokat ajánlok 30 li­

tertől feljebb utánvéttel : 
1890. évi veres asztali 24— 
26 — 28 kr. 1890. évi veres 
palaczkba tölthető 30—34— 
38—40 kr. Válogatott finom 
40—50—60 kr. Fehér asztali 
24—28 kr. Fehér pecsenye 
28—30—32—36 kr. Fehér riz- 
ling 40—45—50—60 kr. Siller 
20—22—24 kr. 13527

Kramer Mátyás
szőllőtulajdonos Villányon.

Egy körúti palota
III emeletes, minden kénye­
lemmel kiállítva, tiszta 7° „ 
mellett 110000 írtért eladó, 
továbbá egy saroktelek a

Csinos urikáz
a várban részletfizetésre 7500 
írtért eladó. 13553

Fischer J.
zsákgyár raktárában Buda­
pest, n. -korona-uteza 18. 
vízmentes ponyvák kölcsön 
kaphatók. Ugyanott uj és egy­
szer használt vízmentes pony­
vák jutányosán kaphatók. Rcp- 
czeponyvák darabonként á 
3 írt 40 kr. 9601
Emeletes kórház,

adómentes, nany kerttel. 21 
lakóval, a Vlil-ik kerületben, 
villamos vaspálya mellett, nagy 
piacz közelében, 18.000 forint

Könyvelő i Állást keres.
kerestetik egy vidéki gépgyárba, Egy a háztartásban, magyar
megkivánlatik kettős könyv 
vitel, német s magyar levele­
zésben! jártasság. Ajánlatok 
♦Könyvelő M.» jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához jnté- 
zendők bizonyítvány másola­
tokkal együtt 9759

és nemet nyelvben, valamint 
zongorajátékban jártas úri nő, 
házvezetőnő, tár.-alkodónő vagy 
gyermekek mellé. Szives aján­
latok e lap kiadóhivatalába 
♦ Özvegy» czim alatt, kéretnek.

13535

Vétel.

kerepesi-uton. más vállalat j készpénzfizetés mellett.

a kiadooa ké* ■ .,, , y v* ii Albert ft agy Enyed.
Biztos és gyors

Tőkebefektetés.
Ha csak módjában van. igye- <^ép kies vidéken egy vasul 
kezzek vasárnap a kiadóhiva- • mellett fekvő kisebb birtok 
tali tisztviselők bálján meg- i *>8.000 írtért eladó.

miatt igen olcsón eladatik, vé­
gül 2 budai körúti telek
a lovasul mentén, mindegyik 
140 Qől, esetleg együtt ki­
építhetők, esetleg egyenkint 
vagy együtt 20 írtjával □-öle 
kapható. Értesítést komoly ve­
vőknek ád Plesz Jakab Tc- 
réz-körut ti. I. ein. 5 sz. 1—3 
délután és 6—7-ig este. 9752

Eladásra bocsajtok
Törlesz-1 pár ezer, használt, de legjobb

kamatozásra eladó, esetleg ki­
sebb ingatlanért elcserélendő. 
Ezenkívül egy beépítésre való 
telek az uj képviselőház köz­
vetlen közelében 2(5000 írtért 
eladó. Czim Reich József gyár- 
utcza 14. sz., I. cm. ajtó 19. 
Értekezhetni 1—3-ig. 978'S

Alkalmazást nyer.
Keresztény családhoz gyér- j 
mekek mellé felvétetik egy
német kisasszony, ki a szabást „ ... ... . ... ,__ .,__..varrást tudja. FranrzU nyelvet HäSZDält $0ZCS6plö"ö3TI]ltlll uK 
ismerő előnyben van. Czim ^ a ; megr etetnek, ba azok hasz- 
kiadóbivatalban. 13539 nálható jó állapotban vannak,

RoscnthalB.fiai gépgyáro­
sok által Mohácson Aján­
latok az utolsó ár kitétele mel­
lett ezen czim alatt kéretnek. 
A gyáros neve. a gép nagy­
sága lóerőkben, a gép gyári 

I száma, s hogy hány évig dol­
gozott, közlendő. 9726

Nevelőnők,
németajkúnk, idegen nyelvis 
mezetekkel és zeneképessé­
gekkel állást keresnek, 
Pesten, vagy vidéken. Magvar- 
ajku nevelőnőket jó állások 
betöltésére sürgősen keresek. 
Schwarzné Spiegel Lujza 
Budapest, Andrássy-ut 28.

9716

Mezei vasutak,
erdei vasutak, vasutak 
téglaégetök- és kőbányák 
részére, iparvasutat for

Bűvészet könyvem Házeladás
esetleg csere.80 óriási feltűnést keltő mu­

tatványt tartalmaz, melyek j 
még a legtigyetlenebb kisérle- A nagy körúton egy pompás 
tező által is könnyen előad j emeletes bérpalota, mely 
hatók. Társaságok mulatta-|g() évig adóineates, első­

rangú építkezés, dús jövede­
lem mellett 80000 írtért

ditható kocsik, répakocsik: tására. a maga nemében pirat­
es fensikra való vasutak. Tégla. Tan. Ábrákkal ellátott müvem 
törzs- és basáb-faszállitásra ára 1 frt 60 kr. Tartalomjegy-

küldók. Friedman Simon Buda-^ a Kerepeei.„t mel-
pesl, kertesz-uteza do szám. I r

13555

való kocsik, kitérők, fordulók, zéket ingyen és bérmentve eiad,y Teher rajta 46000 frt,
fordító lapok, vágányok- é:...........
talpfákat «»pit, mint különle­

gességet : 9b65
Magyar épület és mnlaka- 
tos gyár rószv.-társaság 
Budapest, Rózsa-utcza 53. r-z.

Azonnal kiadandók H- oszt. Haroska F. vasútja!.

Lakás és bérlet.

MWHBBBBMBB

Alkalmazást nyer.

Alkalmazást keres.
Házvezetőnőül ajánlkozik egy

intelligens nő,
ki a bázvezetési dolgokban tüké- 
letesen jártas, jó bizonyít­
ványokkal bir, esetleg anyátlan 
gyermekekhez. Leveleket - Intel­
ligens nő 132» alatt c lap ki­
adóhivatalába kór. 13541

Müveit és szép
fiatal özvegy nő. ki több 
nyelvet beszél, főzni jól tud, 
a házvezetés minden részét 
ismeri, házvezetőnőül ajánl-

butorozott szobák, vagy az 
egész lakás. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 13536

pem szédelgés

Oktatás.

Két aj palotában
(a főváros közepó- 
ben)kisebb-nagyobb 
elegáns lakások és Lokölíl 0 b I lOKSt, 
bolthelyiségek kí­

nokat, szerszámgépe

Maeulatnra,
Nagy alakú, felvá­
gatlan maculatura roly-körnt 2. a íiatvani-utcza

uj ruhákkal, melyek mint lé­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök de]ni1 
a legnagyobb választékban a 3S00I 
legolcsóbb álön kaphatók : Ká

lett egy II emeletes sarokká* 
13 évig adómentes,igen szolid 
épület, csupán utczai lakások 
2Q0 □"telek jelenleg kimu­
tatható 9?/0-ot tisztán jöve­
delmez, ára SOO>X) frt. Teher

fntánvos áron kap-1 sarkán, az udvarban, f gyan-
ható o lap kiadó-1ott ruha tólcsönzo intezet-
hivatalában.

. . , ... ■ , , i téses bankteher rajta 30.0001 karban levő szikviz üveget,! Czukraszdámban
jelenni. Meg. o. -aj.am akarok frt. Tulajdonosa 5°n bért fizet, . -űrtartalommal r">" szol.,d szeP fiatal leány j kozik özvegy vagy magányos
kegyednek múltkori vétségéért, müíkép el sem adja. K, ezer 1 1 c " t ’ j mint boltilány felvétetik. Gyako- úrhoz, Szives ajánlatok «Etelka»

el! Bertalan földbirtokos Sáros- . 160 darab 7 írtjával. Follermnn roltak előnyben részesülnek. ! felírással e lap kiadóhivatalába í jazásmert — szeretem. Jöjjön

-1 .vy>;c ti gőzgépeket, gózkazá-Correpetitcrn&k adok augusztus
ajánlkozik Budapestre Il-od Söjél’6. Részletes érte- 
éves orvosnövendék, ki eddig j sitést a kiadóhivatal ád. 
mindig kitünően vizsgázott.
Czim a kiadóhivatalban. 13315

Zongora- órákat
ad egy elsőrangú zongoramű­
vész tanítványa, mérsékelt, dij- 

mellett. házon kívül
13547 Bogüdnv via Abos. 135511B. gyógyszerész Baja. 15556 Czim a kiad--hivatalban. 13550 I kéretnek. 13479 ! Czim a kiadóhivatalban. 9771

Elegáns nagy utczai
udvari lakások májusra ki­
adandók. bővebbel a házfel­
ügyelőknél.
YH. Erzsébet-körut 5.

VIII. József-körut 20. 13534

Távirdasodrony
keritésekhez. szijkerokek.

zelében egy II emeletes sa­
rokház, mely 14 évig adó­
mentes csinos épület, csakis 
utczai lakások és üzlethelyi­
ségekkel ellátva családi vi­
szonyok miatt 56000 írtért 
S°/„ jövedelemre eladó. Bank- 

transinissiók, gépek, gözkazá teher25000-Ezekenkit Ülaján- 
nők, kovács cs lakatos szer- lók kisebb házakat, pompás 
számok, horgonyok, lánczok, nvaralókat a Svábhegyen, 
emelodarukosáaványkapcsok, Cserebe keresek egy kÍ8ebb

vagy nagyobb birtokot eset­
leg vidéki városi-házat egy 
llí emeletes helybeli bérházra. 
Komoly vevőknek nyújt fel- 

va=. t» fémüztctchen világositást Fleischhacker Soma
Budapest. VI.. Mozsár-utcza 9. Kerepcsi-ul. 53. ajtó 6. Talál- 

QftTTT PCíMPiíT) A T A öcska vasak é3 fémek a ható 11—1-ig és 6— 7. Leve-
uUIlljaJull*. ULifl. niindUj le^magasaiyb napi árak mellett azonnal díj mentesen
„ « w r» • o vétetnek mog1, vagy ellonszam n--rßpest, V., GyapjU-UiCZa 3. iában beoscróltetnek.'Wi 9 íj válaszolok.__________ S(7v
~ vmsMT-ftvJd ^nEwmrmaBjasxassaBxak irwíhi—»aéputf»««—b—BBBag——

két, hengerszékeket, WerstaB - puskák 
malmokat, síb. 9501 -ärrfcMW A TVT

bármely vasútállomáson átvéve i -£56.1.1
készpénz fizetés mellett vesz |

KHiaSTZ FERE&CZ és
szepességi vászonraktáira

monyasís/ouyi ííelengyéU jryára» o
Budapest TV.. Hatvani-utcza 11.

alatti juvn! m.'gnazy i>i'i?--’t látványosságét kepező hetyibt-peben 
dús Vala.' 't .. ha- -« l-gvxh.-zebh minő-« : • szepességi, ^
rumburgi. kreasz. hollandi, irhoni es sziléziai x^znak, 
szepesseg-! es dupla áamaszt asztalneműik.

I »-.gn.--.~-. : i r - ' i.vi-. férfi és g^.-ermek-fehérnomüek-
ben. — Mire r ■ -/ x • rcn>>vrr.; nv a legyűr.- abban e>.'. |mh

mert a mv.heiy a házban van. — --agy x. . sz*.ek«B 
rhuzatok cs paplanokban. e

! Uidonságok kánés-ieritékekben !
A - meleg- szövött es kötött áruk. bar-

ehettek, ««el- FűlnnkdfS^

»ir

BESZ£:RZÉ6£H$; AJ AMIJÜK
lÄSSÄ^

SZ mm 8ZAB00ZEG£Tbuöatest

ELSŐ HAZAI ÚRI RUHA-CSARNOK
ív KERÜLET. HATVANI-UTCZA 1. SZÁM, FERENCZIEK-BAZÁRJA, I. EMELET.

LEGJOBB ÉS LEGOLCSÓBB FÉRFI-, FIÚ- ÉS GYERMEK-RUHÁK.
£.35** DÚS VÁLASZTÉK GYAPJÚSZÖVETEKBŐL, MÉRTÉK-UTÁNI MEGRENDELÉSEKRE OLCSÓ ÁRON. -^Sj 9771

lek stb. stb.
eZT~ Valódi szerb vásznai. 5
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SACK RUDOLF
aezél-ekÍN, vvlogt'-ix'i, kapáló- «■* löllógelo-t‘S7- 
kózei. io"aío«t kapálógópei. és eijéb
lalajmiveió*i «‘SZkórei.ngy a srikségelt pótreszek,;

eredeti minőségben csakis

PROPRER.SAMU
znezo^azdasagi gép rak tarában 9703

Budapesten, Vácai-körut 29. szám
kaphatok es ott jutányos arakon rendelhetők meg ! 

Árjegyzékek es kívánt feüvilágositások minden- 
kor ingyen es bcrmectve adatnak.

Villányi asstall
és

esesneie-borsMt

p?
UU

13 IP2> I

Ül
Sl
iitil

narry választékban érkeztek meg
iS 1 ü 5 r{VTflPülhim

i i m 1

PäihfiIitillti
fif’iifiTrsj» n s ft fs #>\im sl a $ ..

ib díváié cél konfekezték
cs pedig z^akeíek, köpenyek, eap-ok, pellerinek síb,

legiijabb napernyők dns választékban,
sífe.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altcst-hajok-
nál, gyomorgörcs, nyalk, gyomorégés, székrekedés, 
mijhajok, vértolniás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással t frt.
Raktálak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

Központi szétküldés: hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. cdv. szállítónál 

Béos, Stadt, Taehlanhea 9.
Széiküííés napoaia utáBféitei. Kei mm tefessitó m »1.

£
Csak akkor valódi,

3:uirz.-a la.ljuto.
E odor zr. ölesül sikeres használat kc.-zveny csúz, 

mindennemű testiájdülmak és bénulásnál
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladdsoknál. B isőleg vízzel vegyítve Lirt'kn 
rosfzullét. hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 00 kr.
Raktárak iiiideo magyar gyógytáraköan ét- anyagksreskedssekbeB.

Központi szotküldóei hely:
MOLL A., gyógyszeres* és ce. k. udvari szállító 

Lőcs, Stadt, Tnchlauben 9.

SzéfklKiés «aooafa a‘á8vél?el. Két üto'I "ivesílib büiü klliteíit
Wr?gazvaFT. BMBBaanmEmBOBÉ

melyek megtekintését tisztelettel kérik

ek-„tv: v -!- • - ió rr.:".5„;égb"ri küld jótállással ntánvétl
mellett 50 liter és azon felüli hordókban 9731 \ 

léb ■ - íeüer asztali .. 52—28 krerí, í
feher pecsenyebor 25 — 35 krért. j 

l"--r rizlin.'ci mnskotaly 40—50 krért. j
vörös "_4 -28 ,r.. valog portogozi 28—32 krért, I
vörös finom kadarka ............. 35—40 krért, \
vörös 1".'. xákgatott kabinet ............. 40—60 krért.
siller ISI 0-c- 24 trig, nj siller, tisztán lefejtve | 
20_22 kr - literje. Hordok .< iclsz.imitott áron vissza­

vétetnek.

Klem Herman, Villányon. 1

&21

Víí5

«c£>ijLC-3.pest, ^zé.0 z i-uLtcza» 3. szám.

íii ár mlödea tiai*ahoia Sáthaíá.
Xöi ruhaszövet mintái:, kívánatra ingyen és bérmentve, — Az éjien most meg­
jelent, képekkel dúsan ellátott árkonyv az 1892-iki, tavaszi idényre, kívánatra

ingyen és bérmentre küldetik meg. 976O

fiatal «8 Öreg, köszöni m3secui> r‘ erejét t»s egészségét Dr. I 
Müller ('"/törzsorvos világhírű jócak elismert re^enerácziós ké-1 
szitniényeinok. Kivaitkep jónak bizonyultak - -»o k az ideg- j 
szétdulÉsag, ifjakor; bűnök es kicsaponerások követkéz-1 
menxei gyanánt előaKi idegssibbadtsag, az ag cm lés a kezek | 
cs lábak ideges rcszketése, gerinezvolö bajok, bátortalan- j 
ság, féloiemerzet, kedély iahangoltság, ideges fejfájás, | 
migrén, k;vaií n ? •':ig férfiúi gyengeség (impotonoaia) I 
és mindnn óbból folvo gyocgesógi állapotban. A pyog^ hatáá mar I 
rövid idő aln;t b.MÜ a Eéo?bon V 2 Wimnergasse 33. számi 
al.it r levő Szí.-György gyógyszert árból x Dr. Ifiüli er 3 
fö törzsorvos fdc; regenerácziós készítmények k*. ver kéziében, f 
Ara kimorltö or vom has/naiati utasítással együtt 8 fr* lő kr.. poatan I 
25 krral több. Ugyanott Lapuitok Dr. Iduller fötörzservos-t o 
Injokczió o labdacsok, hvlyok hugycsö minden ki­
folyását (kankó;, fórf.c-knal, mint nőknél ffehér folyásN pár I 
nap alatt gyógyítjuk. Ara kim-rii • orv-si utaoiht.-sal Nr. I. uj "ba-| 
jókra 1 frt H0 ki.. Nr. 11. rori folyrLra 2 frt 50 kr.. post.-.n 25 krral több.

Csak valódi, a beor.i Szt.-^yörgy gyógyszertárból való I 
készítmények kérendök. y_'i8|

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertarában király-utcza 12.

Árjegyzékek kívánatra készséggé! küldetnek.
W

S.é

ELSŐ MAGYAR
nro7V ‘

ni nLOLií.'iniiouLni

GYÁRTELEP: KÜLSŐ VÁOZI-UT 7. SZ.

A VÖRÖS KERESZT-EGYLET

5PERZSÉBET« iájának ©ogsuae-száilltéia-
nyerhető 3 forint 75 krért. Eqy Bécs városi Ígérvény, 
htizaa !392. április lén, fönveremrny 200.000 forint, 
ára 3 frt 75 kr. Beireid József bank- és valtóháza 
Budapesten. Károly körút I szám iá kerepesi-ut sark n).

Alapittatott 1374-ben. 9786

Xrideki megrendelések mielőbb kéretnek.
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Nincs többé köhögés!
MELL ES TÜDŐBAJ ELLEN!

Dr. med. Fáykiss

szepesi kárpáti növénvkivöpat
Egy üveg ara baz-znalati u^isitásbal 73 Lr.

dobozzal vf> kr.vű kr. rpL.Q Egy csomaggal g 
20 kr. 1 íitd f,u kr. ki, lv. kr. ö rt

aÍJS&XZ

Czukorka \ TZ,
Tizer.Ét ev óta -ogiobb eredmcnynyel lia.-.ználták i
köhögés, rekedtség, ketarrhus, hökhurut, 
náthaláz lir.uucuza), szükmellöség, tüdőgyul­
ladás rifb. cl! n. Ért deliben kaj.LaV Fáyki 
zsef ..nagy Kristóf^-hoz -vímzeti gy:./>•«■ 
ban Budape.-t:-n. továbbá Török József gyogyszer- 
ta; Aan, király-utcza. — Po>tai megrendelések azon­

nal eszközöltetnek. 8645

A GBÓF ESTERHAZY-féle

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és .jói izük,
minőség tekintetében

bármelyik franezía gyártmány- 
nyal versenyezhet,

sokkai
aBWÉmggBMH

9555

Ajánl hazai gyártmányú

gőzcséplő készleteket
valamint mindennemű

I gépettitójrailtozH
különösen ngy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas legújabb rendszerű

sorwetogépeicet
Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek.

Biftiftalás.
Nyiregyliáza város határában a Sima­

pusztán egv 767 hold kitűnő minőségű szántó- I 
földből álló, úri- és cselédlakkal s gazdasági 

I épületekkel kellően ellátóit tagos birtok, melylyel 
65 kataszteri holdnyi dohánytermelési engedély | 
van összekötve, 1892. évi Szent-Mihály- 
naptól kezdve több évre 9770 |

ara se
L
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Részletes felvilágosítást ád dr. Dévai Ignacz
(I. Budapesten, VI. kor., Nagy-János-utcza 2. sz )!
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Gyár:
Megrendelések intézendők:

Gróf ESTERHÁZY GÉZA
központi irodájához: 9768

Budapest, külső wáczi-ul 23.. sz.
LIPCSE ia©2

NAGY ARANY EBEM.
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Nyomatott Neumaver Ede nvomdáiában, Budapest. YI. szerecsen-uteza 35. (az oneraház átellenében).

1892
SZERKES; 

BUDAPEST VL 
EÉZDUTOKáT NE* 1 

(SA! BtRXENTES 1
ELŐFIZET

Vidékre postán ▼. helj
b. *m --------S0 frt- I
$>y fél érre . . 10 frt 
fiUfUdre: 8 hóra Ni 
francria-, Olasz-, Orosz-, 
erszágokba. Svájcz-, F 
valamint amaz országol 
geerződéshez tartoznak.

Egy **án

A meg
A német csál 

azoknak, kik b| 
nelmi hősét, a 
rét gyanítják.

Utolsó nexrezl 
batlan autokráa 
lobogóját látszc 
Németország mj 
ménv a császái] 
lyan ugv érteti 
törvényjavaslat«] 
tartani, és a 
ten ki is vándc 
szelíd nemzeti 
kárhozatát érez 
lojálisabb némel 
áradata zuhogor 
beszédére alázaj 
tenni bátorkodlj 
érzet, hogy a i| 
szaka terjeszti I 
fölé, és a liberl 
dették, hogy aj 
állanak készen 
padi jelenet vol 
tománvok egf 
szintért minder] 
a fogvaczogásn] 
harczi kiáltozd 
szakadt. A néni 
meit, mintha ] 
és nevetve kéri 
a német politika

Nem történt 
egyet fordult , 
autokratának ij 
„bon enfant“ ni 
lágnak. ó felsál 
a német közví 
megbarátkozni [ 
kényszerruhábal 
Dísztereit azzal 
hogy neki néni 
csak a konzeil 
vétkezése tereni 
egész népiskolj 
Persze hányát] 
nisztertanács. 3 
miniszter, ki 
szerzője kelleml 
közönség előtt, [ 
sát. Példáját k| 
a birodalmi 
vaslatért a poi] 
vedélylyel száj 
sennek, a neij 
kihívóan odadoj 
most annyira 
Bennigsent emij 
sőt esetleg ő vl 
kanczellár széki 
kérdezik, Ők ál] 
vagy II. Vilmoj 
zásokon megv-^ 
mint a középkd 
modern szabadj

A miniszter.] 
mentumai azoJ

Egy :

£l Párisban C2| 
bölcs fairében 
barátja a morálnj 
nőket, ha kaczéra 
illető már nyolq 
papokat: templonf 
csességet csak ugl 
akadémikutabb, 
eléje.

Ez a bölcs fialj 
a «Moulin rouge - 
mikor még mírj 
hódolt. Mi az a 
hűt ?■> — Ez a ki 
szén és egymás ti 
rouge tánezhelyisa 
űzték és ott tán 
kán karrikaturájal 
kintetében párat! 
len. hogy eszeves^ 
azt is, a ki nézi.

Ide szeretett j( 
néha önmagával 
megmondani az il 
tölt idő legkelleml 
mámor, melyet itl 
és testének rugnnl 
levetnie a burkolj 
kedvéért magára 
Iveket a honion 
denütt unatkozotj 
mert szabadjára 
szelét. Itt vetettel 
nek is (mert nriij 
dulási pontja a 
tapasztalatait, m<^ 

A milyen ez 
irány is, melyei 
dalműnkből meg] 
század elején, 
rázta magáról az 
közönséges morál 
ság zabolátlan 
sodiké, mint fékt] 
egykorú krónikád 
dolgokat mesélne! 
lottságáról. A tan


